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Městské divadlo 
Dr. Josefa Čížka v NáchoděBERÁNEK NÁCHOD a.s.

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK
MIC Náchod, tel.: 491 426 060, IC Hronov, tel.: 491 483 646, IC N. Město n. Met., tel.: 491 472 119, IC Červený Kostelec, tel.: 498 100 657 a RIC Česká Skalice, tel.: 491 453 870.

www.beraneknachod.cz
Vozíčkáři po telefonickém nahlášení na tel.: 737 261 645 vstup zdarma.

Čtvrtek
v 19.00 hodin

Pondělí 
5. června 2023

v 19.00 hodin

MAGICKÉ SOUZNĚNÍ
Anna Paulová - klarinet, Indi Stivín - kontrabas, Matouš Zukal - klavír
Program: Giovanni Bo� esini: Duetto pro klarinet, kontrabas a orchestr                                                                             Ludwig van Beethoven:Trio B dur, Op. 11 “Gassenhauertrio“ 
                           Max Bruch: Osm kusů pro klarinet, violu a klavír (arr. pro klarinet, kontrabas a klavír)          Dmitrij Schostakovich: Pět kusů pro dvoje housle a klavír (arr. pro klarinet, kontrabas a klavír)
Předprodej od 20. dubna 2023.                                                                                                                                        Vstupné: 150 Kč, 130 Kč, 110 Kč

Pátek 
9. června 2023

v 10.30 hodin

Divadlo DRAK Hradec Králové

POSLEDNÍ TRIK GEORGESE MÉLIÈSE
Jak se stát nesmrtelným? Existuje na to trik! Inscenace, která je poctou světu kouzel, fi lmu a imaginace.
Inscenace inspirovaná pozoruhodným životním příběhem a dílem průkopníka kinematografi e George Mélièse zve diváky do lákavého prostředí kouzelníků, triků a magie. Na Melièsův svět plný bezbřehé 
imaginace je dokonce i smrt krátká, neboť celuloid, iluze a fantazie jsou zbraně, které snad mohou i Zubatou porazit…Nebo ne? To se dozvíme na konci cesty fascinujícím životním příběhem největšího 
fi lmového kouzelníka všech dob.       
Vstupenky lze koupit na místě.                                        Délka: 60 minut                                                                                               Vstupné: 90 Kč

Sobota 
10. června 2023 

v 15.00 a v 18.00 hodin
OSLAVY 20 LET NÁCHODSKÉHO DĚTSKÉHO SBORU ZUŠ
1. koncert v 15.00 hodin vystoupí Bambulata, Rarášci a Canto                           2. koncert v 18.00 hodin vystoupí Canto a Pocanto Vstupné zdarma!

Středa 
14. června 2023

v 17.00 hodin

ALENKA V ŘÍŠI DIVŮ
Tradiční projektový koncert ZUŠ Náchod
Opět se můžete těšit na naše hudební uskupení i sólisty, kteří příběh doplní rozličnou hudbou napříč žánry a stole� mi. Do světa plného fantazie vás vtáhnou také naše tanečnice a scénu jako vždy vizuálně doplní 
mladí výtvarníci. Přijďte si užít příběh o světě, kde se nemožné stává skutečnos� . Kde nás mluvící králíci, housenky či karty vracejí k dětskému údivu nad zázrakem stvoření. Kde krea� vita vládne a učí nás, že vše, co si 
umíme představit, se může také stát. 
Předprodej v ZUŠ Náchod.                                                                                                                                                                 Vstupné: 120 Kč

Pátek 

16. června 2023
v 19.00 hodin

Klicperovo divadlo Hradec Králové

Josef Škvorecký: ZBABĚLCI
Režie: Pavel Khek              Asistentka režie: Iva Hronešová
Pocta Josefu Škvoreckému, pocta hrdinům, pocta Zbabělcům, pocta jazzu – to vše s živou kapelou přímo na jevišti.
Revoluce se odkládá na neurčito… Těmito slovy začíná Josef Škvorecký svůj románový debut. Jedno město ve východních Čechách, jeden týden na konci války – do literární historie vstupuje postava Dannyho 
Smiřického. Danny se o poli� ku nezajímá. Zajímá se o Irenu. Irena miluje horolezce Zdeňka. Danny troubí smutná sóla v jazzové kapele. Konec války. Osvobození. Likvidace všeho německého. Vítání Rudé armády. 
Hrdinové nebo zbabělci? Kdo jsme byli? Kdo jsme teď? A proč ani fašis� , ani komunis�  – nemají rádi JAZZ?
Předprodej již probíhá.                                                                  Délka představení: 170 minut včetně přestávky                                             Vstupné: 520 Kč, 500 Kč, 480 Kč  

 červen 2023

Středa 13. září 2023 v 19.00 hodin

VARHANY TROCHU JINAK 
A KOUZLO HOBOJE
Duo Adamus-Marešová
Jan Adamus - hoboj, anglický roh a Jiřina Marešová - varhanní pozi� v

Středa 4. října 2023 v 19.00 hodin

LOUTNA ČESKÁ
Pavla Stratílková - zpěv, Veronika Kladivová - zpěv, 
Jiřina Marešová - varhanní pozi� v, cembalo a Miloslav Študent - arciloutna, barokní kytara

Středa 22. listopadu 2023 v 19.00 hodin

ČECHOVÁ ČECHŮM - Jitka Čechová - klavír

Pondělí 18. prosince 2023 v 19.00 hodin

VÁNOČNÍ KONCERT 2023
Účinkují: Komorního orchestru Slávy Vorlové Náchod, Josef Vlach - dirigent
                 Martin Flašar - houslový sólista a náchodský rodák
      Smíšený pěvecký sbor Polyfonní sdružení, Lukáš Janko - sbormistr

Neděle 14. ledna 2024 v 19.00 hodin
NOVOMĚSTSKÁ FILHARMONIE
Osmdesátihlavý symfonický orchestr, který si zvolil jako své poslání šířit 
lásku ke klasické hudbě.

Středa 21. února 2024 v 19.00 hodin
OD HUBIČKY K RUSALCE
Lucie Silkenová - soprán a Ladislava Vondráčková - klavír
V programu zazní skladby B. Smetany, L. Janáčka, A. Dvořáka a B. Martinů

Středa 20. března 2024 v 19.00 hodin
INDIGO QUARTET
Jan Bělohlávek a Martin Flašar - housle, Martina Himerová - viola a Pavel Borský - violoncello

Středa 17. dubna 2024 v 19.00 hodin

HUDBA 19. STOLETÍ
NA HISTORICKÉ KYTARY - Jiří Meca
Na koncertě zazní hudba 19. stole�  hraná na originální roman� cké kytary, až 200 let staré, včetně 
13 strunné kytary. Bude představeno 6 kytar, o každé kytaře a skladateli zazní několik zajímavos� .

Pondělí 6. května 2024 v 19.00 hodin

CAMERATA NOVA NÁCHOD 2024
Komorní orchestr Slávy Vorlové Náchod, Josef Vlach - dirigent

Zahajovací koncert 52. ročníku festivalu Camerata Nova Náchod 2024

Středa 5. června 2024 v 19.00 hodin
DROBNOSTI
Trio Tilia  - Kateřina Pavlíková, Magdalena Probstová, a Anna Kurzová - 3 saxofony
Program: A. Dvořák, J. Haydn, Á. Piazolla

Ceny abonentek pro koncertní sezonu 2023 / 2024               Kč 1 450,- Kč 1 150,- Kč 1050,-
Prodej pro stávající abonenty - 6. 6. - 8. 7. 2023 (prosíme o předložení letošní průkazky). Od 6. 6. bude zároveň probíhat prodej pro veřejnost, a to na místa, která 
nebyla v loňské sezoně obsazena. Prodej ostatních abonentek - 11. 7. - 11. 8. 2023. 

Prodej bude probíhat v Městském informačním centru v Náchodě, otevírací doba: po - pá od 8.00 - 12 .00 hodin, 12.30 - 17.00 hodin, 
                                                                                                                                                         sobota, neděle 8.00 - 12.00 hodin, 12.30 - 15.00 hodin.
Rez ervaci abonentek lze uskutečnit telefonicky (491 426 060) nebo písemně na adrese Městské informační centrum, Masarykovo nám. 1, 547 01 Náchod, popřípadě na 
e-mail: infocentrum@mestonachod.cz. Rezervované permanentky vyzvedněte do 5 dnů od rezervace. Platbu je možné provést hotově nebo platební kartou.

97. koncertní ABONENTNÍ CYKLUS
Komorní hudby 2023/2024

8. představení v rámci „ZELENÉHO“ abonmá 2022/2023

10. koncert v rámci abonentního cyklu - skupina „K“ 2022/2023
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Jak to všechno začalo…
Paní učitelka Bohumila Čonková, která 

dnes v ZUŠ Náchod vyučuje sólový zpěv, 
založila Náchodský dětský sbor ZUŠ v roce 
2003. Sama k této události říká: „Do ZUŠ 
Náchod jsem nastoupila v roce 2000. Teh-
dy byl ředitelem pan Jan Schejbal a pěvecké 
oddělení bylo spíše doplňkem klavírní třídy 
paní učitelky Novákové. Pan ředitel mne při-
jal s prosbou o vytvoření pěveckého sboru 
a vybudování pěvecké třídy. Začínala jsem 
s hrstičkou dětí, počet by se vešel na prsty 
ruky. (Mezi první žáky patřila i Jitka Luxo-
vá, která dnes v ZUŠ vyučuje Hudební nau-
ku a vede nejmladší sbor.)

Netrvalo dlouho a žáčci přibývali, vzni-
kl malý sboreček složený ze všech věkových 
kategorií a s postupným nárůstem dětí jsem 
už mohla v roce 2003 vytvořit skupiny dvě - 
mladší Rarášek a starší Canto.

Bez kvalitních korepetitorů by se tato 
krásná práce nedala dělat dobře. Hodí se 
připomenout jména kolegyně Kláry Byd-
žovské a Tadeáše Varmuse - bývalého žáka 
naší školy a mého velikého kamaráda, který 
vždy ochotně a skvěle vše doprovázel na kla-
vír. Oběma patří poděkování.“

A co dnes?
Náchodský dětský sbor ZUŠ má tři od-

dělení, ve kterých celkem pracuje okolo 
100 zpěváčků. Nejmladší mají poetický 
název Bambulata, prostřední jsou Raráš-
ci a koncertním sborem je Canto. 

Bambulata, která založila v roce 2011 
jejich současná sbormistryně Jitka Luxo-
vá, navštěvují žáčci od 6 do 9 let. Děti se 
zde učí základům sborového zpívání, pě-
veckého dýchání, artikulace a poznává-
ní svého hlasu za pomoci jednohlasých 
písní. Navazují zde nová přátelství, učí 
se vzájemné spolupráci a získávají prv-
ní zkušenosti s veřejným vystupováním. 
Naši nejmenší si občas i zasoutěží a je-
jich největším úspěchem je Zlaté pásmo 
a absolutní vítězství v krajském kole Celo-
státní přehlídky školních pěveckých sbo-
rů a s tím spojený postup do ústředního 
kola v Uničově.

Prostřední oddělení Rarášci vždy umě-
lo dostát svému názvu. Přibližně třicet ne-
posedných šikulů, obvykle ve věku 9–13 
let, se kterými je radost pracovat. Děti si 
zde upevňují základy sborového zpívání, 
pěvecké dýchání, artikulaci a poznávají 
svůj jedinečný a nenahraditelný hudební 
nástroj – hlas. Za pomocí harmonických 

cvičení, kánonů a lidových dvojhlasů za-
čínají pronikat do tajů harmonie a pozná-
vají, že nejdůležitější je vědět o čem zpí-
vám. Sbor ale není jen o zpívání. Děti se 
zde učí vzájemné spolupráci, kolektivní 
zodpovědnosti, veřejnému vystupování, 
navazují nová přátelství a získávají mož-
nost nahlédnout pod pokličku nádherné 
a mnohdy velice náročné hudby, ke kte-
ré by se jinak pravděpodobně vůbec ne-
dostaly. Sbormistrem Rarášků je Zbyněk 
Mokrejš, klavírní doprovod zajišťuje Ro-
man Černý.

Canto je skvělá parta sborových nad-
šenců, která miluje dobré jídlo a zpívá pro 
radost. Standardně v něm bývá okolo 45 
členů ve věku 13–19 let. Každý člen si bě-
hem svého sborového života v Cantu za-
žije vše podstatné. Sborové tábory, výmě-
ny s českými i zahraničními sbory, pocit 
z dobře vykonané práce, národní a me-
zinárodní soutěže, benefice, publikum, 
které vám dává energii, dřinu před sou-
těží, potlesky vstoje, napětí při ubytová-
ní do cizí rodiny, přátelství, dlouhodobou 
systematickou práci, nepopsatelný pocit 
dokonalého souzvuku, trému na pódiu, 
výtrysky radosti z vítězství, poučení se 
z neúspěchu atd. To vše je skvělá výbava 
do džungle dospělého života. 

Během let se Canto zařadilo mezi před-
ní české dětské pěvecké sbory a je mu ctí, 
že může spolupracovat s tak báječnými 
sbory, jako jsou Motýli Šumperk, Loučňá-
ček z Loučné nad Desnou, Ondrášek Nový 
Jičín, Medvíďata Český Krumlov, Svítání 
Praha, Domino Opava, Carmina Rychnov 
nad Kněžnou, Iuventus Gaude! Jablonec 
nad Nisou či Zaria z Errenterie (ESP). 

Mezi soutěžní úspěchy patří Zlaté pás-
mo a titul „Absolutního vítěze“ na celo-
státní soutěži Porta Musicae v Novém Ji-
číně 2016, „1st Prize“ na mezinárodní 
soutěži v Neerpeltu (Belgie) 2018, Zla-
té pásmo a vítězství v kategorii na Festa 
Musicale Olomouc 2018, či 1. místo a ab-
solutní vítězství v celostátním kole soutě-
že ZUŠ v Litomyšli 2019.

Sbormistrem je již 16 let Zbyněk Mok-
rejš a za klavírem naprosto božsky spolu-
pracuje Roman Černý.

Blahopřejeme všem malým i velkým 
zpěvákům a jejich úžasným pedagogům 
k 20. narozeninám sboru a přejeme hod-
ně dalších úspěchů a radosti ze zpívání!

Náchodský dětský sbor ZUŠ 
(Bambulata, Rarášci, Canto) slaví 20 let od založení
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Zprávy 
z radnice
Zastupitelstvo města Nácho-
da, 24. 4. 2023
Jednání zastupitelstva města 
se zúčastnilo 24 zastupitelů, 
3 byli omluveni.

Zastupitelstvo města projednalo:
 1.  Majetkoprávní úkony obce
 2.  Rozdělení dotačních programů 

na podporu sportu na rok 2023 a po-
skytnutí dalších dotací na podporu 
sportu

 3. Smlouvy o poskytnutí dotací z roz-
počtu města Náchoda

 4.  Česko-polský projekt – Balneum Gla-
censis – Dohoda o spolupráci na pro-
jektu

 5. Česko-polský projekt „Kladské Pome-
zí – Krajina příběhů“ – Dohoda o spo-
lupráci na projektu

 6.  Strategie rozvoje cyklistické dopra-
vy v územní dimenzi Dobrovolného 
svazku obcí Kladská stezka pro obdo-
bí 2023–2030

 7. Rozdělení příspěvku z programu re-
generace městských památkových 
rezervací a městských památkových 
zón na rok 2023

 8.  Delegování zástupce města na valnou 
hromadu VAK Náchod a.s.

 9.  Vyřazení dlouhodobého hmotného 
majetku

 10. Rozpočtová opatření
 11. Diskuze
 12. Závěr
Veškeré materiály pro jednání zastupitelů 
včetně návrhu usnesení k jednotlivým bo-
dům najdete na adrese: http://www.mesto-
nachod.cz/mesto/zastupitelstvo/podklady/ 

Rada města Náchoda, 3. 5. 2023 
Jednání rady města se zúčastnilo osm rad-
ních, jeden byl omluven. Číselný popis 
u zprávy představuje poměr hlasů při hla-
sování PRO – PROTI – ZDRŽEL SE.
Majetkoprávní úkony obce

 RM schválila uzavření Dodatku č. 2 
ke Smlouvě o omezení užívání lodžie 
a úhradě nákladů s tím spojených pro pro-
voz kamerového bodu v ul. Tyršova, Ná-
chod. 8-0-0

 RM schválila uzavření Dohody o ukon-
čení nájemní smlouvy na pronájem čás-
ti pozemkové parcely č. 2067/80, k.ú. Ná-
chod, za účelem provozování autoškoly 
dle předloženého návrhu. 8-0-0

 RM schválila uzavření nové Nájemní 
smlouvy na pronájem části pozemkové 
parcely č. 2067/80, k.ú. Náchod, za úče-
lem provozování autoškoly. 8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o zříze-
ní věcného břemene – služebnosti vede-
ní nízkého napětí v délce 32,84 m na p.p.č. 
43/2, 450/1 a 461/4, vše k.ú. Babí u Nácho-
da, s fy ČEZ Distribuce, a.s. 8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o zříze-
ní věcného břemene – služebnosti vede-
ní nízkého napětí v délce 16,8 m na p.p.č. 
245, k.ú. Bražec, s fy ČEZ Distribuce, a.s.  
 8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o zří-
zení věcného břemene – vodovodní pří-
pojky, na pozemkové parcele č. 1309  
a č. 1307, k.ú. Pavlišov, v délce 2,25 m s ža-
datelem dle předloženého návrhu.  8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o zří-
zení věcného břemene – plynovodní pří-
pojky na pozemkových parcelách č. 450/1 
a č. 451/12, k.ú. Babí u Náchoda, v délce 
8,16 m, s fy GasNet s.r.o. 8-0-0

 RM schválila uzavření Dodatku č. 1 
ke Smlouvě o výpůjčce nemovitostí, tzn. 
budova školy a pozemků, se ZŠ Pavlišov-
ská, Náchod, dle předloženého návrhu.  
 8-0-0

 RM vzala na vědomí, že byt zvláštního 
určení č. 206, v čp. 1819, ul. Rybářská, Ná-
chod, je k dispozici pro další zájemce.  
 8-0-0

 RM schválila žádost o předčasné ukon-
čení nájemního vztahu dohodou ke dni 
31. 5. 2023 a vzala na vědomí, že byt  
č. 3, v čp. 275, ul. Bartoňova, Náchod, 
bude k dispozici pro další zájemce. 8-0-0

 RM schválila záměr prodeje pozemku 
p.č. 1974/1, o výměře 387 m2, a části st.p.č. 
338/1, o výměře 3 380 m2, vše k.ú. Náchod. 
Dále RM uložila odboru správy majetku 
zadat vypracování znaleckého posudku. 
 8-0-0

 RM schválila záměr koupě pozemku 
p.č. 515/4, o výměře 900 m2; p.č. 515/5, 
o výměře 607 m2; p.č. 515/6, o výměře 
372 m2; p.č. 515/7, o výměře 48 m2; p.č. 
515/10, o výměře 2 m2; p.č. 516/1, o výmě-
ře 1 068 m2, vše v k.ú. Běloves, a pozemky 
p.č. 368/1, o výměře 2 769 m2; p.č. 368/6, 
o výměře 2 912 m2; p.č. 368/7, o výměře 
592 m2; p.č. 368/8, o výměře 600 m2; p.č. 
368/9, o výměře 605 m2; p.č. 368/10, o vý-
měře 364 m2; p.č. 368/11, o výměře 366 m2; 
p.č. 368/12, o výměře 320 m2; p.č. 368/13, 
o výměře 1 660 m2 a p.č. 368/14, o výměře 
377 m2, vše k.ú. Malé Poříčí. Dále RM ulo-
žila odboru správy majetku zadat vypra-
cování znaleckého posudku. 8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o právu 
provést stavbu inženýrské sítě a omeze-
ní užívání nemovitosti pro stavbu přípoj-
ky kanalizace z MK na p.p.č. 528, k.ú. Lipí 
u Náchoda, se Správou silnic KHK, vyko-
návající vlastnická práva Královéhradec-
kého kraje. 8-0-0

 RM souhlasila s poskytnutím cca 40 m3 
(odhad 52 t) stavebního recyklátu a suti 
pro možnost zpevnění zbylé části komu-
nikace p.p.č. 536/7, k.ú. Běloves, jejímž 
vlastníkem je město Náchod, za předpo-
kladu, že žadatel provede realizaci zpev-
nění na vlastní náklady. 8-0-0
Umístění zařízení n
a kontrolu rychlosti v Náchodě 8-0-0

 RM schválila nabídku na zakázku zada-
nou v jednacím řízení bez uveřejnění pod-

limitní veřejné zakázky na dodávky dle 
platné legislativy o zadávání veřejných 
zakázek – „Umístění zařízení na kontro-
lu rychlosti v Náchodě“ s účastníkem DO-
PRAVNÍ SYSTÉMY a.s., Praha – Satalice, 
dle předložené nabídky.
Oprava místní komunikace 
ul. Na Horním konci, Náchod 8-0-0

 RM rozhodla o přidělení veřejné zakáz-
ky „Oprava MK ul. Na Horním konci, Ná-
chod, k.ú. Běloves“ uchazeči STRABAG 
a.s., Praha a schválila uzavření Smlou-
vy o dílo na realizaci s vybraným ucha-
zečem. 
Parkoviště na Sídlišti U Nemocnice 
– II. etapa, Náchod 
– k.ú. Staré Město n. M. 8-0-0

 RM rozhodla o přidělení veřejné za-
kázky uchazeči SILVAGRO s.r.o., Zábrodí, 
a souhlasila s uzavřením Smlouvy o dílo 
s vybraným uchazečem.

TELEGRAFICKY:
 RM schválila novou Smlouvu o spolu-

práci při zajištění zpětného odběru a za-
řazení místa zpětného odběru do obecní-
ho systému odpadového hospodářství s fy 
EKO-KOM.  8-0-0

 RM schválila uzavření Smluv o připo-
jení výrobny k distribuční soustavě ČEZ 
na objekty dle předloženého návrhu.  
 8-0-0

 RM trvá na usnesení č. 19/335/23 ze 
dne 6. 3. 2023 a opětovně neschválila žá-
dost o povolení výjimky z usnesení RM  
č. 208/4396/22 ze zákazu povolování zá-
borů veřejného prostranství na Masa-
rykově náměstí pro účely umístění pro-
dejních stánků a stánkový prodej ovoce 
a zeleniny na požadovaném místě nepo-
voluje. 7-0-1

 RM souhlasila s poskytnutím finanč-
ních prostředků na vybavení mobiliářem 
v objektu zázemí hřiště na Jizbici u Ná-
choda. 8-0-0

 RM souhlasila s cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky s fy La-
cus Technology s.r.o., Říčany, na dodávku 
a montáž zařízení pro automatické dáv-
kování chemie pro dětský bazén v krytém 
plaveckém bazénu. 8-0-0

 RM souhlasila s cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro fy 
DOMIVO s.r.o., Náchod, na provedení vý-
měny dvoukřídlých hliníkových dveří 
ve foyer Kina Vesmír. 8-0-0

 RM souhlasila s cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. J. 
Rejla, Trutnov, na zpracování provádě-
cí dokumentace cyklistických trialových 
tras v lokalitě Montace. 8-0-0

 RM souhlasila s vybudováním Dětské 
skupiny Rákosníček v Náchodě pro 12 dětí 
ve věku do 3 let dle předloženého návr-
hu. 8-0-0

 RM souhlasila se zapojením ZUŠ Náchod 
do dotačního programu „Podpora mobili-
ty v kultuře – 23KPG08“ z dotačního fon-
du Královéhradeckého kraje. 8-0-0
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 RM vzala na vědomí zápis z rozmisťo-
vací komise MěSSS Marie ze dne 26. 4. 
2023. 8-0-0

 RM schválila výpověď smluv na 16 od-
běrných míst pro zemní plyn s fy innogy 
Energie s.r.o. Dále RM schválila uzavření 
smlouvy s fy Jednotný energetický servis, 
Č. Skalice, na služby zajištění nového do-
davatele zemního plynu vč. zastupování 
v jednáních v oblasti dodávek zemního 
plynu pro město Náchod. 8-0-0

 RM schválila uzavření Smluv o poskyt-
nutí dotace z rozpočtu města Náchoda – 
podpora de minimis z Programu pro pod-
poru životního prostředí Města Náchoda 
dle předloženého návrhu. 8-0-0

 RM schválila slevu z pronájmu Městské-
ho divadla Dr. J. Čížka na akci Regionální 
veletrh fiktivních firem pořádaný SPŠ sta-
vební a OA arch. J. Letzela Náchod, dne 9. 
5. 2023. 8-0-0

 RM schválila slevu z pronájmu Městské-
ho divadla Dr. J. Čížka na akci Velkolepá 
taneční show pořádanou SVČ Déčko Ná-
chod dne 28. 5. 2023. 8-0-0

 RM schválila partnerství města na akci 
Pivobraní 2023 pořádané fy Savage Com-
pany s.r.o., Náchod, na Masarykově ná-
městí dne 15. 7. 2023. 8-0-0

 RM schválila partnerství města na akci 
10. jubilejní mezinárodní sraz šlapacích 
vozítek v Náchodě pořádané organizací 
Spolek šlapacích Moskvičů Náchod dne 
17. 6. 2023 v centru města a na Dětském 
dopravním hřišti Náchod. 8-0-0

  RM schválila spolupořadatelství města 
Náchoda na kulturní akci koncert uskupe-
ní Swing Melody, pořádané Národním pa-
mátkovým ústavem, správou SZ Náchod, 
v rámci 67. ročníku Dvořákova festivalu, 
která se uskuteční dne 2. 7. 2023 na SZ Ná-
chod. 8-0-0

 RM souhlasila s přijetím dotace na akci 
„Obnova oken a dveří Bartoňovy vily čp. 
243, ul. Zámecká, Náchod“ z Dotačního 
programu KHK na Obnovu památkového 
fondu – účel 1 Stavební obnova památko-
vého fondu a zároveň schválila uzavření 
Smlouvy o poskytnutí dotace z dotačního 
fondu KHK č. 23KPGU2-0069. 8-0-0

 RM schválila posudek odborné skupiny 
a souhlasila, aby byla podána žádost o po-
volení kácení dřevin dle návrhu. 8-0-0

 RM schválila partnerství města na akci 
Dopravní soutěž mladých cyklistů, která 
se uskutečnila 16. 5. 2023 na Dětském do-
pravním hřišti Náchod. 8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o zajiš-
tění uměleckého vystoupení Petra Kolá-
ře s kapelou na Náchodských Kuronských 
slavnostech dne 9. 9. 2023. 8-0-0

 RM schválila žádost MŠ a ZŠ Č. Čermná 
o poskytnutí slevy z ceny využití ledové 
plochy ZS Náchod. 8-0-0

 RM vzala na vědomí informace k pro-
jektu „Pořízení kompostérů pro občany 
Náchoda – rok 2023“ předložené do Ope-
račního programu Životní prostřední 
2023–2027. 8-0-0

 RM souhlasila s cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro  
J. Mrštíka, Náchod, na provedení oprav 
v družině ZŠ T. G. M., Náchod. 8-0-0

Rada města Náchoda, 15. 5. 2023 
Jednání rady města se zúčastnilo osm rad-
ních, jeden byl omluven. 
Majetkoprávní úkony obce

 RM odstoupila od dalšího jednání pro-
deje části pozemku p.č. 2023, o výměře 
cca 300 m2, a části p.č. 1103, o výměře cca 
4 220 m2, k.ú. Náchod, a uložila odboru ži-
votního prostředí provést na pozemku p.č. 
2023, k.ú. Náchod, prořez a vyčištění. 8-0-0

 RM schválila uzavření Dodatku č. 1 
Smlouvy o výpůjčce na vodní atrakce, 
skluzavku a dětské hřiště v areálu Jirás-
kova koupaliště s příspěvkovou organiza-
cí Sportovní zařízení města Náchoda dle 
předloženého návrhu, a pověřila MěÚ, aby 
samostatně rozhodl o jeho finálním zně-
ní. 8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o zříze-
ní věcného břemene – služebnosti pro ve-
dení knn v celkové délce 4,8 m na pozem-
kových parcelárch č. 84/4 a 524, k.ú. Lipí 
u Náchoda, a pověřila MěÚ, aby samostat-
ně rozhodl o jejím finálním znění. 8-0-0

 RM schválila uzavření Pachtovní smlou-
vy na pozemek p.p.č. 329/1, o výměře 
562 m2, k.ú. Babí u Náchoda, se žadatel-
kou. 8-0-0

 RM schválila vyhlášení výběrového ří-
zení na prodej volné bytové jednotky č. 
1502/4, vč. podílu o velikosti 538/9471 
na společných částech bytového domu 
čp. 1499–1502 a pozemku st.p.č. 1574, 
k.ú. Náchod, dle předloženého návrhu.  
 8-0-0

 RM schválila zveřejnění záměru směny 
pozemku p.č. 51, o výměře 319 m2, k.ú. 
Náchod, a uložila odboru správy majetku 
vypracováním znaleckých posudků. 8-0-0

 RM odročila záměr prodeje části pozem-
ku p.č. 2152/5, o výměře 44 m2, k.ú. Ná-
chod. 8-0-0

 RM schválila uzavření podnájemní 
smlouvy s žadatelem na užívání pozem-
kové parcely č. 1190/4, k.ú. Náchod, jako 
parkovací místo. 8-0-0

 RM schválila veřejného prostranství pro 
umístění předzahrádky na části pozemku 
p.p.č. 1919/15, k.ú. Náchod, před čp. 201, 
ul. Tyršova, Náchod, dle předloženého ná-
vrhu. 8-0-0

  RM neschválila žádost na vydání povo-
lení k prodeji ovoce a zeleniny na pozem-
ku p.č. 1919/7, k.ú. Náchod. Dále pověřila 
odbor správy majetku navrhnout žadate-
li nové varianty.  8-0-0

 Smlouva o umístění zařízení (bezúplat-
ná) ČEZ – zřízení a provozování zařízení 
inteligentního ukazatele rychlosti SYDO 
Traffic ZEUS na silnici II/303, ul. Broumov-
ská, k.ú. Malé Poříčí  8-0-0

 RM schválila Smlouvu o umístění zaří-
zení (bezúplatná) na zřízení a provozová-
ní zařízení inteligentního ukazatele rych-

losti SYDO Traffic ZEUS na silnici II/303, 
ul. Broumovská, k.ú. Malé Poříčí, s fy ČEZ.

TELEGRAFICKY:
 RM schválila poskytnutí dotace v rám-

ci Programu pro podporu životního pro-
středí města Náchoda pro ZŠ Komenské-
ho, Náchod. 7-0-1

 RM souhlasila s cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro fy 
MONOTREND s.r.o., Tišnov, na provedení 
oplocení dětského hřiště v parku na Hu-
sově náměstí, Náchod. 8-0-0

 RM vzala na vědomí předložený přehled 
realizovaných pronájmu CLV během 2 mě-
síčního zkušebního provozu CLV. RM sou-
hlasila s navýšením ceny měsíčního pro-
nájmu od 1. 9. 2023. Dále RM souhlasila 
se zavedením slevového ceníku od 1. 9. 
2023. 8-0-0

 RM souhlasila s cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro B 
plus P spol. s r.o., Č. Kostelec, na provede-
ní akce Dětské hřiště Dobrošov. 8-0-0

 RM souhlasila s cenovou nabídkou 
a schvaluje vystavení objednávky pro 
fy VAK Náchod a.s., Náchod, na vyčiště-
ní a prohlídku kanalizace stok v k.ú. Lipí 
u Náchoda. 8-0-0

 RM schválila Smlouvu o právu provést 
stavbu inženýrské sítě a s tím související 
omezení užívání nemovitosti instalací za-
řízení na kontrolu měření rychlosti na ul. 
Broumovská, Náchod, s organizací Správa 
silnic KHK, H. Králové. 8-0-0

 RM schválila uhrazení části nájmu Měst-
ského divadla Dr. J. Čížka pro akci Hvěz-
da orientu, která se uskuteční ve dnech  
3.–4. 6. 2023, pořádané organizací SVČ 
Déčko, Náchod. 8-0-0

 RM schválila nákup mobilního stánku 
s občerstvením „Food track“ pro Sportov-
ní zařízení města Náchoda. 8-0-0

 RM souhlasila s cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky s fy BE-
ZEDOS s.r.o., V. Poříčí, na vybudování 
zpevněné plochy u bytového domu čp. 
1550, ul. Pražská, Náchod. 8-0-0

 RM souhlasila s cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro  
R. Stáru, Náchod, na provedení výměny 
svítidel ve třídách, tělocvičně a WC ve dvou 
patrech budovy ZŠ T.G.M., Náchod. 8-0-0

 RM souhlasila s cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro fy 
BEZEDOS s.r.o., V. Poříčí, na opravu chod-
níku v ul. Za Sodovkárnou, Náchod. 8-0-0

 RM vzala na vědomí výroční zprávu 
za rok 2022 příspěvkové organizace Sprá-
va přírodních zdrojů a lázní Běloves. 8-0-0

 RM schválila dotaci pro žadatele 
na úhradu nákladů spojených s účastí 
na mezinárodní vědecké expedici MONO-
XYLON IV, která proběhne v r. 2023 v Egej-
ském moři v Řecku. 8-0-0

 RM schválila udělení záštity města Ná-
choda nad akcí „Historické odpoledne“, 
pořádané org. Historický spolek Antares 
dne 19. 8. 2023 v areálu Sokolovny.   8-0-0
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 KRONIKA

V měsíci dubnu 2023 se v náchodské porodnici narodilo 11 ná-
chodských občánků – 5 chlapečků a 6 děvčátek.
V měsíci dubnu byly celkem 3 svatební obřady.

Každá inovace a vylepšení je pro naši nemocnici v Náchodě, 
a hlavně pro naše pacienty, velkým přínosem. 

Novým pomocníkem je RTG přístroj, který je v dodané konfi -
guraci teprve druhým v ČR za bezmála 17 mil. Kč a je fi nanco-
ván z programu REACT-EU z prostředků Evropské unie. Totož-
ným disponuje pouze IKEM. Jedná se o Artis zee Multi-Purpose 
postavený na platformě plnohodnotných angiografi ckých pří-
strojů od společnosti Siemens Healthcare. 

Přístroj bude sloužit na vyšetření i terapeutické výkony za-
žívacího ústrojí. Celá délka vyšetření či výkonu trvá obvykle 
15–60 minut. S minimální radiační zátěží umožňuje dynamické 
sledování a obrazovou dokumentaci o průběhu vyšetření v čase. 
Pacient tedy leží na lehátku a díky pohyblivému rameni přístroj 
snímá obraz, který následně přenáší na velkou obrazovku. Zjed-
nodušeně můžeme říci, že klasický rentgen umí vytvořit foto-
grafi i, nový přístroj celý fi lm. 

Terapeutické výkony budou provádět zejména lékaři Endosko-
pického centra. Jedná se např. o dilatace stenóz a zavedení sten-
tu do zažívacího traktu nebo extrakci žlučových kamenů. 

UZAVŘENÁ PORODNICE po čas plánovaného malování
Jako každý rok zavíráme naši porodnici od 22. 5. 2023 00.00 

z důvodu plánovaného malování. Ovšem nezoufejte dne 1. 6. 
2023 Váš čeká den otevřených dveří a porodnice bude opět 
od 18.00 plně k dispozici.

Věříme, že nám i nadále zachováte vaši důvěru. 

Nový pomocník 
v nemocnici

Tip na dárek z našeho infocentra
Město Náchod ve spolupráci s novoměstskou kosmetikou RE-

GINA pro vás připravilo další neodolatelnou novinku, která do-
slova vykouzlí úsměv na tváři. Jelení lůj, tradiční pomáda na rty, 
jak ji dobře znáte, ale tentokrát v originálním obale s ilustrova-
nými motivy Náchoda.

Opravdu „vymazlený“ dárek z Náchoda a #musthave pro kaž-
dého Náchoďáka.

Zakoupíte jej na pobočce informačního centra na Masaryko-
vě náměstí za 39 Kč.

Městské
informační
centrum

Měsíc červen je pro včely měsícem hojnosti.  Sbírají nektar, 
pyl, medovici a vytvářejí si medové zásoby na zimní období. Vče-
lí matka (královna) klade okolo 1 500 vajíček denně. Včelaři začí-
nají vytáčet první rámky s medem a prázdné je vracejí zpět do 
úlu k dalšímu doplnění. V tomto období mají včelaři hodně prá-
ce se svými včelstvy, například tvoří včelí oddělky.  

Setkání náchodských včelařů se konalo v neděli 7. 5. na Trubě-
jově, tentokrát na včelnici u přítele pana Mertlíka. Nejprve jsme 
měli prohlídku včelína, včetně dvou dřevěných klátů. Poté pokra-
čovaly ukázky výchovy a značení včelích matek. Následovala dis-
kuze o apiterapii (léčba s využitím včel a jejich produktů). Děku-
jeme Mertlíkovým za skvělé pohoštění a přátelskou atmosféru. 

Příští setkání proběhne 3. 9. 2023 u Pranýře (bývalá Stará rad-
nice v Náchodě) od 9 h. Rádi přivítáme mezi sebou ty, kteří mají 
zájem se dozvědět něco více o včelaření. 

Milan Švadlenka, místopředseda ZO ČSV Náchod

Včelařský spolek v Náchodě

Mgr. Tereza Přibylová
Neurovývojová terapeutka

www.terezapribylova.com
poradna@terezapribylova.com

Kamenice 113
Náchod 54701

Mobil: +420 776 869 493

Sluchový trénink 
Benaudira

Neurovývojová 
terapie INPP

poruchy učení (dyslexie, dysgrafie, dysortografie)
poruchy chování a emoční nestabilita
poruchy pozornosti
potíže v rovnováze a koordinaci (dyspraxie)
ADHD
pomalé pracovní tempo
kinetóza
specifické poruchy řeči

Trápí vaše dítě:

Poradna neurovývojové zralosti 
a speciálněpedagogické péče
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Ve středu 26. dubna se konala akce Od farmářů na talíř, kterou 
zorganizovala Místní akční skupina Stolové hory. Majitelé restaura-
cí, kaváren, lokálních obchodů, ale i kuchařky ze školních jídelen na-
vštívili dopoledne tři farmy, které produkují brambory, mák, med, 
sýry a mléčné výrobky. Ochutnávka všech výrobků byla na progra-
mu odpoledne. Špecle z konopné mouky a bylinek nebo hovězí ragú 
na černém pivu s čokoládou připravil k obědu pouze z místních su-
rovin kuchař Jan Péter. 

Základnou půldenního setkání byl Penzion a restaurace U Lid-
manů v Machovské Lhotě. Třicítka účastníků se však hned ráno 
vypravila do České Metuje do ZD Ostaš. Mnozí prvně slyšeli, že 
toto velké zemědělské družstvo prodává žluté i červené bram-
bory a mák ze dvora. Následně se skupina přesunula do Velké-
ho Dřevíče, kde Jan Jirman představil, jak hospodaří s více než 
200 včelstvy na Včelí farmě Dřevíč. Dopolední exkurze uzavírala 
prohlídka stáje na farmě manželů Hubkových, která je spojena 
s MiniMlékárnou Nízká Srbská. „Překvapilo mě, kolik kvalitních 
lokálních producentů v okolí máme a navzájem o sobě nevíme, 
takové akce jsou ohromným přínosem,“ myslí si sýrařka Micha-
ela Murková z malé mlékárny.

Návrat z exkurze do Machovské Lhoty znamenal jediné. Jíd-
lo, jídlo a zase jídlo. Tato část proto začala obědem, ke kterému 
se podával hovězí vývar s bylinkovými špeclemi a hovězí ragú 
na černém pivu s čokoládou a jihočeská lepenice. Po obědě před-
stavily Mirka Soldánová z MAS Stolové hory a Martina Saláko-
vá Šafková z Královéhradeckého kraje podporu nejen dotační-
ho charakteru pro malé živnostníky, ale také pro školní jídelny. 

Poté se však už dostal ke slovu opět kuchař Jan Péter, jenž 
na třech pokrmech umě ukázal pro mnohé neobvyklé kombi-
nace, ale především to, jak pracovat se surovinami a vyzdvih-
nout jejich chuť. Připravil i hovězí rump steak s makovou kaší, 
kávovou omáčkou se špetkou chilli a cibulovo-jablečným chut-
ney. „Jídla byla absolutně luxusní a do detailů vyladěná. Nejvíc 
mě oslovila kombinace francouzského toastu s medem, slaným 
žervé, ovocem a chutney,“ dodává Murková. Péter ukazoval pří-
pravu tří jídel ve velkém sále přede všemi na pultu, který zapůj-
čila firma Gastro Theo. 

Během chystání jídel a degustačních porcí představili míst-
ní výrobci své produkty. Ke slovu se tak dostal Patrik Lamka 
z LamCafé, manželé Škodovi z Hospodářství u Špinky, Patricie 
Čížková z létajícího Ledhujského pivovaru, Aleš Jindra z KONO-
PRO, farmář Radko Kříž z bioBÝK. Například z Náchoda pozvá-
ní k účasti na akci přijaly kuchařky ze školních jídelen MŠ Bře-
zinova, MŠ Alšova, MŠ Vítkova nebo ZŠ Plhov. Ochutnali jsme 
pečivo z hronovského Jirkova pekařství, chutney a zavařeniny 
od Hany Horákové z Dobře zavařeno a bylinky dodalo náchod-
ské Zahradnictví Antonín Kašpar. „Velice mě zaujala výroba ko-
nopné bezlepkové mouky a oleje u nás v kraji a jsem příjemně 

překvapena, že i u nás můžeme koupit bio zeleninu od místních 
farmářů z Hospodářství u Špinky,“ dodává účastnice akce Eliš-
ka Kubíková, majitelka Bistra Pampeliška. 

„Rád bych vysekl poklonu všem výrobcům, jejich suroviny, 
které jsem při vaření použil, byly opravdu kvalitativně nadprů-
měrné. Jsem v kontaktu s mnohými Italy, Francouzi, Maďary, 
kteří jsou na své regionální výrobky náležitě hrdí a mám ohrom-
nou radost z toho, že se k nim můžu připojit,“ tvrdí Jan Péter, ku-
chař z náchodské restaurace Úkáčko. Akce měla především za cíl 
propojit místní, mnozí se viděli poprvé a často neměli ani tušení, 
co všechno se v malém regionu vyrábí. „Myslím, že toto perfekt-
ně připravené setkání ocenili všichni zúčastnění. To, že se lidé 
poznají a sdílejí své příběhy je zásadní. Odrazí se to i na tom, že 
kuchař, který zná osobně člověka, jenž daný produkt vyrábí, se 
k němu bude chovat jinak, bude si více vážit práce, kterou far-
mář nebo jiný výrobce odvedl,“ doplňuje Péter.

První setkání s názvem Od farmářů na talíř zajistila Místní 
akční skupina Stolové hory ve spolupráci s Celostátní sítí pro 
venkov.                                                                    Mirka Soldánová 

Místní akční skupina Stolové hory

Vařit z lokálních surovin 
na Náchodsku je možné

V pátek 19. května 2023 se konala mezinárodní jízda CYKLO 
GLACENSIS. Letošní 21. ročník nabídl náročné trasy přes hřeben 
Orlických hor a Stolové hory, v cíli v polském Sokolci se sjelo oko-
lo 120 cyklistů. Akci zaštítil svým jménem, finanční podporou 
a osobní účastí náměstek Pardubického kraje Roman Línek. V Ná-
chodě spolu se starostou města Janem Birkem pozdravili účast-
níky a v sedle jízdního kola vyrazili společně s cyklisty na tra-
su k polským hranicím. Akce zahájila cykloturistickou sezónu 
v česko-polském příhraničí.

Letošním cílem hvězdicové jízdy byl Sokolec nedaleko Ludwi-
kovic Klodzkych. Trasy měly kolem 90 km podle vzdálenosti star-
tovního města. Z českých měst vyjely týmy z Bačetína, Brandý-
sa nad Orlicí, České Třebové, Chocně, Králík, Lanškrouna, Ústí 
nad Orlicí, Vysokého Mýta a Žamberka. Finančně letošní Cyklo 
Glacensis podpořila města Lanškroun, Náchod, Choceň, Vyso-
ké Mýto, obec Bačetín, Sdružení obcí Orlicko, DSO Region Orlic-
ké hory, Pardubický a Královéhradecký kraj a hlavní organizá-
tor akce Region Orlicko – Třebovsko. Každý cyklista, který se 
připojil k propagační cyklojízdě, získal na památku tričko s po-
tiskem loga Cyklo Glacensis, názvem startovního města a štítek 
na kolo s logem akce.

V roce 2024 bude cíl Cyklo Glacensis na české straně hranice 
a organizátor Region Orlicko-Třebovsko na příští ročník všech-
ny účastníky srdečně zve.

CYKLO GLACENSIS 2023 
pro náročné
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Po vynucené tříleté přestávce pořádá Státní okresní archiv v 
Náchodě u příležitosti Mezinárodního dne archivů tradiční Den 
otevřených dveří, který se uskuteční v pátek 9. června 2023  
od 9 do 17 hodin. Návštěvníkům bude zpřístupněna výstava pod 
názvem Podpisy panovníků a významných osobností ve fon-
dech SOkA Náchod, kde budou prezentovány listiny, písemnosti, 
knihy podpisů a fotografie s autografy panovníků a významných 
šlechticů regionu od 16. století, chybět nebudou ani představite-
lé státu po roce 1918, významní politikové, starostové měst, spi-
sovatelé, kulturní pracovníci, sportovci a další. Zájemci budou 
moci nahlédnout do depozitářů, seznámit se s činností archivu, 
s postupnou digitalizací spojenou se zveřejňováním archiválií, 
s možnostmi pátrání po svých předcích i s pracemi vybraných 
kronikářů měst a obcí. Akce se uskuteční v prostorách nové ba-
datelny, která byla podle projektu z roku 2022 přesunuta z prv-
ního patra archivní budovy čp. 96 do přízemí, aby byl umožněn 
bezbariérový přístup pro imobilní občany. Badatelna přístupná 
samostatným vchodem s nájezdovou rampou je vybavena audio-
vizuální technikou, součástí je i nová šatna, zázemí a sociální 
zařízení pro badatele. Současně byl vybudován i nový plošino-
vý výtah v hlavním depozitáři pro snadnější manipulaci s ar-
chivním materiálem a rekonstruován stávající. Stavební práce 
byly zahájeny začátkem října 2022, nová badatelna byla otevřena 
v únoru 2023.                                        Těšíme se na Vaši návštěvu. 

Za Státní okresní archiv Náchod Mgr. Jan Čížek 

Den otevřených dveří Státního 
okresního archivu Náchod

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍDEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
STÁTNÍHO OKRESNÍHO ARCHIVU V NÁCHODĚSTÁTNÍHO OKRESNÍHO ARCHIVU V NÁCHODĚ

pátek 9. června 2023 pátek 9. června 2023 

od 9 do 17 hodinod 9 do 17 hodin

PODPISY PANOVNÍKŮ A VÝZNAMNÝCH 
OSOBNOSTÍ VE FONDECH SOKA NÁCHOD

badatelna archivu badatelna archivu 

Náchod, Dobenínská 96Náchod, Dobenínská 96

Červen je tady a sním i každoroční vrchol koncertní sezóny na-
šeho vokálně-instrumentálního souboru MUSICA VIVA působící-
ho při Jiráskově gymnáziu Náchod. Srdečně vás zveme na tradič-
ní (pozdně) Jarní koncert, který se uskuteční v neděli 11. června 
2023 od 19 hodin v útulném kostele sv. Michaela archanděla  
v Náchodě vedle gymnázia. 

Náš soubor se v letošní koncertní sezóně 2022/2023 věnoval 
hlavně přípravě nového repertoáru a práci na výrazu i předne-
su. Skladby, které jsme v rámci našich zkoušek přivedli k životu, 
zazní nejprve 9. června 2023 v domově pro seniory Oáza v No-
vém Městě nad Metují, kde koncertujeme pravidelně a moc rádi. 
O dva dny později, v neděli 11. června se pak těšíme i na setká-
ní s vámi. Náš letošní program nabídne opět hudbu duchovní, 
hudbu filmovou i autorskou, v podání pro nás typického spoje-
ní dívčího pěveckého sboru a smyčcovo-flétnového orchestru, 
který umělecky vede Jan Veverka. O úpravy letošních skladeb se 
opět postaral zakladatel souboru Milan Poutník a o nastudová-
ní programu Věra Vlčková. 

Na tomto místě bychom také rádi poděkovali za spolupráci 
římskokatolické farnosti, panu Vlastimilu Čejchanovi za dlouho-
letou podporu a tisk plakátů, a v neposlední řadě také všem ná-
vštěvníkům našich koncertů za jejich neutuchající přízeň.

Rádi vás uvidíme v neděli 11. června 2023 od 19 hodin. Vstup-
né je dobrovolné.                                       Soubor MUSICA VIVA  

Vokálně instrumentální soubor 

MUSICA VIVA Jiráskova gymnázia Náchod
Vás srdečně zve na tradiční

      (pozdně) JARNÍ KONCERT
Neděle 11. června 2023 od 19.00 hodin

Kostel sv. Michaela archanděla v Náchodě

Sbormistra: Mgr. Věra Vlčková, Umělecký vedoucí: Mgr. Jan Veverka, 
Aranžér: Mgr. Milan Poutník 

Vstupné dobrovolné

Děkujeme: Římskokatolická farnost – Děkanství Náchod

Vážení čtenáři,
právě vychází letní číslo vlastivědného sborníku Rodným kra-

jem, které opět nabízí celou paletu zajímavých článků a rozho-
vorů. Pozornost je věnována červenokosteleckému rodáku a hu-
debnímu skladateli Viktoru Kalabisovi, na návštěvu zavítáme 
do hronovského mlýna, kde svoje prázdniny trávili Karel a Josef 
Čapkovi, připomeneme si nelehké osudy několika obyvatel na-
šeho regionu, kteří skončili v sovětských stalinských gulazích, 
v okolí Jaroměře budeme putovat po smírčích křížích a stranou 
samozřejmě nezůstane ani hornická historie zdejších černouhel-
ných dolů. Přinášíme také rozsáhlý rozhovor s vynikajícím peda-
gogem, literárním vědcem a dlouholetým členem redakční rady 
sborníku Alešem Fettersem. 

To vše a mnohem více nabízí 66. číslo Rodného kraje. Prostě 
ideální čtení na letní měsíce. 

K dostání v papírnictví Ivín, Infocentru, či knihovně Břetisla-
va Kafky.                                     Vojtěch Kábrt, Redaktor sborníku 

Vychází letní číslo sborníku 
Rodným krajem

MUSICA VIVA 
uvítá léto tradičním koncertem
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Staré náchodské rody
6. Hurdálkové

V současné době probíhá v Hurdálkově ulici výstavba nového 
spolkového domu. Na tomto místě původně stál rodný domek ob-
rozeneckého kněze P. Josefa Františka Hurdálka.

Jeho nejstarší předkové pocházeli z nedaleké poddanské vsi Při-
byslavi. V urbáři z let 1631 až 1643 je mj. zmíněn chalupník Mar-
tin Hurdálek. V soupisu poddaných (1651) je zde uveden týž Mar-
tin Hurdálek, věku 45 let, chalupník, a jeho manželka Anna, věku 
25 let. 

Dne 21. 1. 1674 se v Náchodě oženil Martin Hurdálek, syn ze-
mřelého Martina Hurdálka z Přibyslavi, s Kateřinou, dcerou ze-
mřelého Matěje Macka z Červené Hory. Oba jako podruzi pobývali 
zprvu v Náchodě, a jak naznačují křty jejich dětí, po šesti letech se 
přestěhovali do Trubějova a odtud po třech letech do Horní Rade-
chové. Zde Martin Hurdálek mladší zemřel dne 16. 5. 1714 ve věku 
přes 70 let. Jeho nejmladší syn Václav Hurdálek (1695–1771) se 25. 
12. 1714 oženil s vdovou Annou Brožovou a založil tu vlastní rodi-
nu a následně početnou větev místních Hurdálků.

Mezitím jeho starší syn Jiřík Hurdálek, pokřtěný 21. 4. 1686 
ve vsi Trubějov, se 20. 11. 1710 oženil v Dolní Radechové s Maria-
nou, pokřtěnou 11. 5. 1690, dcerou tamního rolníka Jiříka Másly, 
a rovněž v otcovském domě v Horní Radecho-
vé založil vlastní rodinu. Úmrtí otce a dědické 
zvyklosti ale změnily jeho životní osud.

Dne 1. 9. 1720 vystavili rychtář a konšelé vsi 
Horní Radechové zachovací list, který dosvěd-
čoval, že jmenovaný Jiřík Hurdálek, vzešlý z po-
ctivých rodičů, a sice otce Martina Hurdálka 
a matky Kateřiny, se v místě bydliště choval 
jako řádný a poctivý člověk. S tímto listem byl 
2. 9. 1720 ve schůzi městské rady přijat za sou-
seda města Náchoda. Vzápětí 10. 3. 1721 zapsal 
do městských knih zakoupenou chalupu se za-
hradou, stojící na příkopech za Kutlofem na Horském předměstí 
(poté čp. 43, později přestavěný domek čp. 148 v dnešní Hurdál-
kově ulici), a dále k ní patřící pole a louku, vše za cenu 600 zla-
tých. Následně se mj. stal vlastníkem louky Bělidlo na Parkánech 
a poté louky za Velkým mlýnem, též zvané Bělidlo. Zřejmě tu bě-
lil plátna pro svůj obchod. Dne 29. 3. 1734 kou-
pil chalupu se zahrádkou na Krajském před-
městí za 600 zl. (poté čp. 207, nyní sokolovna). 
Zemřel 6. 7. 1745 ve své chalupě na Horském 
předměstí, jeho manželka Marie Hurdálková 
tamtéž 10. 4. 1768.

Jeho dcery se výhodně provdaly za zdejší 
měšťany: starší Kateřina (1711–1774) dne 29. 
4. 1738 za vdovce Jiříka Víta a mladší Doro-
ta (1726–1784) dne 22. 11. 1746 za obchodní-
ka a budoucího primátora a poštmistra Václa-
va Sperlinga (1715–1787). Otcovu živnost měl 
převzít nejstarší syn Josef (1713–1737). Po jeho 
předčasném úmrtí převzal rodinnou povinnost syn Jiřík Hurdá-
lek mladší, pokřtěný 22. 7. 1716 v Horní Radechové, jenž se 24. 10. 
1741 oženil s Lidmilou Šrajtovou (+ 2. 6. 1789). Od otce převzal 
chalupu se zahradou na Krajském předměstí a pokračoval ve vý-
robě a obchodu s plátnem. Při něm spolupracoval se svým švag-
rem Šperlingem, který vyvážel své zboží přes hranice do Kladska 
a Dolního Slezska. V letech 1753 a 1754 se Jiřík Hurdálek angažo-
val ve sporu magistrátu se zámeckou vrchností, kvůli tomu byl 
zatčen a dočasně uvězněn na náchodském zámku. Jako zaslouži-
lý soused zemřel ve svém domě dne 24. 11. 1789. Jeho zletilé dce-
ry Anna Marie (1757–1816) a Marie Terezie (1759–1838) se mezi-
tím provdaly za místní sousedy, jircháře Aloise Hampla a Václava 
Justa, resp. za tkalce Martina Vrabce a jircháře Antonína Killara.

Otcovský dům na Horském předměstí mezitím převzal mladší 
bratr, domácí tkadlec Jan Hurdálek, pokřtěný 8. 6. 1718 v Horní Ra-

dechové. Jako poctivý katolík se zajímal o duchovní věci ve zdejší 
farnosti a literátském kůru. Poprvé se oženil dne 9. 11. 1746 s An-
nou Řeháčkovou (19. 5. 1724 – 24. 4. 1757), dcerou měšťana Jiříka 
Řeháčka. Novomanželům se po roce, přesně dne 6. 11. 1747, na-
rodil, resp. byl pokřtěn, prvorozený syn Josef František (viz dále). 
Čtyřicetiletý vdovec Jan Hurdálek se znovu oženil dne 17. 9. 1758 
s mladou Veronikou Bořkovou (6. 8. 1737 – 4. 6. 1796), dcerou sou-
seda Josefa Bořka. Poctivý soused Jan Hurdálek zemřel dne 24. 4. 
1773. Svůj skromný majetek odkázal pozůstalé rodině.

Ještě za jeho života se 13. 11. 1770 provdala dcera z prvního 
manželství Marie Dorota (1750–1812) za místního mlynáře Jose-
fa Lokvence. Další dcera Františka byla naposledy zmíněna v ot-
cově kšaftu, když ji bylo necelých 18 let. Poté 15. 11. 1774 se pro-
vdala dcera Kateřina či Johana (1753–?) za mlynáře Josefa Bouru 
ze Šedivin v Orlických horách. A dne 1. 1. 1786 se provdala dcera 
Anna Magdalena (1761–po 1830) za Josefa Šmída, místního šev-
ce z Horského předměstí čp. 5, původem ze Starého Města. Když 
synové z druhého manželství dosáhli zletilosti, byla 29. 10. 1787 
projednána pozůstalost jejich otce. Rodnou chalupu (tehdy čp. 46) 
na Horském předměstí převzali společně, každý polovinou, Jan 

Hurdálek mladší (1760–1850), tkadlec a pláte-
ník, a František Hurdálek (1765–1805), zedník. 
Další dědické podíly obdrželi bratr Václav Hu-
rdálek (1763–1815), krejčí, a sestry, zmíněná 
Anna Šmídová a Kateřina, provdaná Matějko-
vá (1771–1844). Následně úmrtím ševce Fran-
tiška Ignáce Hurdálka (1793–1857), syna zed-
níka Františka Hurdálka, vymřel tento rod 
náchodských Hurdálků z Horského předměs-
tí v mužské linii. Ale zůstalo četné příbuzen-
stvo po přeslici. 

Jejich nejstarší bratr, zmíněný Josef Franti-
šek Hurdálek, jako nadaný mládenec, za podpory děkana P. An-
tonína Jana Fischera († 1775), byl poslán na kněžská studia, patr-
ně do sousedního Slezska, kláštera řádu cisterciáků v Křesoboru 
(Krzeszów). Od r. 1761 studoval na latinském gymnáziu jezuitů 
v městě Kladsku (Kłodzko) v sousedním hrabství. Odtud v r. 1764 

přišel do Prahy, Nového Města, kde studoval 
u tamních jezuitů. Dne 21. 9. 1771 byl v Pra-
ze vysvěcen za kněze a 29. 9. 1771 sloužil v ná-
chodském kostele sv. Michaela svou první mši 
(primici). Po dva roky tu sloužil jako zámecký 
kaplan. V letech 1776–1780 vykonával v Hrad-
ce Králové funkci sekretáře nově zvolenému 
biskupovi P. Josefu Adamovi Arco. Poté až do r. 
1785 působil jako děkan v sousedním Novém 
Městě nad Metují. Následně se stal představe-
ným pražského generálního semináře, dále li-
toměřickým děkanem a kapitulním vikářem 
a v letech 1815–1822 biskupem litoměřické 

diecéze. Konec svého života dožil v Praze, na tehdejším Dobytčím 
trhu (dnes Karlovo náměstí) v čp. 285, kde 27. 12. 1833 zemřel. Po-
hřben byl na městském hřbitově v Košířích. 

Svým příbuzným v Náchodě zároveň odkázal finanční částku 
920 zl. Poděleno bylo pět rodin jeho nevlastních sourozenců – 
od zesnulých bratrů Františka a Václava a sester Marie a Anny 
a ještě žijící Kateřiny. Osobnost biskupa Josefa Hurdálka poté při-
pomněl jeho synovec a královéhradecký kanovník P. Josef Antonín 
Šrůtek (1822–1901). Jeho zásluhou byly biskupovy tělesné ostatky 
převezeny do Náchoda a dne 8. 9. 1890 pietně uloženy ve staro-
městském kostele. Dne 28. 3. 1896 schválilo městské zastupitel-
stvo pojmenování Hurdálkovy ulice. Následně k jeho stému výro-
čí úmrtí byla na rodném domku zasazena pamětní deska. 

 PhDr. Jaroslav Čáp

 Jiřík Hurdálek – zachovací list 1720 
(SOkA Náchod)

 Rodný domek č. p. 148
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PRO VAŠI OBEC
ZAJIŠŤUJEME 
KOMINICKÉ SLUŽBY

CUP Kominictví s.r.o. | IČ: 08232211 | www.kominici.cz

dle vyhlášky č. 34/2016 sb.

REZERVUJTE SI VČAS LETOŠNÍ ČIŠTĚNÍ: 
+420 565 55 44 44 (PO-PÁ 7:00-16:30)
www.kominici.cz/cisteni

Věří nám více než 50 000 domácností.

Všechny povinnosti hlídáme za vás. 

Termín plánujeme podle vašich potřeb.

Používáme profesionální techniku. 

SKONČILA TOPNÁ SEZÓNA,
JE ČAS NA KONTROLU KOMÍNA.

 3. 6. 19.00 Aula JG Náchod
P. Ouředník/ Wikipedie/ DREJG: Europeana
Několikátý DREJGův pokus o scénické přečtení nejpřekládaněj-
ší české knihy posledních dekád skrze největší otevřenou ency-
klopedii. 20.století v kostičce. Čtěme! 70 Kč

 6. 6. 18.00 Aula JG Náchod – DRED: Šest
Šest postav chodí kolem stolu a hledá stůl, který obživl. Perfor-
mance v činohře či činohra v performanci a to všechno v diva-
dle v divadle. Divme se! 70Kč

 8. 6. 19.00   Městské divadlo Dr. J.Čížka – Beránek Náchod
F. M. Dostojevskij/ Společnost Dr.Krásy: Běsi
Největším zlem člověka je dle autora románu vlažnost srdce 
a víry, nikoliv ateismus. Věřme! 130 Kč/ 100 Kč

 10. 6. 19.00 Aula JG Náchod
Hana Voříšková: Nikdy naráz netrápí tě mráz a oblak z komárů
Divadelní inscenace eskymácké poezie. Mráz, sníh, mrož, komá-
ři a všechny další postavy. Netrapme se! 70Kč

 15. 6. 19.00 Antikvariát Hora Náchod
Společnost pro pořádání antikvárních večírků: Antikvární ve-
čírek. Oblíbený kousek oscilující mezi happeningem, výstavou, 
koncertem, performancí, (ne)autorským čtením a mejdanem. Os-
cilujme! Libovolně vysoké Kč

 16. 6.  15.00  Area 
TEPNA 17.00 GVUN Malá, Plhovská 862, 547 01 Náchod
GVUN Náchod a Regionální muzeum Náchod: NÁCHOD 
3.0 – performance – prezentace – vernisáž
Co kdyby na místě areálu bývalé Tepny vznikl městský park? Co 
bychom v něm dělali a jak bychom se tam cítili?
Potenciální budoucnost okusíme na/ve vlastním těle. Společná 
procházka a cvičení základních forem kung-fu dočasně promě-
ní místo a dá mu nový obsah. Více než na fyzické zdatnosti zá-
leží na otevřenosti mysli a všímavosti ke skrytému potenciálu 
(ne)míst v našem okolí. Průvodci: Heidi Hornáčková, Anna Smé-
kalová a Adam Smékal (kung-fu) Zažijme!

 18. 6. 15.00 Velký sál Déčka Náchod
Je to tajný! ZUŠ Jaroměř: Kutululu
Kulatá divadelní chvilka pro batolata a jejich rodiče. Interaktivní 
hra s barvami, tvary, zvuky a míčky. Po představení si děti a ro-
diče mohou pohrát. Diváci 10 měsíců až 3 roky (a jejich rodiče 
a prarodiče). Koulejme se! Dle spokojenosti ratolestí Kč

 19. 6. 19.00 Aula JG Náchod
Karel Hynek Mácha/ Jiří Havelka Austerlitz/ BocaLocaLab: Máj
Zbavit Máchu sentimentálního pozlátka a vystihnout to, co je 
v jeho básni vášnivé, kruté a palčivé. Čtvero herců virtuozním 
způsobem přechází od voicebandových sborů k niterným sólo-
vým výpovědím o hrůze z nicoty a hledání smyslu života. Hu-
debník Michal Cáb přímo na scéně odpovídá pomocí nástrojů, 
hlučítek, ťukátek, vábniček a modulárního syntetizátoru. O lás-
ce (jen) šeptejme! 180 Kč/ 150 Kč

 21. 6. 19.00 JG Náchod
Achtung! 21 a sjiben houben: Umučení
Nechceš zemřít zapomenut. Nechceš nechat vyprahnout tvé 
sémě bez zasazení. Možná pochybuješ, možná nevěříš, ale roz-
hodně vyješ, hýkáš a trpíš. Přijď si ulevit. Stát se svatým ni-
kdy nebylo jednodušší. Využijeme všech metod, kterých se dá. 
Do Hospodinova shromáždění nevstoupí, kdo má rozdrcená var-
lata nebo uříznutý pyj. Ulevme si! 70 Kč

 29. 6. 16.00 JG Náchod
Markéta Bohadlová a Julie Remešová: Odpolední postulát
Odborný specialista fyziologicky zkoumá části lidského těla. In-
stalace performance nebo instalace / performance. Zkoumejme!
50 Kč

https://www.facebook.com/DESETDEKAFESTIVAL
desetdeka.gymnachod.cz
Předprodej na některé akce v MIC Náchod, Náměstí T.G.M.

Město Náchod   Královéhradecký kraj  Státní fond kultury 
 Déčko Náchod  JG Náchod  Integraf  Antikvariát Hora 

 Nebalímeto  A asi i Muzeum a Galerie

Program DDF 2023
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KOMPLETNÍ SPRÁVA NEMOVITOSTÍ  
v Náchodě a okolí!

Zařídíme: kompletní správu SVJ, zákonné revize, fond oprav, vedení účetnictví, 
technické prohlídky, převzetí odpovědnosti a další.

BYTOVÉ DOMY , SVJ / MĚSTA , OBCE / FIRMY

www.majordom.cz

Náchod 178x59 mm ČB 2023 „Půjčovna – žába“

Chcete půjčit žábu?
800 404 010

PŮJČOVNA STAVEBNÍ TECHNIKY

VA Š E  S TAV E B N Í  F I R M A
PROJEKCE / STAVBY / MAJORDOM – SPRÁVA NEMOVITOSTÍ / RODINNÉ DOMY
STATING s.r.o., Kostelecká Lhota 100, 517 41 Kostelec nad Orlicí, www.stating.cz

VA Š E  S TAV E B N Í  F I R M A
PROJEKCE / STAVBY / MAJORDOM – SPRÁVA NEMOVITOSTÍ / RODINNÉ DOMY
STATING s.r.o., Kostelecká Lhota 100, 517 41 Kostelec nad Orlicí, www.stating.cz
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ZŠ PLHOV
Krajské kolo basketbalu dívek
Basketbal je sport, který patří do škol, a je 
škoda, že se ve více školách nehraje. Pl-
hovské dívky ze sportovních tříd ho při-
daly ke svým „prvním“ sportům a po sou-
boji s hráčkami z Jaroměře se probojovaly 
do krajského kola.
To se konalo 4. května v Novém Bydžo-
vě. Konkurence byla obrovská, ale dív-
ky i přesto bojovaly statečně, žádný zá-
pas neodevzdaly bez boje a mohly tak být 
se svým výkonem spokojené. Nakonec se 
umístily na pátém místě v Královéhradec-
kém kraji. Holkám děkujeme za reprezen-
taci a gratulujeme!
Naši školu reprezentovaly: Tereza Šedivá, 
Sofie Piechová, Lea Hovádková, Bára Horá-
ková, Eliška Prouzová, Dorota Sajfridová, 
Natálie Schusterová a Justýna Rejchrtová.
Chceme také moc poděkovat panu Sajfrí-
dovi, který nám zajistil „přepychovou“ 
dopravu do Nového Bydžova svými dvě-
ma taxíky a ulehčil nám jinak strastiplné 
cestování vlakem.

Petra Nováková – Lokvencová

Žáci 8. a 9. ročníků na divadelním 
představení v Pardubicích
K literární výchově ve škole neodmyslitel-
ně patří i návštěvy divadel. 
Plhovská škola tradičně nabízí žákům ná-
vštěvu představení v Klicperově divadle 
v Hradci Králové, začátkem května ale vy-
razili žáci 8. a 9. ročníků nově do Výcho-
dočeského divadla Pardubice na večerní 
představení hry Makropulos. 
Dílo Karla Čapka zpracovala autorská dvo-
jice B. Osvaldová a O. Soukup jako muzi-
kál. Představení bylo zasazeno do nápadi-
tých kulis, obdivovali jsme úchvatné róby 
hlavní protagonistky i vystupujících ta-
nečnic. Pro děti to byl neobyčejný zážitek. 
Cestou zpět se v autobuse rozproudila 
vášnivá debata na téma nesmrtelnost. Své 
názory a postřehy deváťáci následně vyu-
žili v úvaze, kterou psali při hodině slohu.

Petra Horáková

Inovace výuky na Plhově
Informatika a práce s IT technikou je ak-
tuální téma všech škol v Česku. Přibývá 
hodin tohoto předmětu, přibývá aktivit 
žáků v rámci výuky i mimoškolní činnos-
ti. Je tomu tak i v plhovské škole.
Díky dotační pomoci KÚ KHK a realizova-

ném projektu „Inovace výuky informati-
ky“ se zaměřením na rozvoj základů pro-
gramování a robotiky, se plhovští žáci 
zdokonalili v programování, které pro-
bíhá v prostředí Kodu GameLab, Roblo-
xStudio, GameMaker a Micro:bit v kom-
binaci se stavebnicí Lego. V odpoledním 
kroužku Programování PC her, který na-
vštěvují žáci 5.–9. ročníku, se žáci věnu-
jí programování blokově a samostatným 
projektům.
Během školního roku jsme se zúčastnili 
soutěží IT-slot a Bobříka informatiky.
V červnu se těšíme na Projektový den 
„Robo-hrátky“, který je určen pro žáky  
1. stupně.             Petra Balcarová, Petr Cícha

Žáci 8. A, B, C z Plhova 
na Kuksu a v Josefově
Na dějepisnou exkurzi se vydali žáci os-
mých tříd, aby si doplnili učivo přímo 
na místech, kudy procházela historie.
V Kuksu se žáci poučili o stavebním vývoji 
hospitálu, seznámili se s osobností hrabě-
te Františka Antonína Šporka a prohlédli 
si expozici Českého farmaceutického mu-
zea zvaného „Kouzlo apatyky“.
V Josefově si děti formou hry vyzkouše-
ly, jak fungoval život vojáků v pevnosti. 
Po celou dobu plnily různé úkoly a nako-
nec hledaly pevnostní poklad.
Celý den nás doprovázelo sluníčko a dob-
rá nálada, protože se všem dařilo plnit 
úkoly a nově získané informace byly zají-
mavé.                                 Naďa Králíčková

Deváťáci z Plhova v Londýně 
a v muzeu Harryho Pottera
Zejména motivací k učení se angličtině 
jsou pobyty v Anglii, které již pravidelně 
absolvují plhovští studenti. I letos tam ab-
solvovali deváťáci bohatý program. 
Návštěva Londýna byla jako vstup do jiné-
ho světa plného kultury, historie a živo-
ta. Město, počtem obyvatel větší než naše 
republika, bylo obrovské a rušné, barevné 
a inspirující. Tolik věcí jsme viděli, tolik 

jsme toho zažili! Památky v Londýně byly 
úžasné, a to nejen z pohledu architektu-
ry, ale i z pohledu historie. Viděli jsme na-
příklad Tower of London, Big Ben, London 
Eye a spoustu dalších věcí. Také se nám 
otevřely brány do světa Harryho Pottera. 
Ten nás okouzlil, očaroval. Někteří se cíti-
li, jako kdyby sami byli ve filmu. Zážitkem 
byla i samotná cesta. Poznali jsme cestu 
jak podmořským tunelem, tak trajektem 
a obě dvě trasy nás nadchly. Výlet jsme si 
opravdu užili. 

Jana Štěpánková, Sára Langrová – 9. A

Opět se přiblížil konec školního roku 
a všichni žáci se těší na léto a prázdni-
ny. V červnu nás ještě čekají školní výlety, 
workshopy, projektové dny, dobudování 
školní zahrady, sportovní akce a soutěže, 
rozloučení s deváťáky a vysvědčení.

O prázdninách proběhnou plánované 
rekonstrukce a opravy, které nám všem 
výrazně zlepší podmínky k výuce.

 Našim deváťákům a malým gymna-
zistům přejeme hodně úspěchů na vy-
sněných školách. Těšíme se na nově pří-
chozí žáky.

Pedagogičtí pracovníci přejí všem na-
šim žákům pohodové, sluníčkové prázd-
niny, rodičům klidnou dovolenou a pros-
tě super léto.

K létu patří i spousta hudebních zá-
žitků a tady je malé doporučení od Ter-
ky a Vendy ze sedmého ročníku, redak-
ce Perličky.

Nic nezvedne náladu tak jako dob-
rá hudba. Bez ohledu na to, co se děje 
ve vašem životě, poslech správné písně 
ve správný čas může všechno zlepšit, ale-
spoň pro tento okamžik. A jestli nevíte, 
co si pustit, u čeho si zatančit, či u čeho 
najít útěchu, jsme tu my, abychom vám 
dali pár tipů. 
Na zamilovanost:
Love grows, Shut up and dance with me, 
Call me maybe, Perfect.

Někdy, ale obloha zešedne a zdá se, že 
nemůžete sebrat energii na to, abyste se 
převlékli z tepláků, vše, co chcete, je sly-
šet melodii, která cítí vaši náladu. Ať už 
truchlíte nad čímkoliv, tyhle písničky 
vám určitě rozumí: Another love, Say so-
mething, Say you won’t let go, Us.

Někdy se nám ale zkrátka vybijí bater-
ky a potřebujeme je dobít. Čas od času je 

   Zprávičky 
 z Masaryčky
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CO SE DĚJE 
NA KOMENDĚ

ale fajn si pustit nějakou písničku, která 
vás namotivuje např.: Diamonds, Halo, 
The nights.

Zajímá vás, která hudba teďka frčí? 
Které hity se poslouchají? Určitě všichni 
známe Safír od Calina a Victora Sheena 
nebo Diamanty od Earth, ale i ty starší 
hity jsou stále in. Pamatujete si na Pocity 
od Tomáše Kluse nebo na Michala Hrůzu 
a jeho Zakázané uvolnění nebo snad Mi-
chal David Nonstop? Nesmíme, taky zapo-
mínat na: Ben Cristovalo, Marek Ztrace-
ný, Mirai, Mandrage. Je tu ale stále jeden 
člověk, který zůstane v našich srdcích na-
vždy – KAREL GOTT. A že jste to vy, tak 
jsme si pro vás připravili menší bonus:

Top songs for every day: Little talks, 
Marry you, Blank space, Lost on you, 
Teenger dreams, a určitě všichni znáte 
autory: Ed Sheeran, Olivia Rodrigo, Ima-
gine Dragons a mnoho dalších.

P.S. Život bez hudby je jako kytka bez 
vody.                    Kolektiv ZŠ T. G. M. Náchod

Školní rok míří do cílové rovinky, 
a tak je potřeba napnout síly potřebné 
ke zdárnému ukončení klasifikace a rov-
něž ke zvládnutí naplánovaných aktivit 
pro poslední měsíc. Mnohé školní i mimo-
školní činnosti se nesou už v duchu léta, 
ke kterému neodmyslitelně patří pobyt 
venku, cestování, poznávání. V běhu jsou 
školy v přírodě pro 1. stupeň, exkurze  
6. ročníků „Po stopách pražských pověstí 
a památek“, branné kurzy 8. ročníků, fi-
nišují sportovní, matematická a přírodo-
vědná klání, jednotlivé třídy se vydávají 
na školní výlety. Vyvrcholením školních 
exkurzí je v letošním roce poznávací zá-
jezd do Salcburku pořádaný pro 9. roční-
ky a návštěva Velké Británie, rovněž pro 
žáky 9. tříd. O výše zmíněných událostech 
budeme podrobněji informovat v prázdni-
novém čísle.

Máme za sebou úspěšně zápis do  
1. tříd, proběhly přijímací zkoušky bu-
doucích šesťáků do matematické třídy 
a jednotné přijímací zkoušky žáků 9. tříd 
na střední školy. 

Život školy běží podle daného sché-
matu. Ve středu 17. 5. ale bylo vše jinak. 
Školní zvonek nehlásil začátek hodiny, 
žáci neusedli do svých lavic jako obvyk-

le. O příjemné narušení zaběhnutého kaž- 
dodenního řádu se postaral celoškolní 
projektový den. Projektové dny nejsou 
na naší škole novinkou, jejich tradice za-
čala již v roce 2016 a přes vynucenou co-
vidovou odmlku se koná každoročně. Nos-
nou myšlenkou projektů je představení 
významných osobností, mapování důle-
žitých mezníků české historie či zvýšení 
všeobecného kulturního povědomí žáků. 
Předešlé ročníky se věnovaly např. Karlu 
IV. (2016), Sametové revoluci (2019), světo-
vým náboženstvím (2019) a dalším. Pod-
statou projektových dnů nejsou jen fakta, 
informace, ale též aktivní účast žáků s dů-
razem na vzájemnou spolupráci. Princi-
pem této spolupráce je zapojení žáků celé 
školy (1. a 2. stupeň), vytvoření skupinek 
napříč ročníky za účelem vzájemné sou-
činnosti starších a mladších a jejich vzá-
jemná komunikace. V hledáčku letošní-
ho projektového dne se ocitly významné 
české osobnosti. Školní učebny prošly pro-
měnou v čase, od pobělohorské doby až 
do současnosti. 

V zešeřelé místnosti (s imitací dobo-
vých barokních oken) se setkáváme s J. A. 
Komenským a jeho nápomocnými písaři. 
Seznamujeme se s teorií klasifikace žac-
tva, pomocí vyřešeného rébusu se dovídá-
me o třech nejvýznamnějších dílech toho-
to otce moderní pedagogiky.

Myšlence Komenského – škola hrou 
– zůstává věrný program věnovaný J. S. 
Preslovi, význačnému českému přírodo-
vědci 19. století, spoluzakladateli české 
odborné terminologie mnoha vědních 
oborů. Žáci 9. tříd zapůjčili své plyšáky 
za účelem názorného a vtipného osvojení 
přírodovědného názvosloví.

Následující hostitel je velmi velkorysý. 
Nechává nahlédnout návštěvníky přímo 
do svého soukromí. Ti se tak ocitají přímo 
uprostřed příprav nedělního oběda v bytě 
českého průmyslníka, technika a vynález-
ce Františka Křižíka, který se právě snaží 
ukončit bouřlivou diskuzi mezi hospody-
ní a kuchařkou, týkající se nelehké cesty 
pana Františka k úspěchu na poli vědy. 
Nejenom, že pán domu tuto situaci s pře-
hledem zvládl, ale za pomoci svých ši-
kovných asistentů z řad žáků představil 
i svoje vynálezy. Dobové kostýmy, kuli-
sy a bravurní herecký výkon byly skvě-
lým zážitkem.

Žáci se seznamují v jedné z dalších dí-
len s tvorbou architekta J. Gočára. V pra-
xi si vyzkoušeli stavbu budov z různých 

typů kostek podle narýsovaných plánů. 
Nejstarší žáci si ověřili svoji prostorovou 
představivost při řešení hlavolamů.

Dost už bylo techniky, je na čase tro-
chu umění. Co takhle návštěva umělecké-
ho ateliéru a setkání se slavnými český-
mi malíři? Ve výtvarně nás vítá nejprve J. 
Lada (s ním hned tři „živí“ kocourci Mike-
šové a jeden psík, ztvárnění namaskova-
nými žáky 9.C), a poté A. Mucha, význam-
ný představitel secese. Na stole leží paleta 
ještě s vlhkými barvami, na stolcích jsou 
připraveny rekvizity, okna a stěny jsou 
vyzdobeny rozměrnými malbami žáků.

A když umění, tak i s pohybem, přímo 
s naším zlatým slavíkem Karlem Gottem. 
Ústředním tématem se stal legendární hit 
„Trezor" – v jedné zážitkové dílně s ryt-
mizací pomocí perkusních nástrojů a ži-
vým hudebním doprovodem, v druhé díl-
ně po krátkém zaškolení energickou paní 
učitelkou a neméně nadšenými spolupra-
covníky z řad deváťáků se zatančením dy-
namického twistu.

Pokud by žáci nabyli dojmu, že naše 
rodná hrouda jim začíná být až příliš těs-
ná, v následujícím programu mohou se 
nechat unést českými cestovateli a ob-
jeviteli do neprobádaných končin světa 
a v mapě pečlivě sledovat a zaznamená-
vat místa, která navštívili.

Ze světa míříme ke slavným českým 
jménům světového formátu. 

Máme možnost setkat se Václavem Ha-
vlem a vyslechnout si životní příběh to-
hoto člověka, který se zasloužil o svobodu 
a demokracii v naší zemi tak, jako málo-
kdo jiný.

Dále je nám představen Miloš For-
man, česko-americký režisér a scénáris-
ta, a jeho Ostře sledované vlaky, českoslo-
venský podnikatel Tomáš Baťa, přiblížený 
komiksovým příběhem, Karel Čapek a Ka-
rel Poláček, spisovatelé spojení podobným 
osudem a blízcí si i v mnoha dalších ohle-
dech, Otto Wichterle, vynálezce kontakt-
ních čoček a silonu, iniciály tohoto světo-
vě proslulého chemika a vědce montovali 
žáci symbolicky ze stavebnice Merkur 
(první čočkostroj byl sestaven z dětské 
stavebnice Merkur), na tomto místě by-
chom chtěli poděkovat Muzeu stavebni-
ce Merkur v Polici nad Metují za ochotné 
zapůjčení repliky čočkostroje Otty Wich-
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ZŠ BABÍ

PrŠ, ZŠ a MŠ J. ZEMANA

Projekt „Paměť národa“ je jednou z nej-
rozsáhlejších sbírek vzpomínek pamět-
níků událostí 20. století v Evropě. Žáci 
čtvrtého a pátého ročníku se zapojili již 
v prosinci loňského roku. Ve svém oko-
lí našli pamětníka a vyslechli jeho život-
ní příběh. Ve škole zpracovávali po dobu 
čtyř měsíců zajímavé momenty, o které se 
při závěrečné prezentaci podělili s ostat-
ními.

Letos jsme se zúčastnili 24. ročníku nej-
většího fotbalového turnaje pro žáky a žá-
kyně základních škol „ McDonald ś Cup“. 
V okresním finále malotřídek v Jaroměři 
získali naši fotbalisté 1. místo. Za repre-
zentaci naší školy účastníkům děkujeme.

Školní kroužky (dramatický, taneční 
a sboreček) spojily síly a nacvičily dětský 
muzikál Lotrando a Zubejda, se kterým 
vystoupily na otevření lázeňské sezóny 
v Malých lázních Běloves. 

Na konci školního roku se všichni tě-
šíme na společný pobyt na horách na Be-
necku.           Kolektiv ZŠ Pavlišovská – Babí

terleho. Model je k vidění do konce školní-
ho roku ve vestibulu naší hlavní budovy.

Božena Němcová nás usadila v poklid-
né domácké atmosféře, doprovázené zná-
mými pohádkami s hádankami, starými 
zvyky a moudrými příslovími. Díky dobo-
vým kostýmům jakoby zde účinkující uči-
telky a děvčata z 9.C vystoupily ze stránek 
slavné spisovatelky. Obzvlášť u děvčat se 
zapletenými copy a mašlemi tato promě-
na mile překvapila.

Pokud už návštěvníkům vyhládlo, je 
nejvyšší čas zavítat do proslulé kuchyně 
M. D. Rettigové. Žáci zde poznávali různé 
druhy bylinek a koření, naučili se správ-
ně prostírat a skládat ubrousky. Dozvědě-
li se také, jak se dříve nazývalo různé ku-
chařské náčiní a v jakých jednotkách se 
odměřovaly suroviny.

Majestátní nástup České obce sokolské 
v čele s M. Tyršem byl krásným symbo-
lickým zakončením putování za slavnými 
českými velikány.

Finální podobě projektového dne před-
cházely svědomité přípravy, do kterých 
se mimo učitelský sbor ochotně zapo-
jili mnozí žáci, ať už pomáhali s výzdo-
bu tříd, s pomůckami a rekvizitami či se 
připravovali na úlohu spolupracovníků, 
nebo dokonce hlavních průvodců v jed-
notlivých zážitkových dílnách. Ve svých 
rolích si pak vedli znamenitě. Potěšilo nás 
také, že na projektový den zavítali býva-
lí žáci naší školy, a to nejen jako návštěv-
níci, ale též, aby se stali hlavními aktéry 
některých programů.

„Všichni byli skvělí – učitelé, žáci spo-
luorganizátoři i žáci, kteří procházeli jed-
notlivými dílnami. Ti posledně zmínění 
bezvadně spolupracovali ve svých sku-
pinách, byli ukáznění a soustředění, po-
máhali si,“ shrnuje paní učitelka Martina 
Jungová, spoluorganizátorka a koordiná-
torka celé akce.       Kolektiv ZŠ Komnského

né s ochranou přírody, s tříděním odpa-
dů apod.

Žáci naší školy se také zúčastnili pro-
gramu „Magický Senegal“, pořádaného 
v rámci unikátního projektu Planeta Země 
3000. Tato poutavá projekce se konala 
v kulturním zařízení kina Vesmír v Ná-
chodě. Jeho prostřednictvím se děti vži-
ly do života Senegalců, dostaly příležitost 
přenést se o tisíce kilometrů dál, obdivo-
vat nádhernou přírodu, dostat se do míst, 
kam se pravděpodobně jen málokdo z nás 
během svého života vydá. Příště opět rádi 
navštívíme další zemi v rámci zmíněného 
programu – Kambodža.

Jaro je nejen prosluněné období plné 
legrace a zážitků, ale je i časem, kdy pro-
bíhá zápis žáků do prvních ročníků. Zá-
pisu do první třídy se zúčastnili budoucí 
prvňáčci, kteří aktivně plnili připravené 
úkoly. Všichni byli moc šikovní a my se 
na ně budeme v září těšit.

Praktická škola se zaměřila na enviro-
mentální výuku, která se týkala poznává-
ní krás přírodního prostředí v lesoparku 
Montace. Všichni účastníci se seznámi-
li s místními živočichy, učili se šetrné-
mu a předvídavému chování jako zákla-
du pro respektování a ochranu přírody. 
Počasí měli příznivé a odnesli si něco no-
vého a zajímavého pro pozitivní vztah 
k přírodě.

Na konci dubna si žáci speciální a prak-
tické školy užili čarodějnický den. Vyda-
li se na čarodějnickou stezku. Po cestě 
plnili čarodějnické úkoly – let na koště-
ti, míchání lektvaru, chůzi po provaze. 
Na konci cesty čekala čarodějnice Filomé-
na s pokladem a odměnou pro každého 
žáka. Nechybělo ani opékání vuřtů a klid-
né posezení u ohně.

Ke květnovému svátku maminek při-
pravily děti pod vedením svých učitelek 
drobné dárečky.

A co zajímavého nás ještě čeká? Ko-
munitní odborné setkání OP JAK na téma 
„Praktické využití hudební výchovy při 
vzdělávání žáků se speciálními vzdělá-
vacími potřebami“, Exkurze do ZOO Dvůr 
Králové nad Labem a další zajímavé ak-
tivity.

Přejeme dětem, rodičům, zákonným zá-
stupcům a přátelům školy úspěšný konec 
školního roku 2022/23.

Mgr. Ivana Kolářová 
a kolektiv pracovníků

Článek do Náchodského zpra-
vodaje – červen 2023 – PrŠ, ZŠ 
a MŠJ. Zemana, Náchod

Po zimním období konečně 
přišlo námi očekávané jaro, na které jsme 
se všichni moc těšili.

Jaro je roční období obdařené sluneč-
ními paprsky, vůní květin, plné smíchu 
a nejrůznějších dětských aktivit. Všich-
ni jsme již zaznamenali změny v přírodě, 
a proto i žáci speciálních tříd věnovali čas 
přesazování květin.

Péče o pokojové rostliny byla jednou 
z jarních aktivit žáků speciálních tříd. 
Práce s Atlasem pokojových rostlin, poví-
dání o podmínkách jejich života a vlastní 
přesazování se stalo náplní vzdělávacích 
činností jednoho dubnového dopoledne.

Dramatizace pohádek a jejich sledová-
ní přináší dětem mnoho nových poznat-
ků a nezapomenutelných zážitků. Měst-
ské divadlo Dr. Josefa Čížka nabídlo dětem 
naší školy krásné chvíle díky divadelní-
mu představení s názvem Vodník Česíl-
ko. Děti zhlédly pohádku podle klasického 
večerníčku a cestou zpět do školy rozprá-
věly o vodníku Česílkovi a kaprovi Osmi-
kiláčovi.

Prožitková pedagogika je důležitou 
součástí vzdělávacích aktivit v naší škole.

Děti prvního stupně ZŠ se zúčastnily 
projektového dne na detašovaném pra-
covišti v Jaroměři Josefově. Tématem byl 
„Den Země“– OP JAK. Žáci tak měli mož-
nost prakticky uplatnit své znalosti a do-
vednosti v oblasti enviromentální výcho-
vy. V budově josefovské školy a přilehlého 
parku plnili různé zábavné úkoly spoje-
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ZŠ kpt. Jaroše
odloučené pracoviště 
kpt. Jaroše Trutnov

Střední průmyslová škola 
stavební a Obchodní 
akademie architekta 
Jana Letzela, Náchod, 
příspěvková organizace

Ukliďme Česko
15. dubna jsme se opět při-

pojili k celostátní akci „Ukliď-
me Česko“. Letos se k nám 

připojili i rodiče a děti z dětské skupiny 
Rozesmáté děcko a společně jsme vyrazi-
li zvelebit okolí školy a Montace. Kromě 
klasických odpadků jsme našli i spoustu 
netradičních „pokladů“, jako mobil, pro-
pojovací kabely, kleště apod. Účast byla 
hojná, odnesených pytlů spousta a my dě-
kujeme všem účastníkům, že díky vám je 
okolí školy opět trochu čistší. 
Projekt „Vyprávěj“

Dalším projektem pod záštitou orga-
nizace Post Bellum s názvem „Vyprávěj“, 
který se věnoval shromažďování vzpomí-
nek pamětníků, zpracovávala třída 4. N. 
Na projektu pracovaly děti od října a byl 
zakončen vernisáží s malou výstavou 
v budově školy. Žáci na začátku určili pra-
rodiče nebo jiného rodinného příslušníka, 
o jehož životě a způsobu života se postup-
ně dozvídali víc, a formou pracovních lis-
tů z pořádající organizace vše zazname-
návali. Na závěr vytvářeli tzv. lapbook, 
který obsahoval informace a fotografie 
o vybraném člověku a byl součástí týden-
ní výstavy, na které mohli žáci představit 
svou půlroční práci spolužákům, učitelům 
i samotným příbuzným. Děkujeme paním 
učitelkám Jitce Velcové a Marii Svobodo-
vé za trpělivou práci s dětmi a za přípra-
vu vernisáže a celé výstavy. 
Další návštěva ředitelů 
u nás Pod Montací

Jsme rádi, že můžeme naše myšlenky 
a principy ve výuce a výchově dětí vzá-
jemně sdílet s řediteli a kolegy z jiných 
škol. Osvědčené a fungující věci se tak mo-
hou šířit dál. 11. a 12 května jsme přiví-
tali návštěvy z dalších pěti škol od Prahy 
po Náchod. Byli jako vždy hosty v Ranním 
kruhu, při Cetrech aktivit a EduScrumu. 
Školou je opět provedli sami žáci a celou 
prohlídku odpovídali na četné otázky ná-
vštěvy. Jsme hrdí, jak naše děti s nadhle-
dem popíší, v čem je výuka u nás pro ně 
přínosná a co by naopak chtěli zažívat ji-
nak.
McDonald’s Cup

21. 4. tým složený ze žáků 4 a 5. N opět 
zabojoval na tradičním McDonald’s Cupu 
– největším školním fotbalovém turnaji 
v Česku. Pod vedením pana učitele Mar-
tina Škody zvládl 2 výhry a jednu remízu 
– chvíli bojoval o první místo! I když na-
konec skončili čtvrtí, výkon to byl skvě-
lý a těšíme se na další rok – to už postup 
do dalšího kola určitě vyjde. 

První pomoc na Střední 
zdravotnické škole Náchod – EA

V životě se můžeme dostat do situace, 
kdy budeme muset poskytnout někomu 
první pomoc. Je důležité nebýt lhostejný 
a využít svých znalostí i dovedností při 
směřování k základnímu cíli zachránit ži-
vot nebo zdraví lidí postižených úrazem 
či náhlou poruchou zdraví. Neodmyslitel-
nou součástí školních vzdělávacích pro-
gramů na zdravotnických školách je před-
mět První pomoc a péče o zdraví. Můžeme 
si položit řečnickou otázku: „Jak zvládnou 
poskytnout první pomoc lidé v běžné po-
pulaci?“

Naše škola předává základy první po-
moci široké veřejnosti dlouhodobě, a to 
na různých akcích. Příkladem je spolu-
práce Města Náchod a BESIP při pořádání 
Okresního kola dopravní soutěže mladých 
cyklistů, Náchodské junior seniorády 
nebo Festivalu sociálních služeb. V No-
vém Městě nad Metují máme své stanovi-
ště na akci Brány města dokořán. Ukázky 
první pomoci dále prezentujeme i na spo-
lečných akcích s Oblastní nemocnicí Ná-
chod, například u příležitosti Dne zdra-
ví či Světového dne hypertenze a dalších. 

Zdravotnická škola dlouhodobě spolu-
pracuje s regionálními mateřskými ško-
lami a speciálními mateřskými školami, 
do kterých dochází na odbornou praxi 
žáci oboru Sociální činnost. V rámci vý-
chovně vzdělávacích programů dětem 
ukazujeme hravou formou také zákla-
dy první pomoci. Vždy jsme kladli důraz 
na vlastní prožitek a k tomu směřovala 
i příprava našich žáků. Ve školním roce 
2022/2023 se na nás začaly postupně ob-
racet nejenom základní a střední školy, 
ale i jiné organizace s dotazem, zda po-
skytujeme kurzy první pomoci (dále PP). 
Na základě všech zkušeností, které máme 
s výukou PP, jsme se rozhodli tyto kur-
zy oficiálně pořádat a uspokojit tak po-
ptávku. 

Využili jsme nejenom potenciál našich 
žáků zdravotnických oborů, kteří aktiv-
ně zastávají roli školitelů, ale také zkuše-
nosti našich pedagogů, zejména z řad vše-
obecných sester. Gestorem těchto kurzů 
je Petra Hanušová, která společně s Kate-
řinou Hanušovou vytvořila jednoduchou 

Evangelická akademie
publikaci „PRVNÍ POMOC ZÁŽITKEM“. Již 
z názvu vyplývá, že kurzy jsou postave-
ny především na osobním zážitku. „…neb 
vlastní prožitek připraví i na ty nejnáročněj-
ší situace, ve kterých se může zachránce ocit-
nout,“ doplňuje Petra Hanušová. Účastníci 
kurzů PP si základy KPR vyzkouší přímo 
na resuscitačních modelech a v praxi se 
také naučí použít přístroj AED (automa-
tizovaný externí defibrilátor). Výuku za-
měřujeme především na poskytnutí laické 
PP, při které využíváme minimální množ-
ství pomůcek. Zajímavým zpestřením 
kurzů jsou ukázky fingovaných zranění, 
které sklízí velký úspěch zejména u dětí. 

Děkujeme všem za projevený zájem 
a velmi si vážíme slov díků, která nám 
po absolvování kurzu PP věnujete.

Na Střední zdravotnické škole Náchod – 
EA nabízíme učňovský studijní obor Oše-
třovatel a maturitní obory Praktická ses-
tra a Sociální činnost. Dále nabízíme dva 
akreditované kurzy – kurz Sanitář a kurz 
Masér ve zdravotnictví, které můžete ab-
solvovat i v rámci rekvalifikace.

Mgr. Renata Dušková, MBA
Manager public relations

Květnové exkurze a soutěže SOA Náchod
Exkurze

Začátkem května, v období, kdy se píší 
maturitní didaktické testy, vyjíždějí nižší 
ročníky na různorodé exkurze. Žáci prv-
ního ročníku oboru Stavebnictví vyrazili 
na třídenní exkurzi do Centra stavitelské-
ho dědictví v Plasích. To vzniklo před ne-
celými deseti lety díky rekonstrukci teh-
dy ještě zdevastovaných, ale památkově 
velmi hodnotných areálů hospodářského 
zázemí bývalého kláštera (pivovaru a hos-
podářského dvora). Za podpory Struktu-
rálních fondů EU se podařilo vybudo-
vat unikátní pracoviště, které se skládá 
ze vzdělávacího a volnočasového areálu 

* * *
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propojujícího tematicky zaměřené mu-
zejní expozice s historickými dílnami 
tradičních stavebních řemesel. Kromě in-
teraktivní muzejní expozice se „prváci“ 
zúčastnili i zážitkových workshopů. Je-
den byl zaměřen např. na vlastní stavbu 
roubenky. Každý tým pod vedením své-
ho stavbyvedoucího musel nejprve podle 
plánů postavit model stavby. Poté došlo 
k vlastní realizaci objektu.

 Ve stejných dnech spolužáci studují-
cí obor Informační technologie podnikli 
tři jednodenní exkurze. Podařilo se jim 
navštívit Státní okresní archiv v Nácho-
dě, pivovar Primátor i Studijní a vědeckou 
knihovnu v Hradci Králové. Zde se zapoji-
li do workshopu nazvaného Nenechme se 
napálit, který byl zaměřen na ověřování 
mediálních sdělení. 

Do terénu vyrazili i žáci obchodních 
oborů. Ti navštívili výstavu Za měnou 
v České národní bance, která přibližuje ná-
vštěvníkům funkce a postavení ČNB na fi-
nančním trhu a v bankovním systému.

V podzimních měsících minulého ka-
lendářního roku navštívil naši školu 
doc. Ing. JUDr. Zdeněk Dufek, Ph.D., pro-
děkan Fakulty stavební Vysokého uče-
ní technického v Brně, a pozval stavaře 
z druhých ročníků do moravské metropo-
le, aby se seznámili nejen s vysokoškol-
ským zázemím, ale také trochu poznali 
Brno. Termín byl domluven na 2. a 3. květ-
na. První den byl v režii třídních učitelů 
Mgr. Jiřího Škopa Ph.D., Mgr. Ley Zálišové 
a učitelky odborných předmětů Ing. Mar-
tiny Ťokanové. Během úterního odpole-
dne měli studenti možnost se seznámit 
s významnými historickými památkami 
Brna. Exkurze začala v zahradě vily Tu-
gendhat a pokračovala putováním kolem 
vily Löw-Beer do centra. Poté se počet-
ná výprava podle svého zájmu rozdělila 
na dvě skupiny. Jedna se vydala směrem 
na Žlutý kopec, kde byla zajednána pro-
hlídka vodojemů. Tato technická památka 
pochází z přelomu 19. a 20. století. Veřej-
nosti byla zpřístupněna teprve nedávno 
a naše budoucí stavaře doslova ohromi-
la. Na druhou skupinu čekal neméně zají-
mavý program, o jehož náplň se postarala 
odbornice na funkcionalistickou architek-
turu Mgr. Jana Helbichová, znalkyně br-
něnského prostředí, která žáky provedla 
historickým jádrem města a upozornila 
na spoustu stavitelských zajímavostí. Zá-
věr prvního dne patřil hradu Špilberk, do-
minantě Brna.

Druhý den dopoledne byla naplánova-
ná prohlídka centra AdMaS – Advanced 
Materials, Structures and Technologies. 
Pod tímto názvem se skrývá moderní cen-
trum vědy a komplexní výzkumná insti-
tuce v oblasti stavebnictví, která je sou-
částí Fakulty stavební Vysokého učení 
technického v Brně. Zaměřuje se na vý-
zkum, vývoj a aplikace pokročilých sta-
vebních materiálů, konstrukcí a tech-
nologií nejen v oblasti stavebnictví, ale 

i dopravních systémů a infrastruktury 
měst a obcí. Potencionální uchazeči o vy-
sokoškolské studium mohli alespoň ma-
linko nahlédnout pod pokličku jednotli-
vých stavebních výzkumů.

Na odpoledne byla domluvena prohlíd-
ka stavby. Díky ing. Kosíkovi a paní Ka-
teřině Sedláčkové, manažerce společnost 
CTP, se druháci dostali do Office parku Vl-
něna. Ten je složený z několika samostat-
ně stojících budov a jeho součástí je i zre-
konstruovaný neorenesanční Bochnerův 
palác. Na programu byla prohlídka budo-
vy I. Náchodské studenty stavbou prove-
dl ing. Jan Hübner, ředitel pro výstavbu, 
a předal jim mnoho zajímavých a inspiru-
jících informací.
Soutěže
11. ročník regionálního veletrhu 
fiktivních firem je za námi 

V reprezentačních prostorách náchod-
ského Beránku se 9. 5. 2023 konal již 11. 
ročník veletrhu fiktivních firem. Tento-
krát se do soutěže přihlásilo celkem dva-
cet tři společností, které do Náchoda 
přijely z Hradce Králové, Pardubic, Jan-
ských Lázní, Trutnova, Kostelce nad Or-
licí a Českého Brodu. Organizátorem celé 
akce, stejně jako v předešlých letech, byla 
Střední průmyslová škola stavební a Ob-
chodní akademie arch. Jana Letzela, Ná-
chod, příspěvková organizace. 

První část soutěže byla věnována pre-
zentaci fiktivních firem. Během dvou mi-
nut měli zástupci jednotlivých společ-
ností za úkol jak v českém, tak anglickém 
jazyce představit svůj podnikatelský zá-
měr. Nabídka byla opravdu pestrá. Pre-
zentovaly se tu fiktivní cestovní kancelá-
ře, společnosti nabízející produkty šetrné 
k přírodě. Prodávaly se tu sladkosti, ne-
alkoholické likéry, výrobky pro psy, tex-
tilní zboží či mechové dekorace. Někteří 
se rozhodli otevřít si Filmový hotel, nebo 
dokonce vybudovat Hotel pod hladinou 
moře. Po úvodním představení nastalo 
v secesním sále Beránku čilé obchodová-
ní. Majitelé stánků se snažili přilákat po-
zornost kupujících. Těmi byli jejich mladší 
kolegové jak ze středních, tak ze základ-
ních škol. 
A jak to celé dopadlo?

Zasloužené prvenství si odnesla cestov-
ní kancelář NetView, která reprezentovala 
naši školu. Na druhém místě skončila spo-
lečnost Moss Design z Anglického gymná-
zia, Střední odborné školy a Vyšší odbor-
né školy v Pardubicích. Tato fiktivní firma 
získala i ocenění za nejlepší katalog a sta-
la se nejsympatičtější firmou. Třetím mís-
tem se může pyšnit fiktivní firma Tlapku 
na to z Obchodní akademie, odborné ško-
ly a praktické školy Olgy Havlové v Jan-
ských Lázních, ta obsadila i druhé místo 
v kategorii nejlepší katalog. Třetí nejlépe 
hodnocený katalog se povedl vytvořit do-
mácí firmě Prima 

Spice s.r.o., která se orientovala na pro-
dej pálivých produktů.   Mgr. Lea Zálišová 

Mimořádné úspěchy ZUŠ Náchod 
Canto uspělo v celostátním kole soutěže ZUŠ

V sobotu 6. května 2023 se ve Smetano-
vě domě v Litomyšli konalo celostátní kolo 
soutěže ZUŠ ve sborovém zpěvu. Zúčast-
nilo se jej celkem 28 dětských pěveckých 
sborů v mnoha kategoriích z celé České 
republiky. Konkurence byla velmi vyrov-
naná a s vysokou úrovní. O tom svědčí 
fakt, že více než polovina sborů byla hod-
nocena ve Zlatém pásmu. Koncertní od-
dělení Náchodského dětského sboru ZUŠ 
Canto si vyzpívalo zmíněné Zlaté pásmo 
a jeho sólistka Anička Zeidlerová obdrže-
la zvláštní cenu za provedení sóla v písni 
Ave Maria. Canto se v létě chystá na me-
zinárodní soutěž do Ohridu v Severní Ma-
kedonii, a proto se mu hodí spousta drob-
ných rad od fundované poroty, aby svůj 
soutěžní repertoár mohlo ještě vylepšit. 
Sofie Hejnová zvítězila 
v mezinárodní kytarové soutěži 

Ve dnech 28.–30. dubna 2023 se usku-
tečnil v prostorách Gymnázia a Hudební 
školy hl. města Prahy XIV. ročník soutěže 
ve hře na klasickou kytaru „PRAGuitarra 
Clásica“ pod záštitou prof. Štěpána Raka. 
Zúčastnilo se více než 80 mladých talento-
vaných kytaristů z České republiky a Slo-
venska. Žačka ZUŠ Náchod Sofie Hejnová 
ze třídy učitele Eduarda Paseky se v silné 
konkurenci 25 soutěžících stala absolutní 
vítězkou ve své věkové kategorii. Vzhle-
dem k technické vyspělosti a výrazné 
muzikálnosti byla odbornou porotou slo-
ženou z předních kytarových hráčů a pe-
dagogů udělena Sofii zároveň další cena, 
a to za mimořádnou interpretaci skladby 
Johna Dowlanda. Z úspěchu se raduje ne-
jen nadějná kytaristka, ale i škola, kterou 
v soutěži reprezentovala. Blahopřejeme!
Krásné úspěchy 
smyčcových komorních uskupení
Ve dnech 28. 4. – 30. 4. 2023 se v ZUŠ Járy 
Cimrmana Františkovy Lázně konalo ce-
lostátní kolo soutěže ZUŠ v komorní hře 
s převahou smyčcových nástrojů. ZUŠ Ná-
chod reprezentovaly tři soubory v kate-
gorii Komorní soubory barokní a před-
klasické hudby. Pod vedením pana učitele 
Lukáše Janko a za klavírní spolupráce Ok-
sany Ciporenko, žáci pronikli do tajů ba-
rokní hudby a dosáhli vynikajících vý-
sledků. Kvarteto ZUŠ Náchod (D. Plavec, 
T. Knapp, P. Stejskal, V. Podškubka) – Ab-
solutní vítěz v souborech barokní a před-
klasické hudby. Zvláštní cena za interpre-
taci barokní hudby. Kvinteto ZUŠ Náchod 
(A. Plavcová, A. Stránská, E. Přibylová,  
V. Soukupová, M. Krejčí) – 1. místo. Kvar-
teto (Š. Tomková, Matyska, M. Macháňová, 
F. Pospíšilová) – 1. místo. Za vynikající pe-
dagogickou práci byl oceněn i pan učitel Lu-
káš Janko. Všem oceněným blahopřejeme!
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čtvrtek 22. června 2023 | 18.00 
Městské divadlo Dr. Josefa  
Čížka Náchod

JOSEF DVOŘÁK |  IVA HÜTTNEROVÁ |  PATRIK ROZEHNAL  
ANTONÍN PROCHÁZKA | JOSEF VÁGNER | JANA CHLÁDKOVÁ
Více informací na humoriada.cz

HUMORIÁDA
na cestách

Vstupné 

200 Kč

Společnost Broumovské stavební sdružení s.r.o. 
PŘIJME zaměstnance, zaměstnankyně těchto profesí: 

 PROJEKTANT
 ÚČETNÍ
 STAVBYVEDOUCÍ
 ZEDNÍK Požadujeme praxi, samostatnost. 

Nabízíme dobré mzdové ohodnocení, stálou práci, 
možnost ubytování. Nástup možný ihned.  

Životopis zasílejte na e-mail: prace@bssbroumov.cz 
Více informací poskytneme na tel.: 777 762 305 

Broumovské stavební sdružení s.r.o. 
U Horní brány 29, 550 01 Broumov, tel. 491 523 545 

 Rekonstrukce bytů, nebytových prostor
 Novostavby
 Rodinné domy
 Projekční činnost
 Autodoprava
 Zemní práce
 Prodej kameniva, štěrků, písku 
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XII. ROČNÍK SRAZU
ITALSKÝCH VETERÁNŮ

FIAT X1/9 BERTONE
AUTOCAMPING ROZKOŠ

MĚSTO NÁCHOD 
A CZECH FIAT 
VETERÁN CLUB
X1/9 BERTONE

VÝŘAD  HISTORICKÝCH  VOZIDEL
NÁCHOD, MASARYKOVO NÁMĚSTÍ

SOBOTA   10. 6. 2023   10 - 12 HOD.
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 www.dnyprorodinu.cz

PRO RODINU
DNY

pátek 23. 6. 2023
Masarykovo náměstí v Náchodě

DEN PRO RODINU

Prezentace sociálních a zdravotních služeb aneb nejste na to sami

Na co se ještě můžete těšit:

Hopsáček MC – skákací hrad
Unavovadlo pro děti
SZŠ Náchod – Evangelická Akademie 
– simulace zrakových a jiných vad, 
maskování zranění

KULTURNÍ DOPROVODNÝ PROGRAM:
10:00 – 10:20
13:00 – 14:00
14:00 – 14:40
15:00 – 16:00

16:00 – 16:20
16:30 – 17:00 
17:00 – 18:30 

Sboreček Plhováček při MŠ Havlíčkova 
ZUŠ Náchod – kapela Country Pohoda
Divadlo Krab – loutková pohádka pro děti
Vystoupení kapely Blue Cimbál – zpěv lidových a pohádkových písní, interaktivní muzicí-
rování s dětmi na pódiu, zazpívejte si a zahrajte si s námi na cimbál a rytmické nástroje  
Vystoupení mužoretů ARTrosa
Vystoupení břišních tanečnic SVČ Déčko Náchod
Vystoupení kapely Blue Cimbál – lidové písně moderně a moderní hity lidově s kapelou, 
kde kytary nahradil 1. electro-cimbál, aneb U2, Queen, Depeche Mode jinak

10:00 – 12:00

14:00 – 16.30

Skupinové aktivity pro děti z MŠ – výtvarné, sportovní, poznávací a hudební (výroba 
mandal, lovení ryb, poznávání flóry, kroket pro děti)
Aktivity pro rodiče s dětmi – lezecké aktivity, kvízy, sportovní a výtvarné dílničky

Infocentrum Náchod
Kladské pomezí o.p.s.
Muzeum Náchodska
Bakovský pivovar

PFERDA z. ú. – kávy z Láry Fáry 
a výrobky z Pekárny na Plechu
Občerstvení

Park U Města Prahy / Park osobností v Náchodě
Připravilo SVČ Déčko Náchod

VSTUP ZDARMA

NÁCHODSKÁ JUNIOR-SENIORIÁDA

Turistické autobusy 
s přepravou jízdních kol
v Kladském pomezí 2023

Kladské pomezí je svým rozmanitým terénem známé jako ráj 
cyklistů. K přepravě na atraktivní místa našeho regionu nebo při 
zpáteční cestě můžete v turistické sezóně využít hned několik linek 
turistických autobusů s přepravou kol. Letos se poprvé rozjely v so-
botu 27. května.

Cyklobusy s vlekem pro přepravu až 38 kol jsou vypravovány 
na 4 pravidelných linkách. První z nich jezdí z Jaroměře, přes 
Českou Skalici, Nové Město nad Metují až do Deštného v Orlic-
kých horách. Další linka do Orlických hor je vedena z Náchoda 
opět přes Nové Město nad Metují. Cykloturisté mohou využívat 
také spoj do Krkonoš, který obsluhuje stejnou trasu jako v loň-
ském roce. Jezdí z Náchoda přes Hronov, Červený Kostelec, Trut-
nov a Pec pod Sněžkou až na Pomezní Boudy. Zachována zůstává 
také oblíbená linka k našim polským sousedům na trase Náchod 
– Kudowa-Zdrój – Karlów. 

Pro cyklotoulky Jestřebími horami je vhodná také víkendová 
autobusová linka z Úpice do Odolova s tzv. „cyklobatohem“ pro 
přepravu maximálně 6 kol. Na Broumovsku letos dochází k roz-
šíření o 2 nové linky na trasách Police nad Metují – Machov – 
Karlów a Police nad Metují – Suchý Důl – Hlavňov. 

Turistické autobusy budou v provozu vždy o víkendech a stát-
ních svátcích až do konce září. Během letních prázdnin budou 
vybrané linky brázdit Kladské pomezí denně. Cyklisté mohou 
na svých cestách využívat také pravidelné vlakové spoje, jejichž 
přepravní kapacita je omezena na cca 6-10 kol. 

Více informací a jízdní řády najdete na www.kladskepomezi.
cz/aktivity/cyklistika a na webu www.dopravakhk.cz. Tištěné 
materiály, které vydává Královéhradecká krajská centrála ces-
tovního ruchu, získáte v informačních centrech našeho regionu. 
Kladské pomezí je obecně prospěšná společnost, jejímž cílem je šetr-
ný rozvoj cestovního ruchu. Jejím zakladatelem je Svaz cestovního 
ruchu Kladské pomezí, který sdružuje více než 40 měst, obcí a sou-
kromých subjektů. 
Kladské pomezí je taktéž ofi ciální název turistické oblasti v severový-
chodních Čechách při hranici s Polskem, která zaujímá rozlohu býva-
lého okresu Náchod a částečně zasahuje do okresu Trutnov v oblasti 
Jestřebích hor. Název vychází z historie, kdy tudy procházela důleži-
tá obchodní stezka spojující Prahu s polským Kladskem. 

 
Kontakty:
Kladské pomezí, o.p.s., Karlovo náměstí 179, 547 01 Náchod, 
www.kladskepomezi.cz, info@kladskepomezi.cz 
Markéta Venclová, ředitelka, 
e-mail: marketa.venclova@kladskepomezi.cz, tel.: 602 190 198
Lenka Lembejová, projektový manažer, 
e-mail: lenka.lembejova@kladskepomezi.cz, tel.: 725 972 033
Markéta Tomanová, manažer pro styk s veřejností, 
e-mail: marketa.tomanova@kladskepomezi.cz, 
tel.: 607 648 561
Kateřina Toholová, šéfredaktorka turistického magazínu, 
e-mail: katerinatoholova@gmail.com, 
tel.: 721 480 096

Na konci května se rozjely 
turistické autobusy s přepravou kol

 
infolinka: 722 960 675 
e-mail: kotlikovedotace@kr-kralovehradecky.cz 
web: kotliky.kr-kralovehradecky.cz  

 

SEMINÁŘE PRO ŽADATELE  
Účastníci budou seznámeni se základními podmínkami poskytování kotlíkových dotací 
v Královéhradeckém kraji. Dozvíte se, kdy a jakým způsobem lze podávat žádosti o dotaci.  

31. 5. 2023 Rychnov nad Kněžnou Městský úřad, Havlíčkova 136 
  7. 6. 2023 Náchod Městský úřad, Zámecká 1845 
14. 6. 2023 Trutnov Městský úřad, Slovan. nám. 165 
21. 6. 2023 Jičín Městský úřad, Žižkovo nám. 18 
28. 6. 2023 Hradec Králové Krajský úřad, Pivovar. nám. 1245 

 

Na jednotlivé termíny se není nutné registrovat.  

Předpokládaný harmonogram seminářů: 

10,00 h Zahájení  
10,05 – 10,30 h Prezentace (podmínky, podání žádosti) 
10,30 – 13,00 h Individuální konzultace 
13,00 – 13,30 h Prezentace (podmínky, podání žádosti) 
13,30 – 15,00 h Individuální konzultace 
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Do historie náchodského školství podstatně přispěl svým pů-
sobením Jan Vincenc Tuček, vzdělaný, pokrokový pedagog, li-
terárně činný, který se aktivně podílel na společenském živo-
tě v Náchodě.

Nebyl místním rodákem, narodil se 6. července 1822 v Pře-
hvozdí, malé obci vzdálené sedm kilometrů od Kostelce nad 
Černými lesy v okrese Kolín. V době jeho narození byla vesni-
ce součástí černokosteleckého panství, náležejícího kdysi rodu 
Smiřických, po bělohorské bitvě přešla do majetku Lichtenštej-
nů. Obec poetického jména leží v otevřeném údolí, obklopeném 
kolem se táhnoucími lesy. 

Klady a zápory učitelství své doby poznal již od mládí, ne-
boť jeho otec Jan Křtitel Tuček (*1795) byl v Přehvozdech uči-
telským pomocníkem. Jako většina tehdejší učitelů byl výbor-
ným hudebníkem a řídil početný sbor svých žáků. V roce 1819 
se oženil ještě jako školní pomocník ve Witticích s Annou Ho-
molkovou, dcerou souseda a sedláka tamtéž. V roce 1826 se stal 
učitelem v Doubravicích – jmenování obdržel na návrh kníže-
cí patronátní vrchnosti Jana z Lichtenštejna s tímto doporuče-
ním: „S přihlédnutím ke své svědomitosti, prokázané ve školní 
službě a dobrému chování – za předpokladu, že horlivým plně-
ním všech svých povinností stane se hodným potvrzení vyso-
kým zemským úřadem.“ Nicméně s platem bohužel velmi ma-
lým. Po dvou letech se stal učitelem v Mukařově, kde působil 
až do své smrti 5. 5. 1843. Připomeňme, že rodina otce kanto-
ra Tučka byla dosti početná, narodilo se devět dětí – osm synů 
(Vincenc, Jan Nepomuk, Hynek, Bedřich, Ladislav, Alois, Fran-
tišek, Antonín) a jedna dcera Marie. 

Jan Nepomuk (Vincenc) nabyl první vzdělání u otce v Mukařo-
vě, roku 1831 byl dán „na výměnu“ do německé obce Jablonné, 
aby se naučil němčině. V deseti letech ho otec dopravil do Pra-
hy, kde mu zaopatřil stravu u ředitele kůru dominikánského kos-
tele Bouska, bydlení měl v klášteře u dominikánů, a zapsán byl 
do 1. třídy školy dominikánské. Další třídu navštěvoval u piaris-
tů, poté se vrátil do rodiště. Zde se s bratrem Vincencem připra-
voval do třídy třetí, kterou s výborným prospěchem absolvoval 
v Benešově. Po dobu tří let pomáhal otci až do roku 1838 ve vy-
učování. Následně vstoupil do prvního ročníku tehdy čtyřleté  
c. k. vzorné hlavní školy v Praze na Malé Straně, na které si od-
byl i druhý ročník (1838–40).

Jan byl nadaný a pilný, neboť již čtvrtý měsíc obdržel odmě-
nu, kterou od té doby dostával již vždycky. Spolu s ním zde stu-
doval jeho starší bratr Vincenc, oba dostávali z domova jen nepa-
trný příspěvek, takže si museli přivydělávat po hostincích hrou 
na housle a kondicemi.

Po zdárně odbytých dvou ročnících vstoupil do pedagogické-
ho kurzu, kde studoval jako stipendista v létech 1840–42. Zís-
kal vysvědčení způsobilosti pro výuku na hlavních školách pro 
obory gramatické a technické. V té době poslouchal na tech-
nice přednášky z pomologie a přírodopisu. V roce1842 vstou-
pil na techniku, kde studoval pouze jeden rok, neboť po smr-
ti otce se musel vrátit domů. Ucházel se o místo po otci, které 
nedostal, a tak nastoupil jako učitel v blízkých Kozojedech, 
k nim patřily vesnice Jevany a Vyžlovka, působil zde v letech 
1843–49. Na varhanické škole se musel podrobit zkoušce ze hry 
na varhany. S povolením gubernia studoval v letech 1845–49 
na technice a univerzitě v Praze, poslouchal přednášky z ma-
tematiky, fyziky a chemie a pilně navštěvoval knihovny. Zá-
roveň vyučoval na soukromém ústavě Wocelově. Pobyl i krát-
ce ve Vídni. Seznámil se s bratrancem ředitele ústavu Janem 
Erazimem Wocelem, spisovatelem a archeologem, navázal čet-
ná přátelství s představiteli vlasteneckých kruhů. Dokonce byl 
zvolen do výboru Budče, kreslil obrazce pro „Názorné vyučo-
vání“, jež Wocel vydal tiskem. V bouřlivém roce 1848 vstoupil 
do pražské národní gardy.

Mladý učitel se 22. 10. 1848 oženil s Aloisií Duškovou v chrá-
mu sv. Jindřicha v Praze. Novomanželé se ubytovali na Koňském 
trhu (dnes Václavské náměstí) v domě „U Turku“ v prvním patře 
(dva pokoje a kuchyň). Jan Nepomuk dokonce přemýšlel, že spolu 
s bratrem Vincentem zřídí v uvedeném domě, který patřil slád-
kovi Václavu Karáskovi, vlastní privátní chlapeckou školu; star-
ší bratr ovšem nechtěl opustit stavitelský úřad, takže zamýšle-
ný ústav „v život nevstoupil“.

A přišla jiná nabídka – učitelské místo v Náchodě. Jan Tuček 
přiznává, že ho nabídnuté učitelování v Náchodě „příliš nevábi-
lo a to tím méně, an ředitel pan Alois Wocel mne zrazoval všemožně 
vzdáliti se z jistého do nejistoty a to do hor, chudinou se hemžících.“ 

Aby se osobně přesvědčil, o jaké nabízené učitelské postave-
ní se jedná, zajel si do Náchoda a – místo učitele přijal. Vždy při-
pomínal: „K mému rozhodnutí nejvíce přispěl vzorný muž P. Josef 
Regner, tehdejší děkan, vikář a zároveň ředitel nově zřizující se hlav-
ní a podreálné školy náchodské. Ustavující prozatímní dekret slav-
ného zastupitelstva města Náchoda zaslán mi byl v říjnu do Prahy 
a počátkem listopadu zavítal jsem se svou milou ženuškou a brat-
rem Hynkem do Náchoda, ubytovavši se u mydláře pana Josefa Ti-
chého na náměstí.“ 

Začala tak nová životní dráha mladého pedagoga: „V pondělí  
5. listopadu byl jsem panem děkanem Regnerem do školy uveden 
a žákům a žákyním představen. Jaký to rozdíl proti Praze! V Praze 
jsem měl v jedné třídě 20–25 čilých hezkých hošíků, tu však se nachá-
zelo přes 70 dítek obého pohlaví a rozličné úpravy a velikosti. V krát-
ké době jsme se však seznámili a milovali. Od veškerého obyvatelstva 
byl jsem laskavě přijat a pozoroval jsem, že je zde lid dobrý a hod-
ný. Z 2. na 3. prosince 1849 se nám narodila první dcera naše Marie.“

Od 1. září 1849 se stal J. V. Tuček zatímním učitelem při hlav-
ní škole v Náchodě. 

Po prázdninách 1850 přestoupil na nově zřízenou nižší reál-
ku a učil přírodopis a některé předměty ve třetí třídě hlavní ško-
ly. V roce 1870 byl přeložen na školu měšťanskou V roce 1875 se 
stal zástupcem ředitele školy a od roku 1885 zástupcem ředite-
le při dívčí měšťanské škole. 

Manželé Tučkovi bydleli prvních devět let na náměstí č. p. 53 
v domě Josefa Tichého, kde byt svůj postupně rozšiřovali, až si 
pronajali celé druhé poschodí - tři pokoje a dvě kuchyně. Dne  
10. září 1858 si koupili na Plhově od Matěje Stoliny vlastní dům  
č. p. 7. Nastěhovali se tam 25. listopadu 1858 „při velké zimě 
a množství sněhu“. V prvním bydlišti se jim narodilo pět dětí: 
Marie (1849), Otakar (1851), Claudius (1853), Sofie Johana (1857- 
ta v půl roce zemřela), Eulalie (Evženie) se narodila až na Plhově.

Za svého působení na náchodské hlavní škole byl Jan Tuček na-
zýván profesorem, jak odpovídalo jeho vysokoškolskému vzdě-
lání. Pokud se týká jeho křestního jména – byl pokřtěn Jan Ne-
pomuk (v matrice Nepomucký), užíval však jména Jan Vincenc, 
pravděpodobně byl tak pojmenován při biřmování. Je také dost 
možné, že se mu jako pokrokovému člověku nezdálo jméno Ne-
pomuk vhodné. 

Pedagogická a společenská činnost Jana Vincence Tučka byla 
velmi bohatá. Byl činný ve spolcích – předseda spolku „Komen-
ský“, předseda učitelského sjezdu v roce 1880 v Praze a krajin-
ského sjezdu učitelů v Náchodě roku1881. Počátkem ledna 1880 
obdržel vyznamenání za 30leté působení na školách náchod-
ských - učitelé mu darovali skvostný zlatý prsten a městské za-
stupitelstvo krásný stříbrný pohár.

Významná byla i Tučkova literární činnost, jeho články vy-
cházely v Havlíčkových „Národních novinách“ i v dalších teh-
dejších časopisech, převážně se věnujících tvorbě pro mládež. 
V roce 1857 vydal sbírku 54 německých školních písní pod ti-
tulem „Nachoder Schulliederbuch“. Sepsal zajímavé pojednání 
„Flora okolí náchodského“ (rok 1876), „Zeměpisný nástin města 
Náchoda a jeho okolí“(vyšlo v roce 1879).

Zasloužilý pedagog, měšťan a ředitel měšťanské školy dívčí 
ve výslužbě Jan Vincenc Tuček zemřel 11. ledna 1895 ve věku 72 
let po 46letém manželství na brigthtickou nemoc (tehdejší ozna-
čení pro Parkinsovu chorobu).

Ze vzpomínek 
na staré náchodské učitele
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Až na náhrobní pomník dala mu jeho manželka Aloisie vyte-
sat jména tak, jak byl pokřtěný – Jan Nepomuk Tuček. Aloise Tuč-
ková zemřela v roce 1902.

Je zajímavé, že nikdo z dětí J. V. Tučka se nestal učitelem, v ro-
dinných pedagogických tradicích pokračovala až vnučka Marie 
Tichá (její matka Marie, prvorozená dcera Tučkových, se provda-
la v r. 1870 za náchodského kupce Jana Tichého). Marie Tichá uči-
la až do svého sňatku s Cyrilem Bartoněm. Připomeňme, že její 
vnuk Ladislav Čerych působil jako ředitel Ĺ  institut de Éducati-
on“ a „Foundation Européene de culture „ v rámci OSN v Paříži.

Dcera Evženie se provdala za Antonína Pinkavu, ředitele obec-
né školy pro dívky v Náchodě, který ve své činnosti navazoval 
na svého tchána.

Syn Otakar se vyučil v obchodě se střižním zbožím Tichý 
a Fiedler v Praze. V roce 1889 převzal obchod po svém předcho-
zím zaměstnavateli p. Bayerovi. Syn Klaudius byl c. k. vojenský 
hejtman. 

Věra Vlčková
 (Z připravované publikace o významných náchodských učitelích)

Miloš Beneš se naro-
dil v Náchodě v roce 1940. 
Opustil nás 22. dubna le-
tošního roku ve věku 82 let. 
V době svého mládí se s ro-
diči stěhoval, bydleli v Jo-
sefově a Brandýse nad La-
bem (jeho otec Antonín byl 
voják). V Praze vystudoval 
střední chemickou průmys-
lovku. Po studiích a po více 
než dvouleté vojenské služ-
bě (probíhala „kubánská kri-

ze“), začal pracovat v gumárenském průmyslu, v závodě Mitas 
Praha.

Posléze se i s rodinou znovu vrátil do Náchoda, kde pracoval 
jako mistr veloduší v Rubeně. Na toto období rád vzpomínal. Po-
sledních několik let organizoval každoročně setkání pro své bý-
valé spolupracovníky. 

Ale své hlavní poslání našel v práci s dětmi a mládeží. Na to 
vzpomíná jeho kamarád Aleš Žďárský takto:

Rok 1980 léto, ODPM (dnes Déčko) – on vedoucí oddělení techniky, 
já novic na oddělení turistiky. On odborník a znalec prostředí škol-
ství, já čerstvý produkt socialistického vzdělávacího systému pro 
mladé pedagogy.

Kancelář v přízemí, věčně vonící káva a jeho, většinou lehce opož-
děné, příchody na pravidelné pondělní porady v ředitelně. Ty příliš 
nemiloval, byl praktik a muž činu. Povinnost vypracovávat k závo-
du minikár jakýsi ideový záměr (požadavek doby), jej doslova dep-
tala. Ale nebyl by to Miloš, kdyby tím nedokázal nějak proplout. Vět-
šinou to vše bylo s jeho typickým úsměvem.

Miloš byl starší o 21 let a jeden den a zkušený kolega – věkem blíže 
mému otci než mně. Hned tykání, velmi přátelská atmosféra, v prů-
běhu let pak kamarádský vztah. A časté spiklenectví. Zajímavé je, 
že ač jsme byli věkově o generaci jinde, ve stejném roce se nám naro-
dili synové, kteří spolu následně chodili do stejné třidy na stejné ZŠ, 
takže jsme se setkávali i na třídních schůzkách.

Miloš byl technicky všestranný, byl perfekcionista a nadšený orga-
nizátor technických soutěží pro děti. Nebyla škola, kde by neměl ne-
jen skvělý kontakt na pedagogy, se kterými spolupracoval, ale také 
na někoho, kdo mu uvařil fajn kafe.

Byl legendární propagátor a organizátor nejen závodů minikár, 
ale i táborů minikáristů z celé ČSR v kempu Konopáč. V tomto ohle-
du, pokud mne paměť neklame, byl v republice jedinečným fenomé-
nem. Byl obrovsky inovativní s „tahem na branku“ – jeden z prvních, 

kdo pořádal kurzy na, dnes již směšných, počítačích XP. On byl prv-
ní, kdo na Náchodsko dovezl cyklotrialová kola a hned rozběhl krou-
žek pro děti, které měly k tomuto sportu blízko. 

Miloš Beneš založil dětské dopravní hřiště v Náchodě. Vzpomínám 
na jeho neutuchající aktivity směrem k dopravní výchově dětí a bez-
pečnosti silničního provozu. Po revoluci to byla jeho hlavní pracovní 
náplň na celostátní a krajské úrovni. V důchodu se pak už „jen“ vě-
noval hlavně dopravnímu hřišti v Náchodě, které provozoval se svo-
jí partou neuvěřitelných 50 let.

Miloš byl milující táta, hrdý na svoje tři kluky a dceru, kteří v mno-
ha ohledech kráčeli a kráčejí v jeho šlépějích a mohli se na něho 
vždycky spolehnout, stejně jako jeho široká rodina (zatím 17 vnou-
čat a pravnoučat!) a jeho přátelé.

Čest jeho památce!                                   Zdenda Beneš, Aleš Žďárský

Miloš Beneš

V případě zájmu o některý edukační program kontaktujte Mgr. Kateřinu Šichanovou: 
sichanova@muzeumnachodska.cz | +420 606 843 259

Nabídka edukačních programů
(pro školní a zájmové skupiny)

Život v Náchodě
(MŠ, 1. a 2. třída ZŠ)

Život v chalupě
(MŠ, 1. a 2. třída ZŠ)

Podkova Fridricha Falckého
(3. až 7. třída ZŠ)

Přes čáru!
(7. až 9. třída ZŠ)

Cesta do pravěku
(Všechny věkové kategorie)

Ve jménu cechu
(3. až 7. třída ZŠ)

Osmičky a jedna devítka
(7. až 9. třída ZŠ)

Náchod 3.0
(Střední školy)

Více informací naleznete na www.muzeumnachodska.cz/edukacni-cinnost-muzea

jeho rodina, práce, aktivity a město Náchod 
byly pro něho vším!
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VÝLETNÍ MÍSTO PRO RODINY S DĚTMI, MILOVNÍKY ZVÍŘAT 
 

Na farmě v Broumově chováme různá zvířátka, jak domácí, tak i 
exotická. Návštěvníci zde mohou vidět lamy, oslíky, velbloudy, různé 
druhy drůbeže, ovce, kozy, prasátka, dikobrazy, lemury, pávy, 
klokany, papoušky a mnohá další. Zvířátka si můžete pohladit a dají se 
pro ně zakoupit i granulky na krmení. 
 
Pro děti jsou zde dětská hřiště, interaktivní prvky, houpačky. Z farmy 
je jedinečný výhled na broumovský klášter, Broumovské stěny a Javoří 
hory. Rozkvetlé zahrady a různá zákoutí přímo vybízejí k posezení, 
romantice i odpočinku.  
 
Přijďte i vy zažít nevšední zážitky, podívat se na zvířátka a poznat 
broumovskou farmu. Těšíme se na vás. 
 
Otevřeno máme každý den, na jaře a v létě od 10:00 do 17:00 hod. 
 
 

FARMA WENET | KLADSKÁ 346 | 550 01 BROUMOV 
 

www.wenet.cz                 farmawenet                 farmawenet 

 

www.wenet.cz                 farmawenet                 farmawenet

Den otevřených dveří
v Centru sv. P. Pia

Oblastní charita Červený Kostelec zve všechny zájemce na Den 
otevřených dveří sociálních a zdravotních služeb do Centra sv. 
P. Pia v Červeném Kostelci. Centrum bylo budováno postupně 
od roku 2018 v rámci několika etap a na konci května došlo k do-
končení posledních z nich. Rekonstrukce a stavba několika bu-
dov byly umožněny díky dotacím Evropské unie, Královéhradec-
kého kraje a k dnešnímu dni tvoří celek vzájemně propojených 
sociálních a zdravotních služeb. Své zázemí zde má Mobilní hos-
pic Anežky České, Charitní ošetřovatelská služba, Denní staci-
onář, Charitní pečovatelská služba a další. Dlouhodobým cílem 
bylo vytvořit uprostřed města prostor sloužící potřebným, kte-
rý bude zčásti přístupný i veřejnosti a poskytne prostor k odpo-
činku a setkávání.

Den otevřených dveří tohoto unikátního projektu proběhne 
v sobotu 17. 6. od 9 do 17 hodin na adrese Koubovka 587. Ná-
vštěvníci si budou moci prohlédnout prostory jednotlivých slu-
žeb, včetně tzv. vily Břetislava Kafky a seznámit se s činností 
Oblastní charity Červený Kostelec v tomto areálu.      Jan Kordina

Plastová okna a dveře

SUPER SLEVY
Naše nabídka:

okna, dveře, parapety, rolety 
interiérové i předokenní venkovní z PVC

Vyrábíme z německých profi lů: 
Aluplast, Gelan, 

Veka – Vchodové dveře, 
Interierové dveře PORTA Doors, DRE 

Obchodní kanceláře: 

Kudowa-Zdrój, ul. Zdrojowa 15b
tel. +48 748 664 799, GSM: +48 507 029 701

Opočno pod Orlickými horami , Kodymova 130
Tel + 420 776 831 078

Sídlo fi rmy: Rychnov nad Kněžnou 
Hradební 91, Tel: 776 831 077
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Výtvarný spolek AMAG se znovu hlásí a sděluje opět význam-
nou akci, která nás čeká v měsíci červnu. Přijměte pozvání na 
Den otevřených ateliérů ( DOA), který se uskuteční v prostorách 
současného spolkového ateliéru.

Návštěvníci se mohou seznámit s novými výtvarnými díly čle-
nů spolku za uplynulé půlroční období. Bude též výtvarná ,,díl-
nička“ pro děti i dospělé. DOA se pro nás stává již tradiční zále-
žitostí, kde se chceme s náchodskými občany podělit s výsledky 
našeho snažení ve výtvarném oboru. Letos si také připomeneme 
významnou osobnost Kruhu výtvarníků, později spolku AMAG. 
Je jím malíř Luboš Gregor. Narodil se v Náchodě a v našem sesku-
pení působil několik desítek let. Ze soukromých sbírek se nám 
podařilo zapůjčit a vystavit několik obrazů a kreseb. Na tuto pre-
zentaci a akci DOA se můžete přijít podívat:

V sobotu 10. června 2023 mezi 10. a 14. hodinou v kině Ves-
mír v Náchodě.

Natália Mertlíková: „Melancholie”
V těchto dnech můžete zhlédnout výstavu naší členky v Ma-

lých lázních v Bělovsi v prvním patře infocentra. Výstava potr-
vá do 25. června 2023.

BILANCE – jubilejní výstava obrazů a fotografi í náchodské ma-
lířky Hany Koblížkové-Šálové budete moci zhlédnout toto léto od 
2.6. do 10.9. ve Výstavní síni Muzea Náchodska (roh Zámecké 
a Tyršovy ul.) Jste srdečně zváni. Vernisáž se koná 1.6. v 17.00 
hod.                                                                    Foto: Tomáš Šrejber

Za malíři do Vesmíru 
AMAG (Atelier malířů a grafi ků)

Neděle 2. 7. 2023
v 19 hodin

Vstupné 200 Kč
Předprodej / rezervace:
Městské informační centrum
tel. +420 491 426 060
Státní zámek Náchod - pokladna 
tel. +420 773 771 818

www.zamek-nachod.cz
www.mestonachod.cz

Swing Melody je profesionální šestičlenný jazzový orchestr, který se zaměřuje na nejslavnější 
éru jazzu, a tou je Swing. V repertoáru naleznete kousky od Duka Ellingtona, Bennyho Goodmana, 
Counta Basieho a dalších, i nezapomenutelné české písně, které brilantně uchopili R. A. Dvorský, 
Oldřich Nový nebo orchestr Karla Vlacha.

NÁCHOD

STÁTNÍ ZÁMEK
II. nádvoří

SWING MELODY
JAN VEVERKA – trubka, zpěv, kapelník
VERONIKA ŠERÁ – tenor saxofon, klarinet
JAKUB DOUDA – alt saxofon, klarinet
KRISTÝNA KANICKÁ – kontrabas
VÁCLAV JANŮ – kytara
PAVEL SKLENIČKA – bicí
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www.hopsacek.cz
MC Hopsáček

ČERVEN v Klubu SUN Náchod z.s. – MC Hopsáček
Konec školního roku se nezadržitelně blíží a s ním přichází 

i změna provozní doby v MC Hopsáček.
V červnu bude do 15. 6. otevřeno pravidelně každé úterý, 

středa a čtvrtek, vždy od 9 hodin do cca 11.30 hodin. 
Od 19. června do 3. září prosím sledujte naše facebookové 

nebo instagramové účty, kde vás budeme průběžně informo-
vat o aktuální otevírací době a jednorázových akcích. V ter-
mínu příměstských táborů bude pro veřejnost zavřeno. Děku-
jeme všem za pochopení. 

Odpolední kroužky se rozběhnou opět během září. Prostory 
centra jsou odpoledne volné a v případě zájmu je můžete využít 
po předchozí telefonické domluvě individuálně - např. pohrát si 
v herně v případě nepříznivého počasí, protáhnout se v tělocvič-
ně, zahrát si třeba stolní tenis nebo se sejít jen tak a oprášit si 
třeba háčkování, které jste se u nás na kroužku naučili.

Pokud řešíte, co s dětmi o prázdninách – zbývá nám po-
sledních pár míst na příměstských táborech. Přehled najdete 
na Facebooku nebo vám rádi zašleme kompletní přehled na váš 
e-mail. 

A protože celý školní rok z našeho pohledu byl naprosto úžas-
ný, rádi bychom se i s vámi se všemi pořádně rozloučili. 

Zveme vás na závěrečnou akci – Květinový den – čtvrtek 
8. června od 16 hodin, která se bude konat na sportovišti a v při-
lehlém parku. Těšit se můžete na kolečko soutěží pro nejmenší, 
koně, klouzačku, malování na obličej, drobné občerstvení, a dal-
ší malá překvapení. Chybět nebude oheň a s možností opékání. 
Zároveň si vás touto cestou dovolujeme poprosit, pokud by měl 
někdo volnou chvilku, budeme rádi za výpomoc – čím víc po-
mocníků, tím víc soutěží. Předem děkujeme.

Na závěr chceme poděkovat všem pomocníkům, bez kterých 
by to prostě nešlo – obzvlášť děkujeme holkám Lucce, Nikče a Al-
bíně za pomoc s dopolední hernou, Petře a Martině za pomoc 
s kroužkem Šikovné ručičky, Martinovi a jeho parkurové sku-
pině za všechny tréninky a nocovačky s dětmi, Leošovi za péči 
o Florbalovou partu, Marcele a Alče za trpělivost s pletařkami 
a v neposlední řadě i všem podvečerním cvičitelkám TRX, Pila-
tesu, Aeromixu, Jógy a Kruhového cvičení. 

Pokud Vám u nás cokoliv chybí, případně Vás něco zajímá, 
budeme rádi, když nám napíšete na e-mail: hopsacek@seznam.
cznebo volejte 608 970 406 – Simona nebo 604 610 581 – Dáša. MC 
Hopsáček je místo, kde si každý z Vás může plnit své sny, trá-
vit volný čas – jen relaxovat, vzdělávat se anebo třeba pomáhat 
a předávat své zkušenosti dál. Stavte se a vyzkoušejte....

Senior klub „Harmonie 2“
Senior klub vás zve na programy do klubovny Harmonie 2 
a jiné akce v červnu

 středa 1. 6. od 14 hod. „Tvorové mořských hlubin“ – oceánem 
až na dno Mariánského příkopu, dokumentární film;

 čtvrtek 8. 6. od 14 hod. „Peníze nebo život“, film s J. Voskov-
cem a J. Werichem, ve kterém zazní i evergreen Život je jen ná-
hoda;

 čtvrtek 15. 6. „Sportovní hry seniorů 2023 v Borohrádku“, 
zahájení v sokolovně v 9 hod. (prezentace 7–8.45 hod.), dopra-
va vlakem; 

 Pro účastníky zájezdu „Velký okruh Šumavou“ od 10. do 16. 6. 
– odj. v 9 hod. BUS nádraží v Náchodě (st. V1–V2);

 čtvrtek 22. 6. od 14 hod. „Zlatý trampský zpěvník“ – II. část, 
trampské perly z našich vzpomínek – přijďte si poslechnout  
i zazpívat.
Na naše programy zveme všechny příznivce klubovny seniorů,  
i nečleny našeho spolku. Na vaše návštěvy se těší členové výbo-

ru Senior klub, Náchod, Rybářská 1819.
 Rada seniorů ČR pořádá ve dnech 12.–14. července t. r. spor-

tovní hry seniorů s mezinárodní účastí v Ostravě, ve sportov-
ním areálu Vysoké školy báňské. Zájemci o sportovní klání se 
mohou přihlásit v klubovně Harmonie 2 vždy po programu v PO 
a ČT 15.30–16 hod.

 Účastníci pobytu v Jánských Lázních 19.–26. 8. t. r. přijďte za-
platit doplatek 3.130 Kč do 22. června t. r., nebo po dohodě mů-
žete platit na účet. (tel. 775 242 562).

 Na podzimní zájezd 27. září t. r. s programem: Vraclav, Nové 
Hrady, Litomyšl je ještě několik volných míst. Zájemci se mohou 
přihlásit v klubovně Harmonie 2.
Přejeme krásné prožití prázdninových měsíců a budeme se těšit 
na shledání s vámi v klubovně seniorů opět v září, s některými 
z vás ještě dříve v srpnu v hotelu Astoria.

za výbor SK Anna Poláková

V pátek 12. května 2023 opustila naše řady v úctyhodných  
98 letech nejstarší národní házenkářka a možná poslední z Kar-
láku paní Eva Václavková rozená Hanzlová. Narodila se sice v Ža-
bokrkách, ale brzy poté se rodina přestěhovala do Náchoda. Nej-
prve žila společně s rodiči a starší sestrou v domku na Karlově 
náměstí, po svatbě pak od roku 1948 v Řezníčkově ulici. V Ná-
chodě prožila, kromě studií, prakticky celý svůj život. V mlá-
dí hodně sportovala. Hrála stolní tenis a hlavně českou háze-
nou. Jako brankářka byla i u první účasti družstva žen v 1. lize. 
Po ukončení kariéry podporovala ve sportovních aktivitách jak 
manžela, trenéra, tak i své dva syny. Také se pravidelně scháze-
la se svými spoluhráčkami nad kafíčkem a vzpomínaly na sta-
ré dobré časy. Byla jednou z těch, kteří se nesmazatelně zapsali 
do historie náchodského sportu.

 SPORT KLUB Náchod

Vzpomínka 
na paní Evu Václavkovou, rozenou Hanzlovou
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GALERIE výtvarného umění v Náchodě
Smiřických 272, Náchod tel. 491 423 245, 491 427 321. 
Otevřeno v termínu konání výstav denně kromě pondělí od 9 do 17 
hodin.

 PŘÍMO PO KŘIVOLAKÉ CESTĚ / WALKING STRAIGHT ON 
A CROOKED PATH
15. 4. – 11. 6. 2023
GVUN Jízdárna, Kurátorka: Lena Johanna Reisner
autoři: Nathalie Bakumovski, Chelsea Cheng Ying Tung, Ha-
nin Dayoub, Paola Donato Castillo, Atefeh Ghaseminia, Ole 
Goldt, Madara Freidenfeld, Vanesa Helebrantová, Matouš Hr-
bek, Laleh Khabbazy, Ana Kostova, Saskia Ludwichowski, Ma-
xmilián Mootz, Lasse Müller, Maria Isabel Queimado Mur-
teira, Natalia Jeleva, Marie Paterová, Sára Petříčková, Aleš 
Porubský, Joe Rübener, Eun So, Minh Thang Pham, Lasha 
Tchrelashvili, Nora Twest
Výstava vzniká za spolupráce studentů Muthesiovy univerzi-
ty výtvarného umění a designu v Kielu (D) a studentů Akade-
mie výtvarného umění v Praze (CZ), vedené Antje Majewski, 
Adélou Součkovou a Milanem Mikuláštíkem, kurátorkou vý-
stavy je Lena Johanna Reisner. Výstava bude doprovázena 
sérií performativních událostí, jejichž kurátorem bude Kris 
Lukomski.

 YULIYA BOKHAN – SHIFT z cyklu umělci do 40 let
15. 4. – 11. 6. 2023
GVUN Kabinet, Kurátor: Milan Mikuláštík
V Čechách žijící a studující mladá běloruská umělkyně Yu-
liya Bokhan se prostřednictvím své samostatné výstavy oso-
bitým způsobem vyrovnává s existenciální tísní, složitostmi 
mezilidských vztahů i děsivou přítomností válečného kon-
fliktu. V imerzivní multimediální instalaci autorka syntetizu-
je fragmenty historizujících duchovních motivů a obrazový 
šum popkulturních masmédií do působivé kolážovité mno-
hovrstevnaté audio-vizuální kakofonie.

 CESTY UMĚNÍ
Nikolaj Bogdanov-Bělskij, Michail Něstěrov, Marija Baškir-
cevová, Ilja Repin, Konstantin Korovin aj. ze sbírek GVUO
24. 6. – 10. 9. 2023
GVUN Jízdárna. Kurátorka: Julie Jančárková
Záměrem výstavy je úvaha nad tématem cest umění, a to 
v širším rozsahu – od procesu vzniku díla, přes jeho výstavní 
historii a vliv na společnost až po jeho další samostatný život, 
který nastává s prodejem díla nebo úmrtím autora. Projekt 
představí v souvislosti s díly ze sbírek GVUO a GVUN několik 
příběhů. Vernisáž 23. 6. v 17 hodin.

 KAROLÍNA ŠULCOVÁ – Tušení nespatřeného
z cyklu umělci do 40 let
24. 6. – 10. 9. 2023
GVUN Kabinet. Kurátor: Petr Pokorný. 
Vernisáž 23. 6. v 17 hodin.
Výstava Tušení nespatřeného mladé pražské výtvarnice Ka-
rolíny Šulcové, která studuje poslední ročník Akademie vý-
tvarných umění v Praze, představí pouze její obrazy z posled-
ní doby. Karolína je malířka s velkým citem pro krajinu, díky 
své tvorbě získala v letošním roce druhé místo v Ceně kriti-
ky za mladou malbu. Její náchodská výstava je pro ní první 
sólovou prezentací ve státní galerii.

 KŘIVOLAKÁ CESTA / АПЛУТАНА ДОРОГА 
9. 6. 2023 v 16.00
GVUN Jízdárna
Workshop pro děti ve věku 7–12 let v ukrajinském a českém 
jazyce
Kreativita je neustálý proces, který se mění a nikdy se neza-
staví. Během workshopu dětem řekneme a ukážeme, že umě-
ní se dá udělat z čehokoliv. Seznámíme děti s novým přístu-

pem k tvořivosti, vyprávíme o významných postavách na poli 
umění. Budeme experimentovat s novými zajímavými hra-
mi a dramatizací.
Lektorka: Liliia Dorovska (UA)
Komunikační jazyk: čeština, ukrajinština
Termíny: 9. 6. pátek 16.00–17.30, 10. 6. sobota 14.00–15.30, 
11. 6. neděle 14.00–15.30. Maximální počet dětí ve skupině: 
10. Vstupné zdarma. Na workshop ve Vámi vybraném termí-
nu je nutné se předem přihlásit na e-mail: info@gvun.cz a to 
nejpozději do středy 7. 6. 2023.

 Заплутана дорога
Воркшоп для дітей віком 7-12 років 
українською та чеською мовою
Креатив – це безперервний процес, котрий змінюється, 
та ніколи не зупиниться. Протягом воркшопу розкажемо 
та покажемо дітям, що мистецтво можна робити із чого 
завгодно. Познайомимо дітей із новим підходом до твор-
чості, розповімо про важливих персон у світі мистецтва. 
Будемо експеременттувати із новими, цікавими іграми та 
театральними вправами.
Лекторка: Доровська Лілія (UA)
Мови проведення: чеська, українська
Місце: GVUN Jizdárna, Smiřických 272, Náchod
Дати проведення:
9. 6. п’ятниця 16.00–17.30
10. 6. субота 14.00–15.30
11. 6. неділя 14.00–15.30
Максимальна кількість дітей у групі: 10
Вхід безкоштовно
До участі у воркшопі треба спочатку зареєструватися на 
пошті info@gvun.cz та не пізніше середи 7. 6. 2023.

 DNY OTEVŘENÝCH ATELIÉRŮ
10. 6. 2023 13.00
GVUN MALÁ
Navštivte umělce v jejich ateliérech a poznejte svět umění 
zblízka! Dvoudenní výtvarný festival během, kterého mohou 
návštěvníci zavítat jak do renomovaných galerií, tak i do dí-
len malířů, hrnčířů, sochařů, fotografů, řezbářů ale i desig-
nérů v Královéhradeckém kraji. 
V rámci Otevřených ateliérů v sobotu 10. 6. od 13 hod. v GVUN 
Malá proběhne grafický workshop s autorem výstavy Písmo, 
barva, papír Markem Mackem.

 KONCERT SBORU STUDENTŮ 
JIRÁSKOVA GYMNÁZIA V NÁCHODĚ
30. 6. 2023 v 19.30
GVUN Jízdárna
NA KRAJI KRAJINY
Příměstský výtvarný tábor GVUN 
Termín: 14.–18. 8. 2023
Pro děti ve věku 6–15 let (školou povinné)
Cena: 1.200 Kč
Již po šesté mohou vaše děti strávit týden plný spontánní 
tvorby a vyzkoušet si rozmanité výtvarné techniky na pří-
městském táboře v prostředí zámeckého areálu. 
Táborové téma vychází vždy z aktuální výstavy, tentokrát se 
zaměříme na krajinu a její hranice, přesněji řečeno na to, co 
vidíme a vnímáme v rámci vizuálního členění ale i význa-
mového, pocitového nebo třeba časového. Území s řekou, po-
lem, loukou, kopcem, lesem nám dá podnět ke každodennímu 
hlubšímu a soustředěnému výtvarnému zkoumání a zpraco-
vání jednotlivých krajinných složek. 
Uprostřed týdne se vydáme prozkoumat i jiný kraj v rámci 
celodenního výletu. Tábor je vhodný pro děti s výtvarným 
nadšením, které se nebojí objevování nových věcí a technik.
vedoucí: Bc. Helena Müllerová, Mgr. Veronika Ansorge
více informací na www.gvun.cz, info@gvun.cz,  
mullerova@gvun.cz
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KULTURNÍ ROK 2023  

1. 4.—10. 4. 

1. 5. 

10. 6. 

1. 7.—31. 8. 

2. 7. 

8. 7.  

29. 7.  

12. 8. 

26. 8. 

2. 9.—29. 10. 

28. 10. 

2.— 3. 12. 

5.—8. 12. 

9.— 10. 12. 

12.— 15. 12. 

16.— 17. 12. 
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Zámecké Velikonoce 

První máj na zámeckém kopci 

Den otevřených zahrad a parků na zámeckém kopci 

Výstava Architektura ve službách první republiky 

Koncert skupiny Swing Melody 

Piccolominská slavnost 

Noční prohlídky Na každém šprochu pravdy trochu 

Schaumburská slavnost 

Hradozámecká noc aneb Zámkem sami bez průvodce 

Výstava Albrecht z Valdštejna — velký stavebník  

Večerní prohlídky s Jiřím Guthem-Jarkovským 

Zámecký advent 

Zámecký advent pro předem objednané skupiny 

Zámecký advent 

Zámecký advent pro předem objednané skupiny 

Zámecký advent 

Zveme vás na návštěvu náchodského zámečku vršku kulatého
Vážení Náchoďáci, milí příznivci náchodského zámku, věřím, že se 
stejně jako my, těšíte z krás zámeckého kopce, z rozkvetlých šeří-
ků či spousty dalších nových rostlinek, keřů a stromů. Jsme moc 
rádi, že se vám kopec líbí a procházky po něm jste si oblíbili. Dě-
kujeme za trpělivost s občasným uzavíráním některých jeho čás-
tí, neboť je potřeba vyřešit ještě nějaké drobnosti, aby byl park 
perfektní a vydržel takto nádherný co nejdéle. 

Společně jsme si užili 1. máj na zámeckém kopci – a jelikož 
vás naše hra zaujala, vězte, že se v nadcházejících letech může-
te těšit na další. Také jsme pro Vás připravili komentovanou pro-
cházku po zámeckém kopci s drobným ohlédnutím do minulos-
ti. Pokud se chcete akce zúčastnit, stačí v sobotu 10. 6. dorazit 
na zámek – doporučujeme dobré obutí a oděv vhodný k aktuál-
nímu počasí (vstup volný).

Tuto sezónu se však nebudeme věnovat jen zámeckému par-
ku. Chtěli bychom vás také pozvat na kulturou nabité zámecké 
léto. V tomto roce si připomínáme význačné jubileum (80. výro-
čí úmrtí) vychovatele náchodských zámeckých dětí Jiřího Gutha. 
Byl významnou osobností nejen v pozdějším Československu, ale 

Státní zámek Náchod

Galerie výtvarného umění v Náchodě
GVUN Malá, Náchod, Plhovská 862, 
tel. 491 423 245, 491 427 321.
Otevřeno v době konání programu a po předchozí telefonic-
ké domluvě. 

 MAREK MACEK – PÍSMO, BARVA, PAPÍR
27. 4. – 13. 6. 2023
Kurátor výstavy: David Chaloupka
Dlouholetý grafi k Galerie výtvarného umění v Náchodě 
Marek Macek představuje výběr ze svých grafi ckých prací 
vzniklých bezprostředně pro galerijní účely. Ve vlastní, po-
hyb akcentující instalaci, shrnul výstavní materiály ve formě 
různorodých publikací, katalogů, plakátů a dalších akcidenč-
ních tisků za období cca patnácti let. Jako grafi cký designer 
vysoce citlivě reaguje na aktuální dění ve sféře úprav tisko-
vin, ale zároveň důsledně respektuje nutnost celistvého gra-
fi ckého obrazu instituce i primárního účelu dané tiskoviny.

 NÁCHOD 3.0
17. 6. – 23. 7. 2023
Kurátorky výstavy: Anna Smékalová, Heidi Hornáčková
Prezentace výstupů ze zážitkových vzdělávacích programů 
určených pro dospívající mládež a jejich pedagogy (či jiné re-
levantní osoby) realizovaný ve spolupráci Galerie výtvarné-
ho umění v Náchodě, Muzea Náchodska a Městské knihov-
ny v Náchodě.
Důležitým aspektem projektu bylo zapojení velkého množ-
ství mladých lidí do procesu přemýšlení nad tím, co kultu-
ra znamená, jaká je a jaká by v budoucnu mohla být, aby 
se na jejím rozvoji mohli a chtěli v budoucnu podílet – tato 
aktivizace lidí a vytvoření hlubšího vztahu k místu může 
v budoucnu výrazně podpořit jejich motivaci se na toto mís-
to vrátit a aktivně se podílet na rozvoji města a jeho okolí. 
Na výstavě budou otištěny potřeby a představy několika set 
mladých lidí o fungování kulturního města v nedaleké bu-
doucnosti. Co můžeme dělat dnes na individuální a komu-
nitní úrovni, aby Náchod byl v roce 2050 živým kulturním 
městem? Výsledná expozice představuje interaktivní utopic-
kou mapu města a může fungovat jako kreativní podklad pro 
strategické plánování v oblasti kultury a jako zpětná vazba 
současným kulturním aktérům. 
Více informací o doprovodných programech a vzdělávacích ak-
cích na www.gvun.cz nebo facebook.com/galerienachod. 
Těšíme se na Vaši návštěvu.

též personou evropského, resp. světového významu – mimo jiné 
zakládajícím členem Mezinárodního olympijského výboru nebo 
ceremoniářem prezidenta republiky.

Jeho napojení na první republiku refl ektuje výstava Architek-
tura ve službách první republiky, která bude k vidění na I. zá-
meckém nádvoří od 1. 7. do 31. 8. (vstup volný). Období vrcholné 
části jeho života (co se dobových melodií týče) si připomeneme 
hned 2. 7. v 19 hodin. Tuto první červencovou neděli proběhne 
pod záštitou starosty Města Náchoda Jana Birke v rámci Dvořá-
kova festivalu koncert uskupení Swing Melody přímo na II. ná-
dvoří pod věží. Vstupenky budou od 1. 6. k zakoupení buď v ná-
chodském informačním centru nebo na pokladně zámku. 

O letních prázdninách se můžete těšit i na zámecké slavnos-
ti. Piccolominská v sobotu 8. 7. připomene vojenskou a válečnic-
kou historii tohoto rodu – a to skrze dobovou hudbu, šermířská 
a jiná vystoupení, nebo kostýmované prohlídky zámeckých kom-
nat. Program i občerstvení budou po celý den zajištěny. V sobo-
tu 12. 8. zavzpomínáme na „století páry“. Schaumburská slav-
nost nás přenese do doby posledních majitelů a jejich zábavy. 
Opět můžete očekávat kostýmované prohlídky, celodenní pro-
gram na nádvoří a něco dobrého na zub. Novinkou letošního 
roku budou během Hradozámecké noci 26. 8. prohlídky Zámkem 
sami bez průvodce. Speciálně osvětlené interiéry, které si bude-
te moci projít sami a vlastním tempem, Vás přenesou do atmo-
sféry piccolominské doby.

A to ještě zdaleka není vše! Od úterý do neděle jsou pro Vás 
připraveny prohlídky nedávno upravených interiérů, kde Vás 
naši průvodci seznámí s životem na Zámku za Piccolominiů či 
Zámku za Schaumburgů. Malí návštěvníci mohou o víkendech 
vyrazit na interaktivní zkrácené prohlídky Zámek hravě určené 
dětem od 3 do 8 let. V červnu máme otevřeno od 10 do 16 hodin 
a v červenci a srpnu dokonce od 9 do 17. 

Přejeme vám všem příjemné léto a těšíme se s Vámi na vidě-
nou!                            Za všechny zámecké Iva Kysilková, kastelánka

www.zamek-nachod.cz
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Již po osmačtyřicáté vás zve TJ Sokol 
Starkoč na pochod „Po stopách bojů z vál-
ky roku 1866“. V sobotu 17. června 2023 se 
bude průběžně vyrážet mezi sedmou a je-
denáctou hodinou na pěší a cyklo trasy 
z vlakového nádraží ve Starkoči. Pro turis-
ty budou připraveny tři pěší trasy na 10, 
15 a 25 km a dvě cyklotrasy pro horská 
a silniční kola na 35 km a jednu trasu pro 
horská kola na 56 km.

Nová trasa „Pohádková cesta“ na 5 km 
je určena především pro děti. Po trase 
bude plno pohádkových bytostí a tra-

Tělovýchovná jednota 
Sokol Starkoč

Oddíl dálkového a zimního plavání 
Výtahy Náchod pořádají dne 3. 6. 2023 
11. ročník plaveckého maratonu na Špin-
ce přes Špinku. Závod je součástí Českého 
poháru v dálkovém plavání. 

Zahájení v 10 hodin. Plavou se tratě: ve-
řejnost 1.000 m a 3.000 m, profi  plavci pak 
5.000 m, 10.000 m, a 15.000 m. Na star-
tu nebude chybět ani Česká reprezentace.

Přihlášky můžete zasílat na petr.otuzi-
lec@seznam.cz do 28. 5. 2023, anebo se 
přihlásit přímo na místě v den závodu od 
7.30 do 9.30 hodin, startovné 300 kč, děti 
do 15 let 170 kč. Závod se odehrává na 
pláži asi 250 m od hlavní hráze Keliš bar 
– velká dřevěná loď.             Srdečně zveme. 

11. ročník plaveckého 
maratonu na Špince

sa je vhodná i pro kočárky. Trasy vedou 
atraktivními místy našeho okresu oko-
lím Náchoda, přehrady Rozkoš, Č. Skali-
cí, Ratibořicemi, kolem hradů Rýzmburk 
a Vízmburk přes Č. Kostelec, kolem ryb-
níků Brodský a Špinky, kolem pomníků 
Myslivce a na Brance ve Vysokově. V cíli 
pochodu na koupališti ve Starkoči obdr-
ží každý účastník krásný „Pamětní list“ 
a sladkou odměnu. Na Startu a v cíli bude 
možné zakoupení turistické vizitky po-
chodu. Využijte 17. června velmi výhodné-
ho vlakového spojení do Starkoče a zpět 
za nízké skupinové slevy.

TJ Sokol Starkoč, Jaroslav Rufer

Kategorie jednotlivci – dospělí
 Robert HURDÁLEK, atletika, Sportovní 

klub Nové Město n./M.
 Pavel JELEN, atletika, Běžecký klub Ná-

chod
 Aneta VACKOVÁ, mažoretkový sport, 

MONA Náchod
 Ondřej VOLÁK, atletika, Sportovní klub 

Nové Město n. M.

Kategorie jednotlivci – mládež
 Kateřina DOSTÁLOVÁ, mažoretkový 

sport, MONA Náchod
 Adam GOROL, stolní tenis, T.J. SOKOL Ja-

roměř – Josefov 2
 Anna KRÁČMAROVÁ, běh na lyžích, Bor-

ský klub lyžařů Machov
  Adam KUBEČEK, sever. Kombinace, 

Borský klub lyžařů Machov
 Antonín KUBEČEK, orientační běh, TJ 

START Náchod
 Lucie RŮČKOVÁ, sportovní všestran-

nost, Tělocvičná jednota Sokol Náchod
 Natali RÝDLOVÁ, sportovní všestran-

nost, Tělocvičná jednota Sokol Náchod
 Lucie ŘEHŮŘKOVÁ, sportovní všestran-

nost, Tělocvičná jednota Sokol Náchod
 Anna TÁZLEROVÁ, atletika Tělocvičná 

jednota Sokol Jaroměř
 Adam VELECHOVSKÝ, atletika, Sportov-

ní klub Nové Město n./M.
 Barbora ZELENÁ, sportovní gymnasti-

ka, Tělocvičná jednota Sokol Náchod
  Kristýna ZELENÁ, sportovní gymnasti-

ka, Tělocvičná jednota Sokol Náchod

Kategorie jednotlivci – handicap
 Aleš KISÝ, atletika handicap, Sportovní 

klub Nové Město n./M.
 Josef ŠTIAK, atletika handicap, Sportov-

ní klub Nové Město n./M.
 Tomáš VRZAL, lukostřelba handicap, 

Sportovní klub Nové Město n./M.

Kategorie jednotlivci 
– motoristický sport

  Samuel STUCHLÍK, motocross, SMX RA-
CING TEAM RUDNÍK 

 Matyas VITVER, karting (motokáry), 
SPIRIT RACING 

Kategorie družstva – dospělí
 Běžecký klub Náchod, atletika
 Captains WRT Rugby Team Nové Město 

nad Metují, rugby vozíčkářů

Kategorie družstva – mládež
 MONA Náchod, mažoretkový sport
 Reprezentační výběr U12 OFS Náchod, 

fotbal

Trenér
 Stanislav JIRÁSEK, sever. Kombinace, 

Borský klub lyžařů Machov
  Mgr. Anna MERENUSOVÁ, mažoretko-

vý sport, MONA Náchod
 David ŠRŮTEK, lyžování, Borský klub ly-

žařů Machov

Vyhodnocení sportovců 
okresu Náchod za rok 2022

OS ČUS Náchod a SCS ČUS Náchod

vyhlašuje

Pátek                                        v 17.00 hodin 2. června 2023

Pod záštitou

starosty města Náchoda 

Jana Birke.

NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ
PORTOVECS R O K U

2 0 2 2
OKRESU NÁCHOD

Fotbal
 Sobota 10. 6. v 17 hodin: 

FK Náchod – Chrudim „B“ – divize mužů
 Neděle 11. 6. v 10 a ve 12 hodin: 

FK Náchod U19+U17 – Háje Jižní Město – 
divize dorostu

 V 17 hodin: 
FK Náchod „B“ 
– Lázně Bělohrad – I. A třída mužů
A muži hrají na stadionu v Bělovsi. Místa 
ostatních zápasů budou upřesněna na webo-
vých stránkách FK Náchod. 
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Kočárek Liberta z 80. let
Z MUZEJNÍHO DEPOZITÁŘE MUZEUM NÁCHODSKA

Muzeum Náchodska – červen 2023 

Stálá expozice muzea  
Náchod

Stálá expozice v Broučkově domě (čp. 18) na Masarykově náměstí 
i Výstavní síň na rohu ulice Zámecká a Tyršova jsou v červnu ote-
vřené od úterý do neděle v čase od 9 do 12 a od 13 do 17 hodin.
V Broučkově domě si kromě stálé expozice můžete prohlédnout 
také ukázku map z depozitářů, ve Výstavní síni je až do 10. září 
umístěna autorská výstava obrazů a fotografií Hany Koblížko-
vé-Šálové. 

Pevnost Dobrošov 
Pevnost Dobrošov je v červnu otevřena od úterý do neděle od 10 
do 18 hodin. Přístupný je základní okruh a expozice v návštěv-
nickém centru, srub Jeřáb je v červnu zavřený. Vstupenky si mů-
žete zarezervovat online na webových stránkách www.pevnost-
-dobrosov.cz. 

 Akce a výstavy   

Mapování – ukázka map z depozitáře 
Kdy: 20. května až 1. října Kde: Broučkův dům, Náchod 
Ve výstavních prostorách Broučkova domu si až do 1. října mů-
žete prohlédnout ukázku map z depozitářů Muzea Náchodska. 
K vidění jsou mapy regionální, republikové i celosvětové. Kro-
mě toho jsou vystaveny také zeměměřické předměty a další věci, 
které s mapováním souvisejí. Navíc si můžete poslechnout i krát-
kou audionahrávku části deníku Kryštofa Haranta z Polžic a Bez-
družic. 

BILANCE 
Kdy: 2. června až 10. září (vernisáž 1. června od 17 hodin) Kde: 
Výstavní síň Muzea Náchodska, Náchod 
Autorská výstava Hany Koblížkové-Šálové, členky Ateliéru Ma-
lířů a grafiků Náchod, se uskuteční od 2. června do 10. září 2023 
ve Výstavní síni Muzea Náchodska na rohu Zámecké a Tyršovy 
ulice. K vidění budou nejen autorčiny obrazy, ale také fotografie. 
Vernisáž proběhne ve čtvrtek 1. června od 17 hodin. Otevřeno je 
od úterý do neděle od 9 do 12 a od 13 do 17 hodin. 

Dny pro rodinu 
Kdy: 23. června
Kde: Broučkův dům, Náchod 
Tradiční dny pro rodinu se letos v Náchodě uskuteční 23. červ-
na na Masarykově náměstí. Před Broučkovým domem (čp. 18), 
pro vás bude po celý den připraven zábavný program pro rodi-
ny s dětmi. Zároveň můžete využít volného vstupu do stálé ex-
pozice. Přijďte si tento den užít společně s námi.

Jak se říká, dětský kočárek má býti pevný, pohodlný, dobře 
čalouněný, prostranný a pérovaný. Ke každé panence patří i ko-
čárek, ale vždy tomu tak nebylo a třeba naše prababičky pova-
žovaly kočárek za veliký přepych i pro vlastní děti, natož pak 
pro panenky. 

Většina prvních továren na výrobu kočárků měla základ 
v košíkářských dílnách, či ve firmách, které měly svou produk-
cí ke kočárkům velmi blízko. Šlo zejména o podniky na výrobu 
drátěného, železného nebo dřevěného zboží. Většina podniků 
svůj původní výrobní záměr na úkor kočárků téměř potlačila. 

Dětské kočárky Liberta se staly fenoménem své doby a i u nás 
na Náchodsku měly značnou oblibu. Liberta byla založena v roce 
1921 Antonínem Svobodou jako košíkářský závod, který se 
od svého počátku specializoval na výrobu proutěných koreb. 
Továrna na kočárky sídlila v Mělníku-Mlazicích a započala vy-
robu nejen s velikým zájmem domácí, ale i zahraniční klientely. 

O několik let později v roce 1931 byl Antonín Svoboda obvi-
něn z toho, že napodobuje a prodává kočárky, při kterých použil 
chráněný vzorek spirálových per pro dětské vozíky firmy Hiko 
závody a Hirsch a spol. v Duchcově. Pan Svoboda dostal pokutu 
500 Kč a měl uhradit veškeré náklady spojené se soudním říze-
ním. Majitelé Liberty procházeli mnoho let soudními řízeními 
a vleklými spory, dokonce jim bylo odebráno obchodní opráv-
nění. 
Dětské kočárky „Liberta“ – největší podnik toho druhu v Protektorátě 

Druhá světová válka ovlivnila negativně produkci dětských 
kočárků a vzhledem k nedostatku materiálů se hledaly různé na-
hražky. Přestaly se vyrábět osmipéráky i autíčkové kočárky a na-
hradily je oblé skříňkové stříšky s různými ornamenty. V roce 
1948 byla továrna Liberta s více než 450 zaměstnanci znárod-
něna a přejmenována na Továrnu dětských vozidel (TDV). Jako 
monopolní výrobce dětských kočárků se TDV udrželo až do 90. 
let 20. století. 

Model zachycený na obrázku je sportovní verze S 7620, vy-
ráběný v letech 1977– 1979. V roce 1980 byla nabízena v totož-
ném provedení jen samostatná sedačka, tzv. sportovní doplněk 
na podvozek hlubokého kočárku tvaru lomeného kříže. V nabíd-
ce firmy Liberta (TDV) Mělník byl prezentován jako skládací ko-
čárek s odnímatelnou sedačkou, s čalouněním ze svářeného plas-
tiku a s bočními vlisovanými ozdobami. Tento skládací kočárek 
vynikal řemínkovým podvozkem a brzdou na obě kola. Vyráběl 
se v několika barevných provedeních. 

Kočárek Liberta jsme přijali darem v roce 2022 od J. D. z Na-
choda. Dar jsme zařadili do kulturně-historické sbírky a byl za-
psán pod přírůstkovým číslem 246. 

Mgr. Eliška Borůvková 
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Stomatologická pohotovost
sobota, neděle, 
státní svátky 8.00–12.00 hod.

Stomatologická pohotovost

Lékárenská 
pohotovostní služ ba 

ČERVEN
PROGRAM

www.decko–nachod.cz

* * *
www.decko-nachod.cz

Děkujeme za přízeň
a těšíme se na vás 

v další sezoně!

DR. MAX
Polská 397 (Kaufl and), Náchod
denně 8–20 hodin

AKCE PRO VEŘEJNOST
 čtvrtek 1. června – DEN DĚTÍ

Od 9 do 16 hodin, zábavné hry pro děti 
v zahradě, budově i Tlapíkárně, prezen-
tace aktivit náchodských spolků a orga-
nizací, od 16 hodin vystoupení na pódiu, 
vstup zdarma. 

 pátek 2. června – KERAMIKA 
NA ZKOUŠKU – GLAZOVÁNÍ
Poslední keramická dílna pro veřejnost, 
program od 16 do 18 hodin, vhodné pro 
účastníky předchozích dílen (děti do 6 
let pouze v doprovodu), s sebou pracovní 
oděv, přezůvky, vstupné 50 Kč/osoba, in-
formace Bc. Tereza Išová, tel. 774 223 296.

 víkend 3.–4. června 
– HVĚZDA ORIENTU
Celostátní soutěžní přehlídka v orientál-
ních tancích v Městském divadle Dr. Jo-
sefa Čížka, pro veřejnost přístupná vždy 
od 10 do 17 hodin, vstupné na místě (děti 
50 Kč, dospělí 100 Kč), aktuální program 
na webu a facebooku, informace Bc. Tere-
za Išová, tel. 774 223 296.

 středa 21. června 
- T- MOBILE OLYMPIJSKÝ BĚH
Různí běžci, různá místa, stejná myšlen-
ka – závody dětí na 600 nebo 1200 me-
trů od 16 hodin, závod dospělých od 18 
hodin, přihlášky pouze on-line na www.
olympijskybeh.cz, informace Kateřina 
Hiebschová, hiebschova@seznam.cz, tel. 
775 223 294.
Poslední volná místa 
na letních pobytových táborech

 CESTA ZAČÍNAJICÍHO TANEČNÍKA
 8.–15. 7. 
Taneční tábor pro děti, které mají vztah 
k hudbě a pohybu. Možnost poznat stre-
et dance styly jako je hip hop, house, 
poppin, lockin a break dance. Mimo ta-
nečních aktivit účastníci zažijí noční bo-

jovku, nerfkové bitvy, týmové a zážitkové 
hry. Tým vedoucích je složen z předních 
východočeských tanečníků street dance 
a break dance. Nechybí ani kvalifi kovaný 
zdravotník a profesionální kuchař. Posled-
ní večer tábora nás čeká velkolepá lasero-
vá party. Informace Jaroslav Karásek. Re-
gistrace: www.deckonachod.cz 

 Výtvarný tábor ADDAMSOVA RODINA 
– 12. 8. – 19. 8. 
Pro děti od 7 do 13 let, ubytování v budo-
vě táborové základny ve Vižňově, program 
plný tvoření, her a zážitků, které nás če-
kají při odhalování tajemství venkovské-
ho sídla rodiny Addamsových, vhodné pro 
tvořivé holky i kluky, a také děti, které je-
dou poprvé na tábor, cena 4 000 Kč, infor-
mace Tereza Išová, tel. 774 223 296.
Poslední místa na příměstských táborech

 O prázdninách trénujeme fyzičku 
– 21. 8. – 25. 8. 2023 
Pro děti 7–13 let; tábor s dotací MAS, 5 dní 
plných sportu, pohybu, tradičních i netra-
dičních soutěží, nová přátelství, nové zá-
žitky, cena 1 100 Kč, informace Pavlína Tyl-
šová, sportovnioddeleni@decko-nachod.
cz, tel. 775 223 292.

 Taneční tábor PARWANA – 28. 8. – 1. 9. 
Pro holky od 5 do 12 let, týden plný holči-
čí zábavy, tvoření a tancování ve stylu ori-
entálního fl amenka, vhodné pro všechny 
tancechtivé slečny, které navštěvují něja-
ký taneční kroužek, cena 1 900 Kč, infor-
mace Tereza Išová, tel. 774 223 296.

 VÝZVA
Pro projekt Visegrádského fondu zaměře-
ný na historii holocaustu v našem regionu 
hledáme poznatky, fotografi e i pamětní-
ky rodin, které ubytovaly ženy osvoboze-
né z koncentračního tábora Gross Rosen 
(jedna z jeho poboček se nacházela i v Ku-
dowě-Zdrój) na konci 2. světové války. 
V případě jakýchkoliv informací se pro-
sím ozvěte na hiebschova@seznam.cz.

Oblast Náchodsko-Jaroměřsko:
 3. a 4. 6. DENTUDO s.r.o. (MDDr. Michal Jánský) Nemastova 1919
  Náchod – Branka tel.: 702 125 554
 10. a 11. 6. ARIES, klinika komplexní estetiky s.r.o. (MUDr. Lubomír Beran) 
  Velký Třebešov 118 tel.: 491 453 272
 17. a 18. 6. DENTUDO s.r.o. (MUDr. Ludmila Jánská) Nemastova 1919
  Náchod – Branka tel.: 702 125 554
 24. a 25. 6. MUDr. Ludmila Chrásková Dr. E. Beneše 191
  Jaroměř tel.: 491 812 160
Oblast Náchodsko – Broumovsko:
 3. a 4. 6. MUDr. Jiří Sedláček Kostelecká 1204
  Náchod tel.: 491 426 926
 10. a 11. 6. ZNL s.r.o. (MUDr. Lukáš Neoral) 17. listopadu 291
  Police nad Metují tel.: 602 333 427
   tel.: 491 541 654
 17. a 18. 6. MUDr. Vlasta Hýblová Hálkova 367
  Náchod tel.: 491 428 636
 24. a 25. 6. MUDr. Ladislav Růžička st.       Poliklinika,  Masarykova 30
  Broumov tel.: 603 479 084

B
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Více informací na  facebooku Muzea Náchodska

Výstava obrazů a fotografií Hany Koblížkové-Šálové
autorka je členkou AMAG

Konání výstavy: 2. 6.– 10. 9.
  

Vernisáž: 1. 6. v 17.00
výstavní síň Muzea Náchodska (roh Zámecké a Tyršovy ulice)

 
Otevírací doba: 9.00–12.00, 13.00–17.00

o letních prázdninách otevřeno také v pondělí
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Církve v Náchodě Sdružení zdravotně postižených
www.szdp–nachod.cz

Církev československá husitská
Husův sbor, Raisova 806, 547 01 Náchod, farář ThDr. Stanislav 
Švarc, Th.D. kontakt mobil: 420 776 736 885 e-mail: stanislav.
svarc@volny.cz. Úřední hodiny: středa 15–17 hod. Mimo úřed-
ní hodiny lze využít čísla mobilního telefonu faráře Stanislava 
Švarce nebo mobilního telefonu předsedkyně RS Ivony Čadové 
420 604 929 825. Kolumbárium otevřeno denně 9–17 hodin. Pra-
videlné bohoslužby se konají v neděli 8.15 hod. Místo bohoslu-
žeb: Farského síň CČSH, vchod Raisova ul., Náchod
Římskokatolická farnost – děkanství Náchod
Masarykovo náměstí 75, 547 01 Náchod. Kontakty: kancelář 491 
428 355, děkan P. Zdeněk Kubeš 737 383 752, výpomocný du-
chovní P. Václav Hejčl 776 283 073, www.nachod.farnost.cz, e-
-mail: farnost.nachod@tiscali.cz. Úřední hodiny: pondělí a čtvr-
tek 9.00– 11.00 a 15.00–17.00, středa a pátek 9.00–11.00, v jinou 
dobu po předchozí domluvě. Bohoslužby v kostele sv. Vavřince: 
pondělí 7.00, úterý 18.00, středa 16.00, čtvrtek 7.00, pátek 18.00, 
sobota 7.30 a v 18.00 s nedělní platností, neděle 7.30, 9.00, 18.00  
a v 10.15 v kostele sv. Michaela Mše svatá pro děti a mládež. 
Ekumenické modlitební setkání v kostele sv. Michaela probíhá 
každý druhý čtvrtek od 19.00. Přistoupit ke svátosti smíření je 
možné půl hodinu přede mší svatou a v pátek hodinu přede mší 
svatou. Na pátek 2. června připadá akce Noc kostelů. Srdečně 
zveme k návštěvě kostela sv. Vavřince a kostelní věže. Děti při-
stoupí k prvnímu svatému přijímání v neděli 4. června při Mši 
svaté v 9.00 hod. Slavnost Těla a Krve Páně (Boží Tělo) letos při-
padá na neděli 11. června. Poutní Mše svatá v hřbitovním kos-
tele Narození sv. Jana Křtitele bude sloužena v neděli 25. června  
v 10.30 hod.                                                       Zdeněk Kubeš, děkan
Českobratrská církev evangelická
Sídlo sboru a sborový dům: Purkyňova 535; Kostel v Provodově-
-Šonově (ve Václavicích) adresa: Šonov 95; farář Mgr. M. Bárta, 
mobil: 604 892 182, e-mail: nachod-sonov@evangnet.cz. Osobní  
i duchovní rozhovory, konzultace a návštěvy faráře kdykoliv 
po tel. domluvě. Bohoslužby neděle od 10 h v Náchodě. Sledujte 
http://www.nachod.sonov-evangnet.cz a facebook: Evangelíci při 
Rozkoši. Na webu uveřejňujeme nedělní zamyšlení. Rozhovory 
nad Biblí a našimi zkušenostmi každý čtvrtek od 16.30. 
Církev adventistů sedmého dne
Tyršova 207, Náchod, budova Sokola – 2. patro. Kazatel p. Petr Staš, tel. 
732 543 695, e-mail: stas.petr@tiscali.cz, pomocný kazatel p. Martin 
Sieja, tel. 774 208 312, e-mail: m.sieja@seznam.cz. Bohoslužby kaž-
dou sobotu od 9.30 hodin (vyjma poslední soboty v měsíci). 
Církev Nový Život 
Náchod, Raisova 253 (za okresním soudem), tel. 605 450 384, 
www.novyzivot.cz. Bohoslužby každou neděli v 9.30 hod.
Církev bratrská
Purkyňova 584, kazatel Ing. P. Geldner, tel. 777 217 968, 
e-mail. nachod@cb.cz. Kazatel senior J. Hofman, tel. 605 973 056, 
kazatel senior RNDr. P. Javornický, CSc., tel. 722 948 196. Bo-
hoslužby v neděli v 9.30 hodin. Rozhovory nad Biblí ve středu 
od 18.30 hodin. Více na www.cb.cz/nachod.

Výroční členskou schůzi,
která se koná v pondělí dne 21. 6. 2023 od 14.00 hod.
v sále restaurace Vatikán
Program:

  Přivítání hostů, členů 
  Prostor pro hosty
  Zpráva o činnosti sdružení 2022 a návrh činnosti na r. 2023
  Informace o členské základně, zájezdech, přednáškách v r. 2023
  Informace vyúčtování Dotace Města za rok 2022
  Stav žádosti o dotaci na činnost od Města na činnost SZdP 

 na rok 2023
  Informace o hospodaření organizace
  Zpráva revizní komise
  Návrh členů do výboru, volby
  Diskuze, připomínky, návrhy, poděkování
  Volby výboru SZdP Náchod
  Různé: Podněty, návrhy aj.
  USNESENÍ

Prostor pro hosty: Budou pozváni zástupci Městského úřadu Ná-
chod odbor sociální, Domova důchodců, Centrum pro integra-
ci osob HK, Policie ČR, Sociální služby Marie, Charita, SONS Ná-
chod. Občerstvení pro členy, zajištěno organizací. 
Z organizačních důvodů (objednání občerstvení) je třeba se při-
hlásit včas. 
Osobně: každou středu od 13–15 hod. v klubovně SZdP – HAR-
MONIE II , Rybářská č.p. 1819, Náchod, případně mob.: 774 919 
195 nebo po 15 hod. 602 223 034.
Těšíme se na setkání, vážíme si vašeho zájmu o dění v našem 
městě i zájmu organizací o spolupráci s naším Sdružením.

Srdečně zve Výbor SZdP Náchod,  z. s. 

Během našich životů potká-
me mnoho lidí, mnoho osobnos-
tí. Máme-li štěstí, některé z nich 
jsou výjimečné, nezapomenutel-
né. Obohacují náš život světlem, 
které umí zářit i ve chvílích těž-
kých a neradostných. 

Takovou osobností byla naše 
dlouholetá předsedkyně paní 
Bc. Olga Frühaufová. Nevy-
čerpatelná zásobárna život-
ní energie, optimismu, elánu, 
sarkasmu, zdroj síly, laskavos-

ti, srdečnosti a lásky k bližním. Moudrá žena mnoha profesí – 
zdravotní sestra, učitelka a ředitelka mateřské školy, sociální 
pracovnice, členka Národní rady zdravotně postižených – kte-
rá s úsměvem uměla vždy poradit a pomoci druhým, a to i v do-
bách, kdy se sama necítila dobře. V neděli 14. 5. 2023 zemřela 
po těžké nemoci v kruhu rodinném. Tato vzácná žena zůstane 
navždy v našich srdcích a vzpomínkách.

Vzpomínka na výjimečnou ženu 



32 NÁCHODSKÝ ZPRAVODAJKNIHOVNA

Pro aktuální informace sledujte naše stránky www.mknachod.cz nebo www.facebook.com/knihovnanachod.

Městská knihovna Náchod informuje v červnu 2023
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Rozvoz knih
Ve čtvrtek 8. června se v dopoledních hodinách uskuteční roz-
voz knih nemocným nebo starším občanům.

Výstavy
Vstupní hala
ZEĎ 2022
Do 17. června. 12. ročník mezinárodního výstavního projektu, 
který, jako již tradičně, probíhá ve vstupní hale knihovny. Vý-
stavu pořádá Fotoklub Náchod a k účasti na ni zve další výtvar-
níky s cílem setkávání generací a různých stylů. 

Dětské oddělení
MOJE VELKÉ PŘÁNÍ PRO MÍSTO, KDE ŽIJU
Od 1. června. Město Broumov je kandidátem na titul Evropské 
hlavní město kultury, a tak přináší kulturu i těm, kterým pat-
ří budoucnost – dětem a mladým. Vítězná díla tamější kreativní 
výzvy pro školy budou k vidění prostřednictvím brýlí pro vir-
tuální realitu v našem dětském oddělení.

KLUB TURISTŮ
1.–30. června. Letos v červnu oslaví Klub českých turistů 135 
let od svého vzniku. Díky výstavě v dětském oddělení se mohou 
malí čtenáři toulat po krásných místech naší země.

Studovna
ZRCADLO MÉ DUŠE
2. června – 28. července. Výstava fotografií náchodského rodá-
ka Luboše Doležala zachycuje okolní svět v různých rovinách. 
Od prostého zobrazení, přes různou míru abstrakce, až po ro-
vinu transcendentální a duchovní. Kolekci doplňují klasické fo-
tografie přírodnin, krajiny a zákoutí, ve kterých se autor hlásí 
k odkazu Josefa Sudka. Pestrou výstavu tzv. vnitřních výpovědí 
zahájíme vernisáží v pátek 2. června v 17.00 hodin.

Pasování prvňáčků na čtenáře
Ve dnech 12.–15. června proběhne pasování prvňáčků náchod-
ských škol na čtenáře, kterého se mohou jako diváci zúčastnit 
i rodinní příslušníci. Děti bude pasovat sám zakladatel města 
Náchoda Rytíř Hron poté, co mu dokáží, že opravdu umějí číst. 
Pondělí 12. června 

 8.15 – ZŠ Komenského 1. A
 9.30 – ZŠ Komenského 1. B
 10.45 – ZŠ Komenského 1. C

Úterý 13. června
 8.15 – ZŠ Pavlišovská
 9.30 – ZŠ Drtinovo náměstí 1. A + ZŠ Dolní Radechová
 10.45 – ZŠ T. G. Masaryka 1. A + 1. B

Středa 14. června
 8.15 – ZŠ Náchod-Plhov
 9.30 – ZŠ Drtinovo náměstí 1. B
 10.45 – ZŠ Náchod-Plhov

Čtvrtek 15. června
 8.15 – ZŠ Pod Montací
 9.30 – ZŠ 1. máje

Vyhodnocení dětských soutěží
V pondělí 19. června v 15.00 hodin slavnostně oznámíme a také 
odměníme naše nejúspěšnější lovce perel a účastníky literárně-

-výtvarné soutěže Posel dobrých zpráv. Máme radost ze všech 
malých i větších čtenářů, kteří se do soutěží zapojili a nechali se 
unášet do světa plného fantazie a dobrodružství. 

S knížkou do života
Bookstart I (0–3 roky)
V úterý 20. června proběhne od 9.00 (1. skupina) a od 10.30 ho-
din (2. skupina) setkání pro děti do 3 let a jejich rodiče na téma 
léto.
Bookstart II (3–6 let)
V sobotu 17. června se v 10.00 hodin sejdou v dětském oddělení 
rodiče a děti, pro které opět nachystáme program plný čtení, jed-
noduchého vyrábění a dalších zábavných aktivit. Prosíme o při-
hlášení na e-mail kobrlova@mknachod.cz nebo v dětském oddělení.

Den hudby
V pátek 23. června oslavíme od 17.30 hodin. Evropský den hud-
by vystoupením Pěveckého sboru Hron na zahradě za knihovnou. 

Setkání s učiteli
Ve středu 21. června proběhne od 15.00 hodin ve studovně spo-
lečné setkání knihovníků a učitelů náchodských základních škol 
u kávy. 

Bude Jurský park realitou?
Na středu 21. června jsme rovněž připravili povídání s RNDr. 
Vladimírem Sochou, který se dlouhodobě věnuje aktivitám za-
měřeným na popularizační, přednáškovou a literární činnost 
spojenou s paleontologií a přírodními vědami obecně. V součas-
nosti působí zejména jako pedagog, lektor, publicista, spisovatel 
a překladatel; je autorem sedmnácti knih o dinosaurech a při-
spívá do několika populárně-naučných periodik. Na přednášce, 
která proběhne od 17.30 hodin v dětském oddělení, se dozví-
me nejen aktuální poznatky z oboru paleontologie, ale i to, zda 
se fikce z knih Michaela Crichtona může stát realitou. Vstupné 
dobrovolné.

Svět moří a oceánů
Ve čtvrtek 22. června zveme všechny kreativní děti na další pro-
čtenou dílničku, která bude probíhat od 14.30 do 16.30 hodin v 
dětském oddělení. Příspěvek na materiál činí 20 Kč.

Deskovky pro děti, mládež a dospělé
V neděli 25. června vás od 15.00 hodin zveme na další odpoled-
ne společného hraní karetních a deskových her v dětském oddě-
lení. Vhodné pro začátečníky i zkušené hráče, možnost přinést 
vlastní hru a naučit ji ostatní.

Den dětí a Den pro rodinu
Ve čtvrtek 1. června budeme opět součástí programu, který na 
Mezinárodní den dětí pořádá SVČ Déčko. Navštívit nás můžete 
hned na dvou stanovištích – přímo v knihovně anebo v našem 
stanu na zahradě Déčka. 

V pátek 23. června se od 10.00 hodin společně s dalšími místní-
mi institucemi zapojíme do Dne pro rodinu na Masarykově ná-
městí. Pod stanem knihovny se budete moci zúčastnit nejrůz-
nějších aktivit pro malé i velké.
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Změna programu vyhrazena! Sledujte, prosím, aktuální program na www.kinonachod.cz nebo na výlepových plochách! 
Zde uvedený program na tento měsíc (vzhledem k brzké uzávěrce tohoto čísla) není kompletní a může se i měnit!

SAINT SEIYA: RYTÍŘI ZVĚROKRUHU – POČÁTEK
Natočeno podle mezinárodně úspěšného anime, poprvé na velkém plátně a v podobě hraného filmu. Akční dobrodružný film, uváděný s českými titulky. Vstupné 140 Kč, mládeži přístupný.

SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI SVĚTY
Miles Morales, který je nyní na plný úvazek dobrým sousedem Spider-Manem v Brooklynu, se znovu setkává s Gwen Stacyovou, se kterou se vydá na zběsilou jízdu Mnohovesmírem, v němž se setká s novou par-
tou Pavoučích hrdinů, kteří brání samotnou podstatu paralelních světů. Když se však mezi Pavoučími hrdiny objeví rozpor, jak se vypořádat s novým nebezpečím, Miles zjistí, že bude muset přehodnotit, co pro 
něj znamená být hrdinou, aby zachránil ty, které na světě miluje nejvíc… Volné pokračování akčního animovaného sci-fi studia Sony a Marvel Studios, uváděné v českém znění.
Vstupné 140 Kč, děti 120 Kč, mládeži přístupný

PAPPA MIA!
Italské kořeny nezapřeš! Mladý muž Sebastian musí vzít svého buranského italského otce na víkend do honosného sídla mezi excentrické americké snoby. Pappa Mia!, tohle bude víkend k pohledání. Velmi své-
rázného tátu hlavního hrdiny a skutečnou italskou pohromu hraje Robert De Niro v té nejlepší komediální formě. České titulky. Vstupné 140 Kč, doporučená přístupnost: od 12 let.

KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ PŘÁNÍ
O jednom z nejoblíbenějších hrdinů z pohádek o Shrekovi. Animovaná rodinná komedie, uváděná v českém znění. Vstupné 120 Kč, děti do 15 let 100 Kč, mládeži přístupný.

ŽIVOT PRO SAMOUKY
„Nový život, noví muži, tak proč si připadám jako stará kráva?“ Tak zní anotace knižního bestselleru Báry Šťastné „Láska pro samouky“ - prostě život po čtyřicítce s nadhledem a pořádnou dávkou sarkasmu! 
V hlavní roli Jana Plodková. Režie Jitka Rudolfová. Vstupné 140 Kč, doporučená přístupnost: od 12 let.

Wolfgang Amadeus Mozart: KOUZELNÁ FLÉTNA  SATELITNÍ PŘÍMÝ PŘENOS Z METROPOLITNÍ OPERY V NEW YORKU
Závěrečný přenos operní sezóny v kinech 2022/23. Režisér Simon McBurney do svého režijního debutu v Met zapojil oslnivé projekce, zvukové efekty a akrobatické výstupy, aby dramatu a napětí Mozartova po-
dobenství nezůstal nic dlužen. To vše korunují výkony skvělého ansámblu pěvců a pěvkyň. Nastudováno v německém originále a uváděno s anglickými a českými titulky.
Základní vstupné 320 Kč, zlevněné vstupné 270 Kč (senioři a studenti), abonentní vstupné 250 Kč.

MALÁ MOŘSKÁ VÍLA
Oblíbený příběh Ariel, překrásné a zvídavé mladé mořské víly toužící po dobrodružství. Nový fantasy dobrodružný příběh studia Disney, uváděný v českém znění.
Vstupné 140 Kč, děti do 15 let 120 Kč, mládeži přístupný.

RYCHLE A ZBĚSILE 10
Tady začíná konec cesty… Rychle a zběsile, jedna z nejdelších filmových ság, píše (možná) svou poslední kapitolu… Hrají Vin Diesel, Michelle Rodriguez, John Cena, Tyrese Gibson, Jordana Brewster, Charlize 
Theron, Jason Momoa, Jason Statham a Brie Larson. Akční podívaná, uváděná v českém znění. Vstupné 150 Kč, doporučená přístupnost: od 12 let.

COOL GIRL!
Tři mladé hrdinky, tři velké sny a jedna soutěž, která může všechny tyhle sny splnit. Klavíristka Anet (Kristal Shine), atletka Marta (Dominique Alagia) a tanečnice Tina (Anna Šulcová) stojí na startovní čáře 
dospělých životů. Mají své touhy a naděje, ale do jejich příběhů se také promítají rodinné problémy či milostné trable. Každá z trojice dívek se přihlásí do soutěže Cool Girl s nadějí, že vítězství by mohlo pomo-
ci nasměrovat jejich život správným směrem. Vstupné 130 Kč, mládeži přístupný.

ERHART
Mladý muž se vrací do rodného města, aby navštívil matku. Přitom však zjistí, že rodinný dům, ve kterém matka žije, se má proti jejich vůli prodávat skrze anonymní společnost v daňovém ráji. Erhart tak musí 
rozplétat temnou historii malého města... Vizuálně působivý psychologický thriller o morálním odkazu 90. let na českou současnost byl doposud uveden na mezinárodních festivalech v Evropě, Asii a nyní vstupu-
je do českých kin. Celovečerní debut Jana Březiny, který absolvoval FAMU pod vedením Věry Chytilové, představuje talentovaného Filipa Březinu v hlavní roli mladíka Erharta. Vstupné 130 Kč, mládeži přístupný.

AFTERSUN
Debut Charlotte Wells, nominovaný na Oscara, vás dostane do melancholických devadesátek, atmosféry dětství, na kterou nebudete chtít zapomenout… Někdy v devadesátých letech, kdesi v tureckém přímořském 
resortu tráví dovolenou rozvedený mladý otec Calum se skoro náctiletou dcerou Sophií. Pohodové vystupování táty, který žádnou legraci nezkazí a baví se tím, že jej okolí považuje za dívčina staršího bratra... Díky 
svému křehce impresivnímu vyprávění a ohromující empatii se stal diváckým hitem desítek festivalů, včetně Cannes, Toronta i Karlových Varů. České titulky. Vstupné 120 Kč, doporučená přístupnost: od 12 let.

KOSTLIVEC
Nechte rozsvíceno! Režisér Rob Savage zpracoval jeden z nejděsivějších příběhů nejslavnějšího hororového spisovatele Stephena Kinga. Napínavý horor pro diváky pevných nervů. České titulky.
Vstupné 140 Kč, mládeži do 15 let nepřístupný

TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MOSTER
Spojte se, nebo padnete… Když je ohrožen osud naší planety, je nutné, aby jí Transformeři znovu přišli na pomoc. A nejen oni. Do kin se vrací jedna z nejoblíbenějších akčních sérií současnosti a s ní i jeden nový 
mimozemský transformační druh. Akční dobrodružné sci-fi, uváděné ve 2D i 3D verzi v českém znění. Vstupné 2D verze 150 Kč, vstupné 3D verze 160 Kč, mládeži přístupný.

SUPRÁKOVI
… a jaké jsou tvé superschopnosti? Jedenáctileté herní nadšenkyni Hedvice se obrátí život vzhůru nohama, když je nucena nahradit svého otce a stát se superhrdinkou ve městě, kde společně žijí. Podaří se Hed-
vice stát se novou superhrdinkou? Rodinný animovaný dobrodružný film, uváděný v českém znění. Vstupné 120 Kč, mládeži přístupný.

STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3
Pecka od Marvel Studios! Oblíbená parta vesmírných ztroskotanců se zabydluje na Kdovíkde. Jejich spokojený život však brzy naruší ozvěny Rocketovy bouřlivé minulosti. Peter Quill, který se stále trápí ztrá-
tou milované Gamory, musí vypravit svůj tým na nebezpečnou misi s cílem zachránit Rocketův život, přičemž nezdar v této misi může znamenat konec Strážců tak, jak je známe… Akční dobrodružná kome-
die, kterou uvádíme v českém znění. Vstupné 140 Kč, doporučená přístupnost: od 12 let.

MALÁ MOŘSKÁ VÍLA
Oblíbený příběh Ariel, překrásné a zvídavé mladé mořské víly toužící po dobrodružství. Nový fantasy dobrodružný příběh studia Disney, uváděný v českém znění.  
Vstupné 140 Kč, děti do 15 let 120 Kč, mládeži přístupný.

MUŽ, KTERÝ STÁL V CESTĚ
Zlu se nesmí ustupovat. Nikdy! Historický film Petra Nikolaeva (mj. „Báječná léta pod psa“ nebo „Lidice“) o muži, který se vzepřel moci sovětského impéria a postavil se mu do cesty. Lékař a vrcholný politik Fran-
tišek Kriegel byl jednou z tváří pražského jara. Po srpnu 1968 se jako jediný z československých politiků vzepřel Brežněvovi a přes silný nátlak odmítl podepsat souhlas se vstupem okupantů. Hlavní roli ve str-
hujícím příběhu hraje Tomáš Töpfer. Vstupné 140 Kč, doporučená přístupnost: od 12 let

DUNGEONS & DRAGONS: ČEST ZLODĚJŮ
Není nad pořádné dobrodružství! Hrají Chris Pine, Michelle Rodriguez, Regé-Jean Page, Justice Smith, Sophia Lillis, Chloe Coleman, Daisy Head, Hugh Grant a další. Dobrodružná fantasy komedie, kterou uvá-
díme v českém znění. Vstupné 140 Kč, mládeži přístupný.

NOC 12.
Každý policejní vyšetřovatel se dříve či později setká s případem, který zůstává nevyřešený a který jej pronásleduje. Pro Yohana se takovým případem stala vražda Clary. Tento napínavý kriminální thriller, který 
byl v premiéře uveden na prestižním filmovém festivalu v Cannes, je zčásti inspirován skutečným zločinem. Jeho divácký úspěch ve francouzských kinech i získání celkem 6 národních filmových cen César udělo-
vaných Filmovou uměleckou akademií dává tušit, že francouzská kinematografie nerovná se jen třeskuté komedie či vysoce umělecké artové snímky. České titulky. Vstupné 120 Kč, mládeži do 15 let nepřístupný.

FLASH
Střet světů… Ezra Miller se představí v roli Barryho Allena alias Flashe, který ve vůbec prvním samostatném filmu o superhrdinovi DC překonává hranice svých superschopností. Barry Allen použije svou su-
perrychlost, aby změnil minulost, ale jeho pokus o záchranu rodiny vytvoří svět bez superhrdinů a donutí ho závodit o život, aby zachránil budoucnost… Dobrodružný akční fantasy DC komiks, uváděný v čes-
kém znění i s českými titulky. Vstupné 140 Kč, doporučená přístupnost: od 12 let.

NOVÁ HRAČKA
Nová hračka je adaptací francouzské komediální klasiky Hračka (1976) a představuje vtipnou, dojemnou a duchaplnou zábavu pro celou rodinu, v níž se malý chlapec naučí, že některé věci si za peníze koupit 
nelze… Komedie o rozmazleném jedináčkovi, který si v oddělení s hračkami, které bohatý otec otevřel jen pro něho, může vybrat cokoliv, co si zamane. A on si jako svou novou hračku vybere nočního hlídače 
Samyho… České znění. Vstupné 140 Kč, mládeži přístupný.

KONCERT BERLÍNSKÉ FILHARMONIE  SATELITNÍ PŘÍMÝ PŘENOS KONCERTU Z BERLÍNA  
Dirigent: Zubin Mehta, sólo na klavír Yefim Bronfman. Program koncertu: Robert Schumann: Předehra k romantické opeře Genoveva, Béla Bartók: Koncert pro klavír a orchestr č. 2, Petr Iljič Čajkovskij: Symfo-
nie č. 4 f moll. Vstupné 250 Kč, studenti a senioři 200 Kč.

MEZI ŽIVLY
Protiklady se přitahují! Nová animovaná dobrodružná komedie od společností Disney a Pixar je zcela nový, originální celovečerní film, odehrávající se ve Městě živlů, kde společně žijí živly ohně, vody, země 
a vzduchu. Snímek sleduje příběh Jiskry, temperamentní, vynalézavé a pro věc zapálené mladé ženy. Uvádíme v českém znění, ve 2D i 3D verzi. 
Vstupné 2D verze 140 Kč (děti 120 Kč), vstupné 3D verze 150 Kč (děti 130 Kč), mládeži přístupný.

O MALÝCH VĚCECH
12 příběhů jednoho baráku… Film O malých věcech představí dvanáct krátkých příběhů ve dvanácti bytech jednoho baráku, každá z povídek přinese silnou zápletku a také její nečekané rozuzlení.
Film natočil Denis Šafařík v produkci zkušeného filmaře Petera Bebjaka a s ostrým humorem se dotkne hranice toho, co je nám příjemné a co už třeba ani ne. Vstupné 130 Kč, mládeži do 15 let nepřístupný.

SESTRY V SEDLE   SPECIÁLNÍ PŘEDSTAVENÍ POUZE PRO SENIORY ZA SNÍŽENÉ VSTUPNÉ
Pekelná cesta do nebe aneb Pomodli se, a jeď! Aby pomohly zrenovovat domov důchodců, rozhodne se pět jeptišek vyhrát cyklistický závod. Má to však jeden malilinkatý háček – ani jedna neumí jezdit na kole! 
Bláznivá komedie, uváděná s českými titulky. Vstupné 70 Kč, mládeži přístupný.

ALIBI NA KLÍČ: DEN D
Bláznivá francouzská komedie o monumentálním svatebním podvodu, na který nikdo nezapomene. Hlavní hrdina Greg se má ženit, ale rozhodně nemůže nikomu představit svoje rodiče. Otec je tak trochu kri-
minálník a matka hvězdou erotických filmů. Rozhodne se proto uspořádat svatbu pro pravou nevěstu s falešnými rodiči a hned vedle v domě svatbu s falešnou nevěstou pro své rodiče. Jak šíleně to zní, taková 
zábava plná gagů, absurdních situací a zvratů to bude! České znění. Vstupné 130 Kč, doporučená přístupnost: od 12 let.

NIC VE ZLÝM
Lákavá pracovní nabídka: Bohatí úzkostní rodiče hledají někoho, kdo by se „dal dohromady“ s jejich devatenáctiletým synem Percym, než začne studovat na vysoké… Nesnadného úkolu se „ujme“ Maddie, kte-
rá však ke svému překvapení brzy zjistí, že u podivína Percyho není nic jisté…. Bláznivá akční komedie, uváděná s českými titulky. Vstupné 140 Kč, mládeži přístupný.

ASTEROID CITY
Komedie Wese Andersona, která se odehrává ve stejnojmenném fiktivním pouštním městě, kam se sjedou nejchytřejší děti z celé Ameriky, aby poměřily své schopnosti a síly, jenže události, které otřesou ce-
lým světem, jim poněkud zhatí plány. Hrají Jason Schwartzman, Scarlett Johansson, Tom Hanks, Jeffrey Wright, Tilda Swinton, Bryan Cranston, Willem Dafoe, Jeff Goldblum, Margot Robbie, Steve Carell, Maya 
Hawke a další. České titulky. Vstupné 140 Kč, doporučená přístupnost: od 12 let.

NOČNÍ MŮRA, ŠÍPKOVÁ RŮŽENKA, KORESPONDENCE V+W, KRAKENTEENA RUBY, INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU

1. čtvrtek v 19.30 hod

1. čtvrtek v 17 hod
2. pátek v 17 hod
4. neděle v 17 hod
7. středa v 17 hod

2. pátek v 19 hod
5. pondělí v 19 hod

3. sobota ve 14.30 hod

3. sobota v 16.30 hod

3. sobota v 18.45 hod

4. neděle ve 14.45 hod

4. neděle v 19.30 hod

5. pondělí v 17 hod
6. úterý v 17 hod

6. úterý v 19 hod

7. středa v 19.30 hod

8. čtvrtek v 19.30 hod
11. neděle v 19.30 hod

8. čt 10. so v 17 hod
9. pátek v 18.30 hod – 3D
11. neděle v 17.15 hod
13. úterý v 17 hod – 3D
14. středa v 16.45 hod

9. pátek v 17 hod
10. sobota v 15.30 hod

10. sobota v 19.30 hod

11. neděle ve 14 hod

12. pondělí v 17 hod

12. pondělí v 19.15 hod

13. úterý v 19.30 hod

14. st. v 19.15 hod – DAB
15. čtvrtek v 19.15 – TIT
17. so v 18.30 hod – DAB
18. neděle v 17 hod – DAB
21. středa v 18 hod
15. čtvrtek v 17 hod
20. úterý v 17 hod

16. pátek v 19.30 hod

16. pátek v 17 hod
17. sobota v 15 hod – 3D
18. neděle v 15 hod
19. pondělí v 17 hod – 3D
21. středa v 16 hod
17. sobota v 17 hod
19. pondělí v 19 hod

22. čtvrtek v 17 hod
26. pondělí v 19.15 hod

22. čtvrtek v 18.45 hod
24. sobota v 19.15 hod

23. pátek v 19.15 hod



OTEVŘENO:
                Po–Pá 14:00–19:00

So–Ne   9:00–19:00
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